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2 ةمايشي شمارزآمون زآ
مون عموميزآ

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل  ، خ
  نمایید. مشاهده را  عمومی های درس تشریحی پاسخ 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  استثناي: معني شده است، به نادرستاي   واژه ها  در همۀ گزينه -۱

  (خذلان: برگرفتن) -(لئيمي: فرومايگي) -)ها  (جنِان: بهشت -) (نوش: خوشگوار)1  
  تيردان) (كيش: -مايه: محدود)  (تنگ -افزار: پاپوش)  (پاي -) (دهش: بخشش)2  
  (ريش: زخمي) -(فجر: غروب خورشيد) -(تخت: اريكه) -رو: راهزن)  ) (شب3  
  (چراغدان: فانوس) -(عامل: حاكم) -(كيد: فريب) -) (اعتبار: پنددادن)4  
  جز: ترتيب مناسب هستند، به به» عرش -مُلك -غِنا -قربان«ي ها  براي واژه ها  همۀ معاني آمده در گزينه -۲

  خيمه -رياست -توانگري -) تصدق2ّ  سايبان -عظمت -نغمه -) كماندان1  
  تخت پادشاه -پادشاهي -آوازخواني -) جاي كمان4  سرير -بزرگي -دستگاه موسيقي -) صدقه3  
  جز: وجود دارد؛ به» غلط املايي« ها  در همۀ گزينه -۳

ـــاده1 ـــاه نه ـــويش ا ) ش ـــدار خ ـــه مق ســـت ب
  

در دل مـــــن گـــــوهر اصـــــرار خـــــويش  
  

  
ــــــت 2 ــــــران را) اگــــــر ذلّ ــــــودي كهت نب

  

نبــــــــودي عفــــــــوكردن مهتــــــــران را  
  

  
ــــيد3 ــــارت رس ــــو اش ــــران چ ــــن ده وي ) اي

  

از تــــــو و آدم بــــــه امــــــارت رســــــيد  
  

  
ــــــم4 ــــــره ه ــــــا دراي  ) تبي ــــــد ب آواز ش

  

ـــــاي   ـــــد ن ـــــت دميدن چـــــو صـــــور قيام
  

 (تبيره: كوس) 
  ؟است نادرستاملاي كدام واژه در عبارت زير  -۴

بـه  هـا  ار كنـد، تبعهدر ان ها  وحدانيتّ او. خداوندي كه در وقت بهار اشجار پرثمر كند و آب در نگر در آثار رحمت او، در دلالات«  
  »، سزاست كه بندگان به طاعت او اهتمام كنند.خاستنيكي كشاند. آن خداوندي كه اين صنع از او 

  اهتمام) 4  خاست) 3  ها تبع) 2  انهار) 1  
  جز:  با بيت زير تناسب دارند، به ها  همۀ گزينه -۵

ــتن ــعود خويش ــالع مس ــه ط ــر ب اي مفتخ
  

ـــذرد   ـــز بگ ـــما ني ـــران ش ـــأثير اخت ت
  

  

ـــرده1 ـــم پ ـــيش چش ـــار  ) در پ ـــان روزگ شناس
  

ــــت   ــــيش نيس ــــار ب ــــردهٔ رخ ادب ــــال، پ اقب
  

ــات آرد2 ــنه ز ظلم ــر تش ــكندر جگ ــون س ) چ
  

كه نازنده بـه بخـت خـود و اقبـال خـود اسـتهر  
  

ـــي3 ـــزّت م ـــاب از اوج ع ـــد رو در زوال  ) آفت نه
  

لوح است آن كه با اقبال دشمن، دشمن اسـت دهسا  
  

) بــه ظلمتــي كــه ز دوران رســد گرفتــه مبــاش4
  

ــت   ــال اس ــبح اقب ــار، ص ــب ادب ــدهٔ ش ــه خن ك
  

  كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -۶
نظـري اسـت  با وجـود رخ و بـالاي تـو كوتـه

  

ــدن   ــان دي در گلســتان شــدن و ســرو خرام
  

  

ه كــنم گــر نكــنم؟) صــبر بــر جــور رقيبــت چــ1
  

همــه داننــد كــه در صــحبت گــل خــاري هســت  
  

ــه2 ــم كوت ــان ) چش ــورت خوب ــر ورق ص نظران ب
  

ــدا را   ــنع خ ــم ص ــارف قل ــد و ع ــي بين ــط هم خ
  

زار ) ز آب روان و ســـــبزه و صـــــحرا و لالـــــه3
  

تر اسـت با من مگو كـه چشـم در احبـاب خـوش  
  

ــــان را) 4 ــــد زب ــــاييد و ببندي ــــان بگش مژگ
  

يـــار اســـت ببينيـــد آفـــاق پـــر از جلـــوهٔ  
  

  استثناي: با بيت زير تناسب دارند، به ها  همۀ گزينه -۷
گفــتم ز مهــرورزان رســم وفــا بيــاموز

 

رويــان ايــن كــار كمتــر آيــد  گفتــا ز خــوب 
 

 

) به حسن تو كـه وفـا پيشـه كـن، جفـا بگـذار1
 

ـــد  ـــري باش ـــه كمت ـــن ارچ ـــارن حس ـــا مق وف
 

) رسم عشاّق وفـا، خـوي بتـان بدعهـدي اسـت2
 

ين حكايـت نـه بـه عهـد تـو و دوران مـن اسـتا  
 

ــت3 ــه دوران لطاف ــه ك ــن تكي ــن مك ــر حس ) ب
 

ــي  ــس بنم ــا ك ــد  ب ــو نمان ــا ت ــس ب ــد و ك مان
 

سـتم و جـور و جفـا در دل خوبـان» خواجو) «4
 

ماننــدهٔ نقشــي اســت كــه در ســنگ بگيــرد 
 

  ۹تا انتهای درس  ۶رس از د:  ۱فارسی       ۳درس  تا انتهای ستایشاز ابتدای :  ۳فارسی 

18 ´: پيشنهادي زمان
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  جز: كند، به زينه مطابقت ميبا الگوي نوشته شده در برابر آن گ شده گروه اسمي مشخصها  در همۀ گزينه -۸
  صفت) اسم  دانند، نثرش به انتخاب درست كلمات، ممتاز است. (صفت عالي   مي بهترين نثرنويس دانشگاهي) برخي دكتر خانلري را 1  
  اسم) لي صفت عا نشين كرد. (صفت اشاره   ، كار خود را كرد و او را براي هميشه گوشهترين برخورد زده همان شتاب) متأسفانه 2  
  اليه) مضاف صفت  و وزن شعر وضع نمود، همه، نشان حسن ذوق اوست. (اسم  آواشناسي دستور زبان) اصطلاحات شيوايي كه در 3  
  صفت) اسم  شود. (صفت شمارشي   دارد و اين تفاوت از ماهيت شعر حاصل مي يك فرق اساسي) ترجمۀ شعر با ترجمۀ مطالب ديگر 4  
  اي وجود دارد كه اجزاي آن، همانند اجزاي مصراع نخست بيت زير است؟  گزينه جملهدر كدام  -۹

ارغوان جـام عقيقـي بـه سـمن خواهـد داد
 

چشم نرگس به شـقايق نگـران خواهـد شـد 
 

 

) جهــــان را ســــوگ بگرفــــت و شــــباويز1
 

بســــــان ســــــوگواران كــــــرد شــــــيون 
 

كاري اسـت ) آنچه آموخـت بـه مـا چـرخ، سـيه2
 

يه بــــس ورق و دفتــــرگرچــــه كــــرديم ســــ 
 

ــــت3 ــــور توس ــــاني و دل گنج ــــنج امك ) گ
 

در تـــــن ويرانـــــه زان مـــــدفون شـــــدي 
 

ــي4 ــم م ــد چش ــه ص ــردان  ) ب ــرخ گ ــدت چ بين
 

مپنـــــدار كـــــز چشـــــم گيتـــــي نهـــــاني 
 

  جز:  باشد به  همانند حذف آن در عبارت زير مي ها  در همۀ گزينه» حذف فعل« -۱۰
  »نيكوخو، بهتر هزار بار از نيكورو.«  
  ) الهي، هر كه تو را شناسد كار او باريك و هر كه تو را نشناسد راه او تاريك.1  
  ) يك چند به ياد تو نازيدم، اينم بس كه صحبت تو را ارزيدم.2  
  به حق تو بر خودت كه ما را در سايۀ غرور ننشاني و به عزّ وصال خود رساني.) 3  
  ر جان، هركس را سروساماني است و اين بيچاره را هيچ نيست.) هركسي را آتش در دل است و اين بيچاره را آتش د4  
  در كدام گزينه، معادل معناي آن در بيت زير است؟» نيست«معناي فعل  -۱۱

بگريست چشم دشـمنِ مـن بـر حـديث مـن
 

غريب هست و وفـا در قريـب نيسـت فضل از 
 

 

خيمـه بـر گلـزار زن» سعدي«) دوستان گويند 1
 

رم كـه در گلـزار نيسـتدا   من گلي را دوسـت مـي 
 

  
ــن2 ــم م ــود از آب چش ــد ب ــدار باي ــق را بي ) خل

 

گريم كه كس بيدار نيسـت  وين عجب كان وقت مي 
 

  
دل شــدم دلان را عيــب كــردم لاجــرم بــي  ) بــي3

 

آن گنــه را ايــن عقوبــت همچنــان بســيار نيســت 
 

  
كردن واجـب اسـت از بهـر نـوش ) احتمال نيش4

 

رين بـار نيسـتحمل كـوه بيسـتون بـر يـاد شـي 
 

  (احتمال: تحملّ) 
  جز: ، همانند نقش واژهٔ مشخص شده در بيت زير است، بهها در تمام گزينه ي مشخص شدهها  نقش دستوري گروه -۱۲

ــرم ــت محت ــرد نيس ــل خ ــگاه اه در پيش
 

نداشـت محتـرمهركس كـه فكـر جامعـه را  
 

  سايه همچنان باقي استبشد،  آفتاب) گر 2  م خوان كه به معني ز توامسعدي خويشتن) 1  
  است مرغ دلم تشنه) به آب تيغ اجل 4  دارد راز را مستور) باري حريفي جو كه او 3  
  چند واژه درست معني شده است؟ -۱۳

  -(منســوب: گماشــتن) -دادن) (اســتقرار: بازگشــت -(وجــه: وجــود) -جنبــان: محــرّك)  (سلســله -(خانــۀ خمّــار: ميخانــه)  
  (نبات: دختران) -(مزيد: زيادكننده) -(ورق: برگ) -(اكراه: رغبت) -اي احكام ديني)(داروغه: مأمور نظارت بر اجر

  ) شش4  ) چهار3  ) سه2  ) پنج1  
  استثناي: وجود دارد به» غلط املايي« ها  در همۀ گزينه -۱۴

ــو1 ــمن ت ــرو دش ــوَم پيش ــه ب ــس ك ــن ب ) آرم اي
 

ــوَم رخــت  ــو  فخــرم آن بــس كــه ب كــش لشــكر ت
 

ن شـيوه زنـد مـوج فـراق) بهر عشقت گـر از ايـ2
 

ــرود  ــاحل ب ــه س ــه ب ــا ك ــه همان ــن ن ــتي م كش
 

) جملـــــه آن ســـــاز و ســـــلاح آراســـــتند3
 

در غــــــزا از جــــــان خــــــود برخاســــــتند 
 

ـــف4 ـــاي لطي ـــدان جف ـــد رازي ب ـــرا نباش ) چ
 

كــــــه او طــــــراوت آب و دم صــــــبا دارد؟ 
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  جز:  باشند، به» غزل اجتماعي«توانند بيتي از يك   ، ميها  همۀ گزينه -۱۵
ــاي آزادي) 1 ــه پ ــر ب ــادم س ــه بنه ــان ك آن زم

 

ـــراي آزاديشدســـت خـــود ز جـــان   ســـتم از ب
 

ـــاه) 2 ـــان كوت جـــور و بيـــداد كنـــد عمـــر جوان
 

اي بزرگــــان وطــــن بهــــر خــــدا داد كنيــــد 
 

) واي بر شـهري كـه در آن مـزد مـردان درسـت3
 

از حكومت غير حبس و كشـتن و تبعيـد نيسـت 
 

ــا و4 ــام م ــد ن ــه مانَ ــان كهن ــي« ) در جه »فرخّ
 

ــا  ــديم م ــو افكن ــرح ن ــزل ط ــاد غ ــون ز ايج چ
 

  پديد آورده است؟» ايهام«آرايۀ  ،واژهٔ مشخص شده در كدام گزينه -۱۶
ـــدام) دل گرچـــه 1 ـــو داردم م هـــوس خـــطّ ت

 

ــاهي  ــه گ ــاه ب ــرمِ گ ــا كَ ــم ب ــو خوش ــك از ت لي
 

ــــدهٔ شــــوخم2 ) كــــم نشــــود تشــــنگي دي
 

ـــه   ـــا آنك ـــرده روانب ـــويي ك ـــژه ج ـــر م ام از ه
 

ــد) 3 ــران عه ــا دگ ــا ب ــا و وف ــا م ــو ب ــان ت و پيم
 

ــاده  ــم س ــه قس ــن ك ــردمها  دل م ــاور ك ــو ب ي ت
 

ـــش 4 ـــين) آنكـــه لعل ـــافتيم ع ـــدگاني ي آب زن
 

ـــافتيم  ـــاوداني ي ـــات ج ـــردن حي ـــش م در ره
 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» تناقض -حسن تعليل -تشبيه -استعاره -جناس ناهمسان«ي ها  آرايه -۱۷
شـد  ا سنبل او دوش به هـم برمـيالف) ز صب

 

ــي  ــر م ــاق معطّ ــه آف ــيمش هم ــد  وز نس ش
 

ـــان ـــو جوان ـــوي ت ـــه ك ـــر روز ب ب) ه
 

جــــــان كاشــــــته و جگــــــر دروده 
 

كـرد ج) صنم چين بـه جمـال تـو تشـبّه مي
 

ــاد  ــنام افت ــر اص ــودي از آن روي ب ــام معب ن
 

نظـام اسـت  د) رويت كه از او عالم خوبي بـه
 

اه تمــام اســتچشــم بــد از او دور يكــي مــ 
 

) هر زمان بر سر آتـش نهـدم آب دو ديـدهه
 

بس كه پيدا كند اسرار كه در سينه نهان است 
 

  ب -الف -د -ج -ه) 4  ه -ب -د -ج -) الف3  ه -ج -د -الف -) ب2  د -ج -ب -الف -ه) 1  
  شود؟  ي كدام گزينه همگي در بيت زير ديده ميها  آرايه -۱۸

عزيـزتا شـدي يوسـف مصـر دلـم اي جـان 
 

وشم دجلـۀ بغـداد شـده اسـت ديده يعقوب 
 

  تشخيص -اغراق -جناس ناهمسان -) تلميح2  ايهام تناسب -اغراق -استعاره -) تشبيه1  
  آميزي حس -تشخيص -تلميح -) تشبيه4  ايهام تناسب -آميزي  حس -تناسب -استعاره) 3  
  كدام گزينه با بيت زير تناسب دارد؟ -۱۹

ــري اي هم ــان، در ره فك ــويش وطن آزادي خ
 

بنماييد كه هـركس نكنـد، مثـل مـن اسـت 
 

 

) ز برون كسـي نيايـد چـو بـه يـاري تـو اينجـا1
 

تـــو ز خويشـــتن بـــرون آ ســـپه تتـــار بشـــكن 
 

) مــردن از هــر چيــز در عــالم بتــر باشــد ولــي2
 

بنــدهٔ بيگانگــان بــودن ز مــردن بــدتر اســت 
 

) سروري كاو مال مردم بـرد دزدي رهـزن اسـت3
 

م شد به سوي چشم، نوك نشتر استمژه چون خ 
 

) دزد وطــن هســت ســير و آن كــه همــه عمــر4
 

نثــــار گرســــنه  بهــــر وطــــن بــــوده جــــان 
 

  جز: با بيت زير تناسب دارند، به ها  همۀ گزينه -۲۰
گفت: بايد حد زنـد هشـيار مـردم مسـت را

 

گفت: هشياري بيار، اينجا كسي هشيار نيست 
 

 

ــ1 ــن رن ــع مك ــو من ــده گ ــب بيه دان را) محتس
 

كان كه با شاهد و مي نيست كـدام اسـت امـروز؟ 
 

) در همــــــه شــــــهر بيــــــابي هشــــــيار2
 

ـــــه را  ـــــباني گل ـــــرگ ش ـــــد گ ـــــر كن گ
 

ــود3 ــد ب ــي خواه ــت، دوزخ ــق و مس ــر عاش ) گ
 

ـــت  ـــف دس ـــون ك ـــي بهشـــت را چ ـــردا بين ف
 

ـــــراب4 ـــــارهٔ ش ـــــاب هاي بي خوري ) كفّ حس
 

ـــت  ـــتن اس ـــتان نشس ـــۀ مس ـــيار در ميان هش
 

  دارد؟ ها  مفهومي متفاوت با ساير گزينهكدام گزينه  -۲۱
) ســــر ز كمنــــد خــــرد چگونــــه كشــــم؟1

 

ـــــرا  ـــــار م ـــــر حم ـــــرد داد ب ـــــل خ فض
 

) جـــان را بـــه خـــرد نكـــو چـــو ديبـــا كـــن2
 

تــــــا مــــــرد خــــــرد نگويــــــدت رعنــــــا 
 

) هر خصلت و صفت كـه گزيـد از جهـان خـرد3
 

ــــه  ــــو تعبي ــــت ت ــــار  در طين ــــرد كردگ اي ك
 

ـــالاري4 ـــت س ـــل راس ـــو عق ـــان ت ـــر ج ) ب
 

عقــــل اســــت اميــــر و جــــان تــــو عامــــل 
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  كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -۲۲
ـــان ـــا: ج ـــت  بگفت ـــي در ادب نيس فروش

 

بــازان ايــن عجــب نيســت  بگفــت: از عشــق 
 

 

ـــوزد) 1 ـــق آم ـــان ز عش ـــه ادب ج ـــزار گون ه
 

ــــافتن ز مكتب  ــــوان ي ــــه آن ادب نت ــــا ك ه
 

) دل و دانش همه در عشـق بتـان بايـد باخـت2
 

ـــوي  ـــردخ ـــد ك ـــب باي ـــه لق ـــدلِ ديوان ش را بي
 

) پشت پا بر جسم زد جان تا هـواي عشـق كـرد3
 

جامه را بخشد بـه سـاحل هـر كـه بـر دريـا زنـد 
 

) شعله در جاني كه خاك حسرت ديـدار نيسـت4
 

خــاك در چشــمي كــه نتــوان بــود حيــران شــما 
 

  جز:  با بيت زير تناسب مفهومي دارند، به ها  همۀ گزينه -۲۳
ــا م ــزب ــه او ني ــد ك ــب مگويي ــبم عي حتس

 

پيوسته چو مـا در طلـب عـيش مـدام اسـت 
 

 

ـــاموز1 ـــدي از محتســـب بي ـــق رن ) اي دل طري
 

مست است و در حـق او كـس ايـن گمـان نـدارد 
 

) مــن كــه بــر ســنگ زدم شيشــۀ تقــوي و ورع2
 

محتســب بهــر چــه بــر شيشــه زنــد ســنگ مــرا؟ 
 

ــروز3 ــم محتســب ام ــارغ ز غ ــتم و ف ــن مس ) م
 

ــازار، خــراب اســتكــاو   نيــز چــو مــن، بــر ســر ب
 

) نهفته نذر تـو اي محتسـب دو جـامي هسـت4
 

همه بشكن، سبوي ما بگذار (= جام شراب) صراحي 
 

  دارد؟ ها  كدام گزينه مفهومي متفاوت با ساير گزينه -۲۴
طريــق عشــق پرآشــوب و فتنــه اســت اي دل) 1

 

ـــبي  ـــتاب رودفت ـــا ش ـــن راه ب ـــه در اي د آن ك
 

ــه دل و جانــت اوفتــد) 2 ــور عشــق حــق ب گــر ن
 

بـــاالله كـــز آفتـــاب فلـــك خـــوبتر شـــوي 
 

) شكوه عشـق نگـه كـن، كـه مـوي مجنـون را3
 

ـــد  ـــانه كن ـــاب، ش ـــعۀ آفت ـــه شعش ـــك ب فل
 

ـــري4 ـــه پ ـــد ب ـــه درآي ـــود  ) فرزان ـــۀ مقص خان
 

هــركس كــه در ايــن باديــه ديوانــۀ عشــق اســت 
 

  استثناي: است به تقابلدر  با مفهوم نهايي بيت زير ها  مفهوم همۀ گزينه -۲۵
انـد  چون دامـن وصـال بـه كوشـش گرفتـه

 

چندان كه ممكن است نكوشـد كسـي چـرا؟ 
 

 

رســد ) از ســعي، راه عشــق بــه پايــان نمــي1
 

در تـــرك كوشـــش اســـت طريـــق نجـــات مـــا 
 

ـــود راه دور عشـــق2 ـــده ش ـــتگي بري ) ز آهس
 

، شــتاب توســت»صــائب«زنجيـر پــاي ســعي تــو  
 

ــش3 ــه كوش ــق ب ــد ) از عش ــامروا ش ــوان ك نت
 

ـــد؟  ـــر آي ـــال و پ ـــه از ب ـــش ســـوزنده چ در آت
 

) نيست ممكن سربرآوردن به سعي از كار عشـق4
 

ساحل اين بحر خونين، دست بر هم ماندن اسـت 
 

  

  ۲۶-۳۶( أو المفردات أو الحوار أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

 :الخطأعیّن  !»لا عِلمَ لنا إلاّ ما علَّمتَنا« -۲۶

  ما را هیچ علمی نیست جز آنچه تو به ما یاد دادی!) ۲  ) به جز چیزی که به ما آموختی، هیچ دانشی نداریم!۱  

  نیست! ،جز آنچه به ما آموزش دادی ) برای ما هیچ دانشی به۴  بیاموزی!به ما را  آن) علمی نداریم مگر اینکه تو ۳  

ماءُ علی جَمیعِ أطرافِ مَدینةِ « -۲۷  :!»أسماکاً و حَیَّرتَِ الأهالي کثیراً فَبَعَثُوا فَریقاً لمَِعرفِةِ سرهّا »هندوراس«في ظاهِرةٍ عجیبةٍ أمطَرتَِ السَّ

هی را ر شدند، پس گرو بارید و اهالی خیلی متحیّ  را هایی ماهی »هندوراس«نواحی شهر  ۀآسمان بر هم ،ای عجیب ) در پدیده۱  

  جهت فهمیدن رازش اعزام کردند!

د و اهالی را بسیار متحیّر نمود، پس تیمی انبار  هایی را آسمان ماهی ،شگفت ۀدر یک پدید »هندوراس«) بر تمامی اطراف شهر ۲  

  را جهت شناخت راز آن فرستادند!

سـپس یـک گـروه  ،رت زده شـده بودنـدهایی بارانیده بود که اهالی خیلی حی ماهی »هندوراس«) آسمان بر همه اطراف شهر ۳  

  جهت فهمیدن راز آن فرستاده شدند!

شناسـایی کـرد و تیمـی را بـرای  متحیـّربارید و اهالی را خیلی  »هندوراس«همه جای شهر  در) باران ماهی در حادثه عجیبی ۴  

 علت راز آن اعزام کردند!

 
 

  ۴و  ۳های  درس : ۱ ، زبان قرآنیعرب      ۱درس :  ۳ ، زبان قرآنیعرب

20 ´: پيشنهادي زمان
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   :!»ی الیوم کثیراً قرابینَ لها و ازدادَتِ الخرافاتُ علی مَرِّ العُصورِ من ذلك الزمن حتّ مونَ کانَ عابدو الأصنامِ یعبدونَ الآلهةَ جهلاً و یقُدّ « -۲۸

کردنـد و از آن زمـان تـا امـروز  کردند و برایشان قربانیـان را تقـدیم می ها نابخردانه خدایان را عبادت می کنندگان بت ) عبادت۱  

  خرافات را در طی گذر زمانه بسیار زیاد کردند!

ها تا حدی جاهلانه بود کـه از آن زمـان تـا امـروز، در  ها توسط بندگان و تقدیم کردن قربانیان به خاطر آن دت کردن بت) عبا۲  

  ها، خرافات بسیار فزونی یافت! گذر زمان

تـا بـه  داشـتند و از آن زمـان م مـیها قربانیـان را مقـدّ  کردند، برای آن ها که از سر جهل خدایان را پرستش می ) پرستندگان بت۳  

  امروز خرافات در گذر زمان خیلی زیاد شده است!

ها، از آن زمـان عصر ـخرافات در گـذر  کردند و ها قربانیانی تقدیم می آن برایپرستیدند و  نابخردانه خدایان را می ،پرستان ) بت۴  

 تا امروز بسیار افزایش یافت!

نا لأنفسـنا و إلاّ لا ننفَـعُ بعضـنا عقائِـدِ بكَ الخلافاتِ بینَنا و نحـتَفِظَ  اً سِلمِیّاً فَیجبُ أنْ نترَُ إذا أرَدنا أن نتََعایَشَ تعَایشُ المسلمونَ نحَنُ « -۲۹

 ............... : ما مسلمانان»بَعْضاً!

آمیز با یکدیگر زندگی کنیم، بر ما واجب است که اختلافات را میان خویش کنـار گـذاریم و  ) هرگاه بخواهیم به شکل مسالمت۱  

  بریم! قایدمان را برای خودمان نگه داریم، در غیر این صورت از همدیگر سود نمیع

زیرا در غیر ایـن صـورت  ؛کنیم آمیز را نماییم، پس با حفظ عقائد برای خویش اختلافاتمان را ترک می زندگی صلح ۀ) چنانچه اراد۲  

  برخی از برخی دیگر نفعی نخواهند برد!

آمیز همزیستی  ا کناری نهیم و عقائدمان را برای خویش حفظ کنیم، اگر بخواهیم به شکل مسالمت) باید اختلافات میان خود ر ۳  

  رسانیم! گرنه به یکدیگر سود نمی کنیم، و

آمیز کنیم، پس واجب است که در میان خود اختلافات را کنار بگذاریم و عقاید خود را  ) وقتی بخواهیم که همزیستی مسالمت۴  

 ای نداریم! ای هم فایدهگرنه بر  حفظ کنیم و

  :الخطأعیّن  -۳۰

گرفتنـد، پـس او فرصـت را  : وقتی قوم ابـراهیم عیـد را جشـن مـی،) عندَما کانَ قومُ ابراهیم یحَتفَِلونَ بالعیدِ فهو اغتنََم الفرصةَ ۱  

  غنیمت شمرد،

  سپس تبر را آویخت، ،را شکست شان ترین بزرگمعبد به جز  های بتۀ : و هم،أسَ فق الهم ثمَُّ علّ أکبرَ  إلاّ کسرََّ جَمیعَ أصنامِ المعبدَِ  و) ۲  

ةًَ بدؤوا یتََهامَسونَ  علی أکتافه،) ۳   پـچ  ها را شکسته یافتند، شروع به پچ که آن هایش، پس زمانی : بر دوش،فلمّا وجدوها مُکَسرَّ

  کردن کردند،

وهُ للمحاکمةِ ثمَُّ عزمَوا علی أن یقَفذوه في النّار) ۴   او را در  کـهاو برای محاکمه حاضر شد، سپس تصـمیم گرفتنـد  : و!و أحضرَُ

 آتش بیندازند!

 عیّن الصّحیح فیما یلي: -۳۱

  المترادف: حزیناً   !عندَما أخذتُ الجائزةَ  حاً فرَِ ) کانَ والدِي یبَکي ۱  

قُ ) أقولُ الحقیقةَ یا أخي، ألا ۲     المتضاد: تکَذِبُ   !نيتصُدِّ

 »قربان«جمعٌ سالمٌ للمذکّر و مفرده   !القرابینأنهّ یمکنُ إرضاء الآلهة من خلال تقدیم ) کان الجاهلونَ یعتقدونَ ۳  

  المترادف: عَبثَاً   !سُدیً کلّ عملي  صارَ ) إنیّ آسفٌ جدّاً لما حدثَ أخیرا؛ً ۴  

 في المفاهیم التّالیة: غیرالمناسبعیّن  -۳۲

!:یضُیعُ أجـرَ المحسـنینَ  لا ) إنّ اللهَّ ۱
  

کـــن و در دجلـــه انـــداز مـــیتـــو نیکـــی   
  

کــــه ایــــزد در بیابانــــت دهــــد بــــاز  
  

!:لا شیءَ أحََقُّ بالسّجنِ من اللسّانِ ) ٢
  

ــــ   ــــد ۀگفت ــــان آی ــــر زب ــــه ب خــــوش ک
  

ـــــد   ـــــه زان زای ـــــوای پخت ـــــرغ و حل م
  

ـــةِ ) ٣ ـــن القناع ـــی م ـــزَ أغن !:لا کن
  

ــردد   ــر گ ــی پ ــان ته ــک ن ــه ی ــگ ب روده تن
  

ــر نکنــد دیــده تنــگ   نعمــت روی زمــین پ
  

!:لــــمَ لنــــا إلاّ مــــا علمّتنَــــاع لا) ۴
  

صـورت خداوند خداوندان و صورت ساز بـی  
  

دانـم کشی بر من تو دانی من نمی چه صورت می  
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 في مفاهیم الآیات القرآنیة: المرتبط غیرعیّن  -۳۳

  )ادُعوني أستجَِب لکم(  )اذُکُروني أذكْركْم() ۱  

  عباد اللهّ یمشون متواضعین!  )و عباد الرحّمن الذّین یمشون علی الأرض هوناً () ۲  

    )کمإن أحسَنتمُ أحسَنتمُ لأنفسِ (  )لها ما کَسَبَت() ۳  

 طلبُ المساعدة مِن النّاس واجبٌ علی کلّ فقیرٍ!  )ربّ إنّي لما أنزلت إليّ من خیرٍ فقیرٌ () ۴  

ور: الخطأعیّن  -۳۴   حسب الصُّ

۱( 

  

۲( 

  

۳( 

  

۴( 

  
  الکَتِف    مْ ظْ العَ     التهّامُس    لفأسا  

 في الحوار: المناسبة غیرعیّن الإجابة  -۳۵

  هُنّ جاهزاتٌ للتفّتیش! -    بات معك؟مَن أولئك النّساء المحجّ  -) ۱  

لوُا! -  بکم یا ضیوف الرحّمن! هل عندکم بطاقات الدّخول؟ أهلاً -) ۲     بالطَّبعِ، تفََضَّ

  کَبرت في مصر! لأنّي  -    !یّة؟ إنكّ تتکلمّها جیّداً جدّاً کیفَ تعلمّتَ العرب -) ۳  

 رُبّما للتفّتیش!  -    لماذا هؤلاء الرجّال و النّساء واقفونَ هناك؟ -) ۴  

  حَسبَ الوَاقعِ: الخطأعیِّن  -۳۶

  ) مُکیّفُ الهَواء آلةٌ ذاتُ یدٍَ مِن الخَشَبِ وَ سنٍّ عَریضةٍ مِنَ الحدیدِ!۱  

  ي یترَکُ الباطلَ و یمَیلُ إلی الدّینِ الحقّ!) الحنیفُ هو الذ۲ّ  

ینِ!۳     ) مِن الآثار القدیمةِ المکُتشََفةِ نعَرفُ إهتمام الإنسانِ بالدِّ

  ) فاَعْلمَ یا بنَُيَّ لا لباسَ أجَملُ مِن العافیةِ و لا کنزَ أغَنَی مِنَ القَناعةِ!۴  

 ) ّ۳۷-۳۹أکمِل الفراغات بما ینُاسبُ النّص:(  

 ه الجنّ و الملائکة بالسّجود لآدم، ما أطاعَه إبلیس و قال في نفسه: إنّي فلمّا أمر اللّ ... )۳۷(... الجنَّ من النّار و الآدم مِن هُّ خلق الل«

 ه من رحمته و من ذلك الوقت حَقده و لم یسجُد له فَطَردَه اللّ و عصی أمر اللّ ... )۳۸(... أفضَلُ من آدم، لأنّ أصل خلقتي من النّار، فـ

 !»حسودَ بین النّاسِ مثله... )۳۹(: ...إبلیس علی آدم، حسده أوّلا ثمّ غضب علیه، فهو مخلوقٌ حسودٌ و مُتکبرّ إلی حدٍّ یمکن القول

 الدّاء) ۴  ) الطیّن۳  النَّسَب )۲  العَزم) ۱ -۳۷

َ ۲  ) کَبرَُ ۱ -۳۸  ) استکَبرََ ۴  ) أکبرََ ۳  ) کَبرَّ

  ) لعَلَّ ۴  لا) ۳  ) لیتَ ۲  ) إنّ ۱ -۳۹

 بما یناسب النّصّ: )۴۰-۴۴( ثمّ أجب عن الأسئلة التّالیة إقرأ النّصّ التّالي  

هب أو الحدید! کانتَ هذه التَّماثیل تعُبَد قَدیماً لکن هـذه العبـادة قَـدْ تلاَشَـتْ « في  الأصنامُ هي تماثیل تصُنعُ مِن الحجارة أو الذَّ

حتّی إختلط بعضُها بِبعضٍ و کانتَ تلـک  تنَْتَقلُ ! بَدَأت الشّعوب تتَکاثر و العالمفي  ر الحاليّ بِإستثناءِ عدد مِن الشّعوب الموَجودةـالعص

! قَدْ ذُکِـرَ الشّعوب تعَبدُ الآلهة التّي صُنعت عَلی شکل تمساح أو سمکةٍ و کانوا یَعتقدونَ بِأنَّه فور تشکیل التَّماثیل تسَتّقرُ الرّوح فیها

 المکُرمّـةمکّـة  لهَا و قیلَ أنَّ البابلیّینَ هُم مَنْ إخترعوا مُعظم الأصنامِ. لمَّا دَخَل الرسّول الأکـرم  أنَّ الأصنامَ هيَ جماداتٌ لا حیاةَ 

ـرَ    »جمیعَ الأصنامِ و أرسلَ الصّحابة إلِیٰ جمیعِ الجزیرة لیُِهدّموا الأصنام! کسَّ

  حسب النّص:  الخطأعیّن  -۴۰

  نات مثل التمّساح و السّمکة أحیاناً!) کانتَ تصُنَع الأصنام علی شکلِ الحیوا۱  

  ) بعض عباّد الأصنام إعتقدوا أنَّ فور تشکیل التَّماثیل تسَتقرُّ الرّوح فیها!۲  

    ) عبادة الأصنام قد ترُکت بشکل کامل في جمیع بلدان العالم!۳  

  ة!) إنتهی عصرُ عبادة الأصَنام في الجزیرة العربیّة بعدَما فتح الرسّول مکّة المکُرم۴ّ  
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  عیّن الصّحیح حسب النَّص:  -۴۱

  ) التَّکاثر هوَ العامِل الوحیدُ في عبادة الأصنام في العهود القدیمة!۱  

  ) الصّنم هو تِمثال یصَنُعه الإنسان لأِنهّ یحُبّ صنع الأشیاء و التمّاثیل!۲  

  ) کثیر مِن النّاس بِسبب عبادة الأصَنام إبتعدوا و إنحرفوا عن فطرتهم الطاّهرة!۳  

  الأصنامِ! عبادة في الأصلیّة العوامل مِن المخُتلفة الشعوب بینَ  الإنتقال و الإختلاط و التکّاثر کانَ  ما) ۴  

  : الخطأعیِّن  -۴۲

  ) إنَّ الأصنامَ تکونُ جمادات لیَست لهَا حیاةٌ و لا تقدرُ الحرکةَ!۱  

  ) کان قدَْ صُنع جمیع الأصنام بِید البابلییّنَ فقط!۲  

  صنامِ بید الأنبیاءِ یشُیرُ إلی عجز الأصنامِ و عدم قدرتها!) کسرُ الأ ۳  

نمِ! ) کسرّ الرسّول الأکرم ۴     الأصنام لأِنهّ یرُیدُ أن لا تبقی عبادة الشرّکِ و الصَّ

۴۳- :   عیّن الصّحیح للِکلمات المعُیّنة في النّصِّ

  لاّم)مُعرفّ بألَ (ذو ال -للِمفرد المذکّر -) العالم: إسم الفاعل۱  

  »إنفعال«مِن باب » إنتقال«مصدرهُ  -الفعل المعلوم -) تنَْتقَِلُ: الفعل المضارع۲  

  للمفرد المؤنثّ -مُعرفّ بِألَ -) المکُرَّمَة: إسم الفاعل۳  

: الفعل الماضي۴   َ   »تفعیل«مِن باب » تکسیر«مصدره  -الفعل المعلوم -) کسرَّ

  المعیّنة في هذه العبارة عَلی الترّتیب:  عن المحلّ الإعرابّي للکلمات الخطأعیّن  -۴۴

  »الأصنام! جمیعمکّة المکُرمّة کسرَّ  الأکرم الرسّولالخَلیل، لمَّا دخَل  إبراهیمبَعدَ «  

  ) جَمیع: مفعول۴  ) الأکَرم: صفة۳  ) الرسّول: مبتدأ ۲  ) إبراهیم: مضاف إلیه۱  

 ) ۴۵-۵۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة:(  

 عن الأخری في نوع الباب: یختلفُ عیّن الفعل  -۴۵

  !التیّار الکهربائي أبداً  فیها) ما هي البلدان التي لا ینقطع ۲  هذا المرض سینتشر بسرعة في الأنحاء المختلفة من العالم!) ۱  

 أم لا! ) قال الأستاذُ لنا: هل انتبهتم إلی قصدي۴  !) في إحدی المعارك انتصر مجاهدو الثوّرة الإسلامیّة۳  

 ن الأخری:عَ  مختلفةً » لا«عیّن  -۴۶

  !طالبةً و لا طالباً هناک ) دخلتُ في الجامعةِ فما رأیتُ ۱  

  في البیتِ یا والدي! طعامَ ) ما أعمل؟ لا ۲  

  !) لم تخافینَ یا زمیلتي العزیزة؟ إجاباتك صحیحةٌ و لا شَكَّ فيها۳  

 یا ولدي العزیز!خیرٌ من اللهّ ) لا حافظَ ۴  

 ن الصّحیح فیما یلي:عیّ  -۴۷

  »تفعّل«باب  من فعلٌ ماضٍ، مزید ثلاثيّ   !من فضلکم تفَرَّقوُا) حَسَناً أیهّا الرجّال المجاهدون، ۱  

  »فتعالاِ «باب  من فعل أمر، مزید ثلاثيّ   !خلفَ غُرفتَِه انتظَرَواجاء الطلاّب و  ،) بعدما دخلَ المدیرُ ۲  

نْ لاَ تنَْ  تكَُوننََّ ) لا ۳     للمفرد المذکّر المخاطبفعل النّهی،   في شدائد الحیاة! الموعظةُ فَعُهُ مِمَّ

 دون حرفٍ زائدٍ ، ماضٍ فعل   !هنا أحضرَوه) هل قالَ لك أصدقاؤك بأنهّم کیفَ ۴  

 حسب المعنی: علی الترّتیبفي إستعمال الحروفِ المشبّهة بالفعل  الخطأعیّن  -۴۸

/ لأنَّ «  !ـه لمَ یحَضرُ في الصفّ ............... زميلك مریضٌ .............. ) ۱     »کأنَّ

  »إنّ/ لکنّ «  !ك لا تعمل بأقوالك............... م جمیلاًك تتکلّ ..............) ۲  

  »لعلّ/ کأنّ « ! ـي أخفاه منه............... صدیقي یعَرفُ بأنّي أصُِبتُ بمرضٍ  ) ...............۳  

ً ................ م تعَرفونَ بــکم کنتُ ..............) ۴    »لیتَ/ أنَّ «  !کلامَکم لا تؤثِّرُ فيّ أبدا

 عیّن الصّحیح لتکمیل الفراغ: !»عمیلَ فیما بیننا............... تخََف یا صدیقي!  لا« -۴۹

 ) لعلّ ۴  ) لا۳  ) لیت۲  ) إنّ ۱  
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  : معاً فیها إسم الفاعل و الصّفة  ما جاءَ عیّن العبارة التّي  -۵۰

  ) کانَ أخَي الأکَبر جالسِاً في شرکتِنا الکبیرةَِ!۲  ) شاهدَ المدُرِّسُ تلمیذَه المشُاغبَ أمَام أحَد طلاُّبِه!۱  

  ) قالَ الرجّلُ المحُسِن أنا أدَرسُ في فرَع اللُّغةِ العربیّة!۴  ) إنَّ مَطبْخَاً یکون في دارنا لنِطبخ الأطعمة اللذّیذةَ!۳  

  
  باشد؟ يك از رخدادهاي قيامت مي وقوع كدام» مسبب«و » تابع«ترتيب  به» آشكار شدن اسرار و حقايق عالم« -۵۱

  دادن نامۀ اعمال -) تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند2  برپا شدن دادگاه عدل الهي - تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند) 1  
  برپا شدن دادگاه عدل الهي -) حضور شاهدان و گواهان4  دادن نامۀ اعمال -) حضور شاهدان و گواهان3  
  داننـد و كـدام آيـۀ شـريفه حـاكي از ايـن كـلام در مناجات خود با معبودش مايۀ افتخار خويش را چـه چيـز مـي امام علي  -۵۲

  ؟باشد مي اميرالمؤمنين 
  )وَ لَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُواً احََدٌ( -ه امام دوست داردگونه است ك ) خداوند همان1  
  )ءٍشيوَ هُوَ رَبُّ كلُِّ ( -گونه است كه امام دوست دارد ) خداوند همان2  
  )وَ لَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُواً احََدٌ( -) خداوند پروردگار امام است3  
  ) ءٍشيوَ هُوَ رَبُّ كلُِّ ( -) خداوند پروردگار امام است4  
گيـرد،  هاي مختلف خدادادي در انسان، با مرگ و تدفين در تضاد قـرار مـي ها و سرمايه ن زمان كه فلسفۀ وجود انبوه استعدادآ -۵۳

  گردد؟ يك از ادلۀ وجود معاد جلب مي توجه ما به كدام
  ) ضرورت معاد در پرتوي حكمت الهي2  ) امكان معاد با توجه به توانايي خداوند1  
  ) ضرورت معاد در پرتوي عدل الهي4  جه به آفرينش نخستين انسان) امكان معاد با تو 3  
  شناخت صفات و اسماء الهي براي انسان چگونه امري است و مؤيّد آن كدام كلام نوراني است؟ -۵۴

  »ءٍشيتَفَكَّروا في كلُِّ « -) ناممكن2  »ءٍشيتَفَكَّروا في كلُِّ « -) ممكن1  
  »وَ لا تَفَكَّروا في ذاتِ االله« -) ناممكن4  »االلهوَ لا تَفَكَّروا في ذاتِ « -) ممكن3  
  گردد؟ كدام عالم است و كدام مفهوم از آن مستفاد مي )يُنبؤّا الْانِسانُ يوَمَْئِذٍ بمِا قَدَّمَ وَ أخََّرَ(ظرف تحقق آيۀ شريفۀ  -۵۵
  ند.ك كمال آگاهي انسان در قيامت كه به تمام جوانب آثار اعمالش علم پيدا مي -) قيامت1  
  رابطۀ ميان دنيا و قيامت مفتوح است و پروندهٔ انسان تا پايان قيامت متأثر از آثار ماتأخرّ اعمالش است. -) قيامت2  
  رابطۀ ميان دنيا و قيامت مفتوح است و پروندهٔ انسان تا پايان قيامت متأثر از آثار ماتأخرّ اعمالش است. -) برزخ3  
  كند. كه به تمام جوانب آثار اعمالش علم پيدا مي كمال آگاهي انسان در قيامت -) برزخ4  
را با كلام وحي مسـتند كنـيم، از » انسان در برزخ اختياري براي عمل و جبران گذشته ندارد«گاه كه بخواهيم مفهوم عبارت  آن -۵۶

  كنيم؟ كدام آيۀ شريفه استفاده مي
 )فيما ترََكْتلعَلَّي اعَْملَُ صالِحاً () 2    )لِمَ شَهِدتُمْ علَيَْنا() 1  
  )يعَلَمونَ ما تَفعلَون() 4    )كلَّا انَِّها كلَِمَةٌ هُوَ قائلُِها() 3  
  باشد؟ يك از ادلۀ اثبات معاد مي ها و سرانگشتان انسان، رهنمون ما به كدام اشارهٔ خداوند در قرآن كريم به تجديد خلقت استخوان -۵۷
  ضرورت معاد با توجه به آفرينش نخستين انسان )2  ) امكان معاد با توجه به آفرينش نخستين انسان1  
  ) ضرورت معاد با توجه به قدرت مطلق الهي4  ) امكان معاد با توجه به قدرت مطلق الهي3  
  ترتيب از زبان كيست و مبين چه مفهومي است؟ به ) ءٍشيقالوا انَْطقََنَا االلهُ الّذي انَْطَقَ كُلَّ (آيۀ شريفۀ  -۵۸
  ها و مشاهدهٔ حقيقت اعمالشان دست چپ آن دادن نامۀ عمل بدكاران به -عضاي بدن) بدكاران خطاب به ا1  
  امكان معاد و آفرينش مجدد جسم انسان به قدرت مطلق الهي -) پوست تن در قيامت به هنگام دادگاه عدل الهي2  
  امكان معاد و آفرينش مجدد جسم انسان به قدرت مطلق الهي -) بدكاران خطاب به اعضاي بدن3  
  ها و مشاهدهٔ حقيقت اعمالشان دست چپ آن دادن نامۀ عمل بدكاران به -) پوست تن در قيامت به هنگام دادگاه عدل الهي4  
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  ها در دنيا، چيست؟ ، علت علم گروهي از گواهان رستاخيز به اعمال مستمر انسان)يعَلْمَونَ ما تفَعَْلون(بنا بر آيۀ شريفۀ  -۵۹
  اند. اند و از هر خطايي مصون و محفوظ ها را در دنيا ديده ) ظاهر و باطن اعمال انسان1  
  اند. ها را ثبت و ضبط كرده اند و تمامي اعمال آن ها بوده ها، همواره مراقب آن ) در طول زندگي انسان2  
  اند. ياند، در روز قيامت نيز شاهدان دادگاه عدل اله ها بوده گونه كه در دنيا ناظر و شاهد بر اعمال انسان ) همان3  
  گيرد. ها ميزان سنجش اعمال قرار مي ) اعمال اين گواهان عين آن چيزي است كه خدا دستور داده است و گواهي آن4  
  باشد ؟ كدام آيۀ شريفه شاهد مثالي از مشي انبياي الهي در بيان ضرورت ايمان به معاد، پس از ايمان به خدا مي -۶۰

  )اَفَحَسبِتُْمْ انََّما خلََقنْاكُمْ عبََثاً وَ أنّكُمْ اِليَْنا لا ترُجعَُون() 2  )أرضَ وَ ما بيَنَْهُما لاعبِينَوَ ما خلََقنَْا السَّماواتِ وَ الْ() 1  
  )كَالْمُفْسِدينَ فِي الأَرْضِ اَمْ نَجعْلَُ الَّذينَ آمنوا وَ عَملِوا الصّالحاتِ() 4  )االلهُ لا اِلهَ اِلّا هُوَ ليََجْمعَنََّكُمْ اِلي يوَْمِ الْقيِامَة لا رَيْبَ فيهِ() 3  
  باشد؟ درست است و اين آيه، ناظر بر كدام جنبه از ابعاد توحيد مي )اَفحَسَِبْتُمْ انََّما خلَقَْناكُمْ عَبَثاً(كدام وصف پيرامون  -۶۱

  ربوبيت -) استعدادهاي اعطا شده به انسان منحصر به زندگي دنيايي انسان نيستند1  
  خالقيت -شده به انسان منحصر به زندگي دنيايي انسان نيستند ) استعدادهاي اعطا2  
  خالقيت -) هر انساني بنا بر حكمت الهي بايد به استحقاق خود برسد و حقي از او ضايع نشود3  
  ربوبيت -) هر انساني بنا بر حكمت الهي بايد به استحقاق خود برسد و حقي از او ضايع نشود4  
م با اعتقاد به كدام عبارت، بسترساز وجوب دفاع از حقوق مسلمانان توسط يكديگر است و مسبب تغيير همـۀ التزام به بيان توأ -۶۲

  شود؟ زندگي فرد تازه مسلمان مي
  »الّا و رأيت االله) «4  )و االلهُ هُوَ الغنَيُّ الحميد() 3  »لا اِلهَ اِلَّا االله) «2  )انَتُْمُ الْفُقرَاءُ اِلَي االله() 1  
عنوان مدار حركت و تنظيم اخلاق، احكام و همۀ اعمال فـردي و اجتمـاعي مؤمنـان در قـرآن  اهيم يك آيۀ شريفه را بهاگر بخو -۶۳

  باشد؟ يك مي راستا با مفهوم آن، كدام كنيم و آيۀ هم كدامين امر مي معرفي كنيم، خود را متوجه
  )وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الحَميد( -)لَقوا كَخلَْقِهِ فتََشابَهَخَ() 2  )وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الحَميد( -)اَاللهُ الصَّمَدُ() 1  
  ) ءٍشيقلُِ االلهُ خالقُِ كلُِّ ( -)اَاللهُ الصَّمَدُ() 4  ) ءٍشيقلُِ االلهُ خالقُِ كلُِّ ( -)خلََقوا كَخلَْقِهِ فتََشابَهَ() 3  
ود قرار دادند، محتواي سـخن گفـتن مـأذون و ، پس از جنگ صفين قبرها را مخاطب صحبت خآنجا كه اميرالمؤمنين علي  -۶۴

  كند؟ هاي برزخ، مفهوم واحدي با آن را بيان مي كلام خلاصه كردند و كدام آيه از حيث ويژگي ها را در كدام مشروط آن
  )حتَّي اذِا جاءَ احََدَهُمُ الْمَوْتِ قالَ رَبِّ ارجْعُِونِ( -ترين عمل، ياد مرگ است ) شايسته1  
  )حتَّي اذِا جاءَ احََدَهُمُ الْمَوْتِ قالَ رَبِّ ارجْعُِونِ( -ه براي آخرت تقوا است) بهترين توش2  
  )وَ مِنْ وَرائِهِم برَْزخٌَ اِلي يَوْمِ يبُعْثَُون ( -ترين عمل، ياد مرگ است ) شايسته3  
  )نوَ مِنْ وَرائِهِم برَْزخٌَ اِلي يَوْمِ يبُعْثَُو  ( -) بهترين توشه براي آخرت تقوا است4  
  اعتقاد به وجود همكاري در آفرينش جهان منتهي به چه امري مي گردد و تصويرگر قرآني اين عقيده كدام است؟ -۶۵

  ) خلََقُوا كَخلَْقِهِ فتََشابَهَ الْخلَقُْ علَيَْهِمْ( -) محدوديت و كاستي در عالم2  ) ءٍشيااللهُ خالقُِ كلُِّ ( -) محدوديت و كاستي در عالم1  
  ) ءٍشيااللهُ خالقُِ كلُِّ ( -) نقص در خالق عالم4  ) خلََقُوا كَخلَْقِهِ فتََشابَهَ الْخلَقُْ علَيَْهِمْ( -الق عالم) نقص در خ3  
ساز اعتقـاد  ، اين مفهوم زمينه»گذارد يگانگي و يكتايي خداوند همراه با قدرت غالب او، جايي را براي خودنمايي غير، باقي نمي« -۶۶

  باشد؟ وحيد مييك از مراتب ت به كدام
  )قلُْ اغَيَرَْ االلهِ ابَغي ربَّاً() 4  )وَ تنَزْعُِ الْملُْكَ مِمَّن تَشاءُ() 3  )قلُِ االلهُ خالقُِ كلُِّ شَيءٍ() 2  )قلُْ هُوَ االلهُ احََد() 1  
  هاي ساختگي است؟ كدام آيۀ شريفه مبين استدلال قرآن، در نفي پذيرش ولايت بت -۶۷

  )ما لَهُمْ مِنْ دونِهِ مِنْ وَلي() 2  )مْ مِنْ دونِهِ اَوْلياءَقلُْ اَفَاتَّخَذْتُ() 1  
  )لا يَملِْكُونَ لِانَْفُسِهِم نَفعْاً وَ لا ضرَاًّ() 4    )لَمْ يلَِدْ وَ لَمْ يوُلَدْ() 3  
نمايد  توحيد مي ها، اشاره به كدام مرتبۀ و درخواست از ايشان براي دعا نمودن در حق آن مراجعۀ مسلمانان به پيامبر اكرم  -۶۸

  كدام دليل است؟ و صحت اين عمل تابع
  بنابر اصل عليت و عمل در طول ارادهٔ الهي -) ولايت2  بنابر اصل عليت و عمل در طول ارادهٔ الهي -) ربوبيت1  
  واگذاري تدبير بخشي از امور به رسول اكرم  -) ولايت  4واگذاري تدبير بخشي از امور به رسول اكرم  -) ربوبيت3  
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گردد و كـدام عبـارت  ، منتهي به كدام ثمره مي)يسَأْلهَُ منَْ فيِ السمّاواتِ وَ الأْرضِْ كلَُّ يوَمٍ هوَُ في شأَنٍ(توجه به حقيقت آيۀ شريفۀ  -۶۹
  مؤيد آن است؟

  »عْدهَُ وَ معََهُما رأَيْتُ شيَْئاً اِلّا وَ رأيْتُ االلهَ قبَلَْهُ وَ بَ« -) افزايش معرفت و خلوص باطن در رؤيت جمال الهي1  
  »اللّهُمَّ لا تَكلِنْي اِلي نَفْسي طرَْفَةَ عيَْنٍ ابََداً« -) افزايش معرفت و خلوص باطن در رؤيت جمال الهي2  
  »اللّهُمَّ لا تَكلِنْي اِلي نَفْسي طرَْفَةَ عيَْنٍ ابََداً« -) درك بيشتر فقر و نيازمندي به خدا و افزايش عبوديت3  
  »ما رأَيْتُ شيَْئاً اِلّا وَ رأيْتُ االلهَ قبَلَْهُ وَ بعَْدهَُ وَ معََهُ« -و نيازمندي به خدا و افزايش عبوديت  ) درك بيشتر فقر4  
  در تعاليم الهي ما چه نام دارد و چگونه معرفي شده است؟» كنندهٔ استعدادها اي زيبا و شكوفا  اميدبخش به آينده«عامل  -۷۰

  »اَفْضلَُ العبِادَةِ ادِمانُ التَّفَكُّرِ في االله وَ فِي قُدْرَتِهِ« -) تفكر و انديشه2  »اِلّا وَ رَأيتُ االلهَ قبَلَْهُ وَ بعَْدهَُ وَ معََهُ ما رأيْتُ شيَئْاً« -) پاكي قلب1  
  »يئْاً اِلّا وَ رَأيتُ االلهَ قبَلَْهُ وَ بعَْدهَُ وَ معََهُما رأيْتُ شَ« -) تفكر و انديشه4  »اَفْضلَُ العبِادَةِ ادِمانُ التَّفَكُّرِ في االله وَ فِي قُدْرَتِهِ« -) پاكي قلب3  
  مفهوم است و مبين كدام معناست؟ بيت زير با كدام آيۀ شريفه هم -۷۱

مــا چــو نــاييم و نــوا در مــا ز توســت
 

ــت  ــا ز توس ــدا در م ــوهيم و ص ــو ك ــا چ م
 

  باشد. اش از خودش است و سرچشمۀ وجود مي ه هستيهمتاست ك خداوند يگانه ذات بي -)وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الحميد() 1  
  دارند. مخلوقات عالم در همه حال به خداوند نيازمند هستند كه با زبان حال به پيشگاه الهي عرضه مي -)انَتُْمُ الْفُقرَاءُ اِلَي االله() 2  
  دارند. هستند كه با زبان حال به پيشگاه الهي عرضه مي مخلوقات عالم در همه حال به خداوند نيازمند -)وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الحميد() 3  
  باشد. اش از خودش است و سرچشمۀ وجود مي همتاست كه هستي خداوند يگانه ذات بي -)انَتُْمُ الْفُقرَاءُ اِلَي االله() 4  
 )داًوَ لا يشُْرِكُ في حُكمِْهِ احََـ(و » رساند. كند و به موجودات مدد مي اي حكيم عالم را هدايت و پشتيباني مي  آفريننده«عبارات  -۷۲

  نمايند؟ يك از مراتب توحيد مي ترتيب اشاره به كدام به
  ربوبيت -) ربوبيت4  ولايت -) خالقيت3  ولايت -) ربوبيت2  ربوبيت -) خالقيت1  
يك  ترتيب مقارن با كدام به )كه مست نيستند. رسند؛ در حالي مردم از هيبت آن روز همچون افراد مست به نظر مي(آيۀ شريفۀ  -۷۳

  از مراحل و وقايع قيامت است؟
  ها زنده شدن همۀ انسان -) مرحلۀ دوم2  تغيير در ساختار زمين و آسمان -) مرحلۀ اول1  
  شنيده شدن صداي مهيب -) مرحلۀ اول4  كنار رفتن پرده از حقايق عالم -) مرحلۀ دوم3  
سـاز  گـردد و زمينـه برداشت مي )المْلُكِْ تؤُْتِي الملُكَْ منَْ تشَاءُ ... لِ اللهُّمَّ مالكِقُ(كدام مفهوم توحيدي از دقت در آيۀ شريفۀ  -۷۴

  يك از مراتب توحيد است؟ ورود به كدام
  ولايت -) معلوليت خالقيت خداوند و عليت اعطاي فرمانروايي الهي به غير1  
  خالقيت -ر) عليت خالقيت خداوند و معلوليت اعطاي فرمانروايي الهي به غي2  
  ولايت -) عليت مالكيت مطلق خداوند و معلوليت عنايت حكومت حقۀ الهي به غير3  
  خالقيت -) معلوليت مالكيت مطلق خداوند و عليت عنايت حكومت حقۀ الهي به غير4  
كدام آيۀ شريفه اشاره  رساني مستمر در برابر حوائج و نيازهاي موجودات است، به پيام اگر گفته شود خداوند دائماً در حال فيض -۷۵

  يك از مراتب توحيد است؟ ايم و دربردارندهٔ كدام نموده
    ربوبيت -)كلَُّ يَوْمٍ هُوَ فِي شأنٍ() 2  ربوبيت -)قلُْ مَنْ رَبُّ السَّماواتِ وَ الْأرْضِ() 1  
  يتولا  -)كلَُّ يَوْمٍ هُوَ فِي شأنٍ() 4  ولايت -)قلُْ مَنْ رَبُّ السّماواتِ وَ الْأرْضِ() 3  

 
76- Adult camels can drink about 95-114 liters of water in ten minutes. They probably drink ............... any 

land animals. 
 1) very quicker than 2) more quick than 3) as quickly as 4) the most quickly of 
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77- Blood is a combination of plasma (the watery liquid) and cells that float in it. Approximately eight 
percent of an adult’s body weight ............... blood.  

 1) made up by 2) is made up of 3) has made up by 4) was made up of 
78- The official version of events is that the police ............... and were just trying to defend themselves. 
 1) attacked 2) have attacked 3) are attacked 4) were attacked 
79- As far as I remember, she never let the dog in the house, ............... ? 
 1) does she 2) doesn’t she 3) did she 4) didn’t she 
80- The girls gave officers a very detailed ............... of the two men's car and the registration number. 
 1) generation 2) creation 3) description 4) comprehension 
81- The men noticed the boy was missing and after a massive search they ............... his body in the river. 
 1) confirmed 2) discovered 3) wondered 4) combined 
82- Johnson gave little attention to ............... , idiom, and grammatical information, although he 

provided a brief grammar at the front. 
 1) solution 2) invention 3) condition 4) collocation  
83- A(n) ............... professor of agriculture has been selected to deliver the first Presidential University 

Lecture. 
 1) developed 2) repeated 3) worried 4) distinguished 
84- As it is ............... in the report, sales this year have been lower than expected. 
 1) happened 2) hugged 3) mentioned 4) improved 
85- During the war, in many cases the Iranian forces quickly managed to construct new ............... 

positions and bring up fresh forces. 
 1) defensive 2) native 3) comparative 4) quantitative 
86- We are shocked when we think of death, and we spare no ............... , no trouble, and no expense to 

preserve life. 
 1) attacks 2) opinions 3) ideas 4) pains  
87- The disease occurs in men ............... over the age of 50 and is very treatable if caught early. 
 1) suddenly 2) mostly 3) quietly 4) calmly  

  CClloozzee  TTeesstt  
William Shakespeare was an English poet and playwright, now widely ...(88)... the greatest writer 

of the English language. He is often called England’s national poet and “Bard of Avon” (or ...(89)... 
“The Bard”). His surviving works consist of about 38 plays, 154 sonnets, two long narrative poems and 
several other poems. His plays have been translated into every major living language and are 
performed ...(90)... those of any other playwright. Shakespeare was born and brought up in Stratford-
upon-Avon. At the age of 18 he married Anne Hathaway who ...(91)... three children. He traveled to 
London sometime between 1585 and 1592 and began a successful career in London as an actor, writer 
and part owner of a playing company which was called the Lord Chamberlain’s Men. Shakespeare 
...(92)... most of his known work between 1590 and 1613. His early plays were mainly comedies and 
histories. He retired to Stratford around 1613 where he died three years later.  

88- 1) dedicated to 2) donated by 3) regarded as 4) founded on 
89- 1) quickly 2) surprisingly 3) actually 4) simply 
90- 1) more often than 2) as often as 3) the most often of 4) more than often 
91- 1) was born 2) bore him 3) was bearing 4) has born him 
92- 1) produced 2) has produced 3) was produced 4) has been produced 
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  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  II  
Life originated in the early seas less than a billion years after the Earth was formed. Yet another 

three billion years were to pass before the first plants and animals appeared on the continents. Life’s 
transition from the sea to the land was perhaps as much of an evolutionary challenge as was the 
origin of life. 

What forms of life were able to make such a serious change in lifestyle? The traditional view of the 
first terrestrial organisms is based on mega fossils – relatively large specimens of essentially whole 
plants and animal. In this view, prehistoric vascular plants first colonized the margins of continental 
waters, followed by animals that fed on the plants, and lastly by animals that hunt on the plant-eater. 
Moreover, the mega fossils suggest that terrestrial life appeared and diversified explosively near the 
boundary between the Silurian and the Devonian periods, a little more than 400 million years ago. 

Recently, however, researchers have been taking a closer look at the sediments below this Silurian-
Devonian geological boundary, and they have uncovered new evidence from sediments that were 
deposited near the shores of the ancient oceans–plant microfossils and microscopic pieces of small 
animals. These newly discovered fossils have not only showed the existence of previously unknown 
organisms, but have also pushed back these dates for the attack of land by multicellular organisms. 
Our views about the nature of the early plant and animal communities are now being revised. And 
with those revisions come new speculations about the first terrestrial life-forms. 

93- What was the first form of life to appear on land based on the theory that is called “the traditional 
view” in the passage? 

 1) Multicellular organisms 2) Vascular plants 
 3) Meat-eating animals  4) Plant-eating animals 
94- According to the passage, what happened about 400 million years ago? 
 1) Many terrestrial life-forms died out.  
 2) Life began to develop in the ancient seas. 
 3) The mega fossils were destroyed by floods.  
 4) New life-forms on land developed at a rapid rate. 
95- According to the passage, it is resulted from the discovery of microscopic fossils that ............... . 
 1) old techniques for analyzing fossils were found to have new uses 
 2) assumptions about the locations of ancient seas were changed 
 3) the origins of prehistoric sea life were explained 
 4) the time guessed for the first appearance of terrestrial life-forms was revised 
96- Which of the following conclusions would the author possibly agree? 
 1) The evolution of terrestrial life was as challenging as the origin of life itself. 
 2) New species have appeared at the same rate over the course of the last 400 million years. 
 3) The discovery of microfossils supports the traditional view of how terrestrial life evolved. 
 4) The technology used by researches is too basic to make correct decisions about ages of fossils. 
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    RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  IIII  
Mental and physical health professionals may consider referring clients and patients to a music 

therapist for a number of reasons. It seems a particularly good choice for the social worker who is 
coordinating a client’s case. Music therapists use music to establish a relationship with the patient 
and to improve the patient’s health, using highly structured musical interactions. Patients and 
therapists may sing, play instruments, dance, compose, or simply listen to music. The course of 
training for music therapists is comprehensive. In addition to formal musical and therapy training, 
music therapists are taught to discern what kinds of interventions will be most beneficial for each 
individual patient. Because each patient is different and has different goals, the music therapist must 
be able to understand the patient’s situation and choose the music and activities that will do the most 
toward helping the patient achieve his or her goals. The referring social worker can help this process 
by clearly communicating each client’s history. Although patients may develop their musical skills, 
that is not the main goal of music therapy. Any client who needs particular work on communication or 
on academic, emotional, and social skills, and who is not responding to traditional therapy, is an 
excellent candidate for music therapy. 

97- Which of the following would be the most appropriate title for this passage? 
 1) How to Use Music to Combat Depression 2) Music Therapy: A role in Social Work? 
 3) Training for a Career in Music Therapy 4) The Social Worker as Music Therapist 
98- According to information presented in the passage, music therapy can be prescribed for social work 

clients who ............... . 
 1) need to develop coping skills 2) were orphaned as children 
 3) need to resolve family issues 4) need to improve social skills 
99- The word “discern” in line 7 is closest in meaning to: ............... . 
 1) prefer 2) include 3) recognize 4) organize  
100- It can be concluded from the passage that ............... . 
 1) music therapy can succeed where traditional therapies have failed  
 2) music therapy is a relatively new field 
 3) music therapy is particularly beneficial for young children 
 4) music therapy is only appropriate in a limited number of circumstances 
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 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 16  120  101  20  شناسي زمين

  دقيقه 40  145  121  25  رياضيات

  دقيقه 22  175  146  30  شناسي زيست

  دقيقه 32  200  176  25  فيزيك

  دقيقه 30  230  201  30  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  130ها:  تعداد كل پرسش

 
  
 
  
  

  

  2 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  پردازد؟ نظريۀ مهبانگ به كدام موضوع مي -۱۰۱

  ) تكوين زمين۴  ) پيدايش جهان۳  ) تعداد اجرام آسماني۲  ) آيندهٔ كيهان۱  
  هاي كهكشان راه شيري است؟  كدام مورد از ويژگي -۱۰۲

  اي متشكل از صدها ستاره است.  ) مجموعه۲   است.نور  ) شكل آن نوار ممتد و كم۱  
  ) منظومۀ شمسي در بازوي آن قرار دارد.۴  شود. ) در لبۀ يكي از بازوهاي آن، سياهچاله ديده مي۳  
   كدام است؟ dو  a ،b ،cمركزي، حروف  با توجه به نمايش نظريۀ زمين -۱۰۳

  خورشيد -زهره -زمين -) مريخ۱  

  مريخ -زهره -زمين -) خورشيد۲  

  زمين -عطارد -زهره -) مريخ۳  

  مريخ -زمين -زحل -) مشتري۴  

  تواند باعث تفاوت سرعت حركت سيارات در حضيض و اوج باشد؟ كدام عامل مي -۱۰۴
  ) چگالي۴  ) فاصله۳  ) نور۲  ) جرم۱  
  تشكيل كدام مورد، قدمت كمتري نسبت به بقيه دارد؟  -۱۰۵

  ها ) اقيانوس۴  گوني) سنگ دگر۳  ) سنگ آذرين۲  ) سنگ رسوبي۱  
  تر از كدام جاندار است؟  ، قديميAشكل مقابل، تزريق آذرين  با توجه به -۱۰۶

   ) دايناسور۱  
  سلولي ) تك۲  
  ) گياه آونددار۳  
  دار ) ماهي زره۴  
   عمر اين عنصر چند روز است؟ ار، توليد شده باشد، نيمهگرم عنصر نوزاد پايد ۱۴گرم عنصر راديواكتيو موجود در يك تودهٔ گرانيتي،  ۱۶روز، از  ۴۸زمان  اگر در مدت -۱۰۷

  ۱ (۲  ۲ (۴  ۳ (۱۲  ۴ (۱۶  
  تواند توجيه مناسبي براي ثابت ماندن سطح زمين باشد؟  كدام مورد از چرخۀ ويلسون مي -۱۰۸

  ) بسته شدن۴  ) بازشدگي۳  ) گسترش۲  ) برخورد۱  
  است؟  اقيانوس اطلسشكل مقابل، كدام مرحله مربوط به ايجاد  با توجه به -۱۰۹

  ۱ (a  وg  

  ۲ (c  

  ۳ (d  

  ۴ (f  

  درجۀ جنوبي كدام ويژگي اقليمي را دارد؟ ۵۶شهري با عرض جغرافيايي  -۱۱۰
  ) امكان تابش عمودي بر سطح آن۲  ) شش ماه تابستان و شش ماه زمستان۱  
  ابل تابش) تحدب بيش از حد زمين در مق۴  گراد درجۀ سانتي ۲۰تا  ۸) ميانگين دماي آن بين ۳  
  تابد. طور قائم مي شود، در اين زمان خورشيد فقط به مدار ............... به ............... روشن مي ۀدر آخر بهار و اول تابستان، كل منطق -۱۱۱

  مدار استوا -) شمالگان۴  مدار استوا -) جنوبگان۳  السرطان رأس -) شمالگان۲  الجدي رأس -) جنوبگان۱  
  نامند.  دنبال شواهد موجود در رسوبات عصر يخبندان و تحولات آن باشد را ............... مي به دانشمندي كه -۱۱۲

  شناس ) ديرينه۴  شناس ) سنگ۳  شناس ) رسوب۲  دان ) ژئوشيمي۱  
  كدام است؟  Cو  A ،Bدر نمودار مقابل سه مرحلۀ  -۱۱۳

    استخراج -فراوري -) ارزيابي معدن۱  
  فراوري -اجاستخر -) شناسايي معدن۲  
  ارزيابي -استخراج -) تشكيل معدن۳  
  برداري بهره -ايجاد كنسانتره -كاري ) معدن۴  
  ترين غلظت را در پوستۀ زمين دارد؟  كدام عنصر پس از اكسيژن، فراوان -۱۱۴

  ) روي۴  ) سيليسيم۳  ) آهن۲  ) كلسيم۱  
  شود؟  در تهيۀ سراميك، از كدام نوع كاني استفاده مي -۱۱۵

  ) فلزي۴  ) نفتي۳  ) معدني۲  ) صنعتي۱  

  ۲و۱های  فصل:  شناسی زمین

16 ´: پيشنهادي زمان
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  هاي ............... است. سنگ مقابل متعلق به كانسنگ -۱۱۶
  ) رسوبي۲  ) گرمابي۱  
  ) دگرگوني۴  ) ماگمايي۳  
  ؟نداردها  كدام كاني، مصرفي در ساينده -۱۱۷

  ) ژيپس۴  ) عقيق۳  ) كريزوبريل۲  ) گارنت۱  
  تي مصرف دارد؟ عنوان يك مادهٔ سوخ در كشور ايرلند كدام مورد به -۱۱۸

  ) زغال بيتومين۴  ) ليگنيت۳  ) قير۲  ) زغال نارس۱  
  اند؟ ها به سطح زمين رسيده و از بين رفته درصد نفت ۹/۹۹به كدام دليل  -۱۱۹

  ) مهاجرت ثانويه در آب و نفت۲    ) حركت رو به بالاي نفت و گاز۱  
  در مهاجرت اوليه) فقدان سنگ نفوذناپذير ۴  ) فراواني سنگ نفوذپذير در سنگ مخزن۳  
  دهد؟ شناسي اقتصادي، تمركز مطالعات خود را بر روي كدام مورد، قرار مي علم زمين -۱۲۰

  ) خميركره۴  ) پوستۀ رويي۳  ) گوشتۀ فوقاني۲  ) هستۀ خارجي۱  

  
4، اگرnaدر دنبالۀ حسابي -۱۲۱ 20a  8و 56a 21، مقدارa كدام است؟  

  ۱ (۱۷۶  ۲ (۱۷۵  ۳ (۱۷۴  ۴ (۱۷۳  
3اگر -۱۲۲ 1x  ،x۴  5و 3x  سه جملۀ متوالي يك دنبالۀ هندسي باشند، مجموعۀ مقادير ممكن براي ،x كدام است؟  

  ۱(  1 3,   ۲ ( 1 3,   ۳(  1 3,   ۴ ( 1 3,    
3قرينۀ خط به معادلۀ  -۱۲۳ 4 5y x   نسبت به نيمساز ربع اول و سوم، خطy ax b  است. مقدارa b كدام است؟  
  ۱ (0 5/   ۲ (0 5/   ۳ (۳  ۴ (۳-  

اگر تابع  -۱۲۴ 2 2 31 1 3 1 0 5 3f ( ,a ),(a , ) ,(a , a),(a , ) ,( , )    قبول براي  يك باشد، مجموعۀ مقادير قابل به يكa كدام است؟  

  ۱ ( 2 2,   ۲ ( 2   ۳ ( 2   ۴ (  
1اگر  -۱۲۵ 3f (x) x x     1و 3g(x) x x    نمودار تابع با ضابطۀ ،y f (x) g(x)  كدام است؟  

  ۱(

  

  ۲(

  

  ۳(

 

   ۴( 

  

اگر دو تابع  -۱۲۶

225 1 1
5 1 5

1
5

x x
xf (x)

a x

    
 

5و   1g(x) x   با هم مساوي باشند، نمودار تابع با ضابطۀy x a a   كدام است؟  

  ۱(

  

  ۲(

  

  ۳(

 

 

 

  ۴(
  

  

2مساحت محدود به نمودار تابع -۱۲۷ 1f (x) x     و محورx ٔها در بازه1 2, ) چقدر است؟   (.نماد جزءصحيح است  
  ۱ (۷  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۴  
مند نباشند، چند نفـر در ايـن  كدام از اين دو رشته علاقه نفر به هيچ ۳مند باشند و  نفر به بسكتبال علاقه ۱۵نفر به واليبال و  ۳۰نفره،  ۴۰اگر در يك كلاس  -۱۲۸

  مند هستند؟ كلاس به هر دو رشته علاقه
  ۱ (۸  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۷  
Aنظر بگيريد. اگر  را در Uجع از مجموعۀ مر Bو  Aدو مجموعۀ  -۱۲۹ Bهاي زير درست است؟ يك از گزينه ، كدام  

  نيز نامتناهي است. Aنامتناهي باشد،  Bاگر ) ۲  نيز متناهي است. Bمتناهي باشد،  Aاگر ) ۱  
  متناهي است. Aنامتناهي باشد،  Aاگر ) ۴  يز نامتناهي است.ن Aنامتناهي باشد،  Bاگر ) ۳  
  ها در مرحلۀ دهم كدام است؟ ضلعي با توجه به الگوي زير، تعداد شش -۱۳۰

  ۱ (۲۱۷  
  ۲ (۲۷۱  
  ۳ (۳۰۱  
  ۴ (۳۳۱  
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  ۳فصل :  ۲ ریاضی      ۱  فصل:  ۱ ریاضی        ۱فصل :  ۳ ریاضی
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  كدام گزينه درست است؟ -۱۳۱
  يك، اكيداً يكنوا است. به هر تابع يك) ۴  يك است. به هر تابع اكيداً يكنوا، يك) ۳  يك، يكنوا است. به تابع يك هر) ۲  يك است. به هر تابع يكنوا، يك) ۱  
2اگر  -۱۳۲ 3f (x) x  1، مقدار 1 5(f of )( )  كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۵/۳  ۳ (۵  ۴ (۱۱  
22با محدود كردن دامنۀ تابع  -۱۳۳ 8 5y x x    آيد؟ دست مي يك به به تابعي يك ،هاي زير يك از بازه به كدام  
  ۱ ( 2,    ۲ (2,     ۳ ( 4,    ۴ (4,     
2نقطۀ  -۱۳۴ 1( , )  روي نمودار تابعy f (x) 2يك از نقاط زير حتماً روي نمودار تابع  قرار دارد. كدام 2 3y f ( x)  قرار دارد؟  
  ۱ (1 1( , )   ۲ (4 5( , )   ۳ (1 5( , )   ۴ (4 1( , )   
اگر  - ۱۳۵ 7 8 5 3 9 8 11 4 0 7f ( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , )  و 5 7 8 1 3 5 1 0 4 2g ( , ) ,( , ) ,( , ),( , ),( , ) ،  مجموع اعضاي برد تابعgof كدام است؟  
  ۱ (۷  ۲ (۶  ۳ (۵  ۴ (۴  
4fاگر  -۱۳۶ (x) x   3و 1g(x) x ،  دامنۀ تابعfog كدام است؟  
  ۱ ( 65,    ۲ ( 4,    ۳ (1 64,     ۴ (0 ,    

2اگر  -۱۳۷ 4f (x) x  نمودار تابع ،y f (x)  3در چند نقطه خطy  كند؟ را قطع مي  
  ۴) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  صفر) ۱  
38fنمودار تابع با ضابطۀ شكل مقابل  -۱۳۸ (x) x b   است. مقدارa b كدام است؟  

  ۱ (1
2   ۲ (1

2   

  ۳ (3
2   ۴ (3

2   

  ريكنوا است؟يك از توابع زير غي كدام -۱۳۹
  ۱ (f (x) x x    ۲ (f (x) x x    ۳ (3 1f (x) x     ۴ (2f (x) x x    
2اگر برد تابع  -۱۴۰ 3 1y f ( x)   ٔ1بازه 5,   5باشد، برد تابع 1y f (x)  كدام بازه است؟  

  ۱ (3 27,     ۲ (3 27
5 5, 

 
 

   ۳ (1 9,     ۴ (5 18,     

yنمودار تابع ،شكل مقابل -۱۴۱ f (x) 2است. مساحت محدود به نمودار تابع 2
xy f ( )  و محورxٔ4ها در بازه 8,   چقدر است؟  

  ۱ (۳۰  
  ۲ (۳۲  
  ۳ (۳۶  
  ۴ (۴۰  
3xبا فرض  -۱۴۲  2، ضابطۀ وارون تابع 6 1f (x) x x   كدام است؟  

  ۱ (1 3 8f (x) x      ۲ (1 3 8f (x) x       ۳( 1 3 8f (x) x      ۴ (1 3 8f (x) x       

1اگر  -۱۴۳ x
f (x) x

x
   1، ضابطۀf  كدام است؟  

  ۱ (1 21 1f (x) (x )      ۲ (1 21 1f (x) (x )      ۳ (1 21 1f (x) (x )      ۴ (1 21 1f (x) (x )      
32اگر  -۱۴۴ 17f (x) x   3و 4 1g(x) x  2، جواب معادلۀ 1 11x f (f (x)) g (g(x))    كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (1
4   ۴ (3 17

2   

1fو  fتوابع اي كه  يك باشد، به گونه به تابعي يك fاگر  -۱۴۵   1هر دو از نقطۀ 1( , )  بگذرند، تابعf از نظر يكنوايي قطعاً چگونه است؟  
  اكيداً نزولي نيست.) ۴  اكيداً صعودي نيست.) ۳  اكيداً نزولي است.) ۲  اكيداً صعودي است.) ۱  

  
  كلئوتيدي رناي حاصل از رونويسي از هر ژن، دقيقاً ................توالي نو -۱۴۶

 ) مكمل رشتۀ الگو است.۴  ) مشابه رشتۀ الگو است.۳  ) مكمل رشتۀ رمزگذار است.۲  گذار است. ) مشابه رشتۀ رمز۱  
  

  

  ۳و فصل  ۳گفتار از  ۲فصل :  ۱ یشناس ستیز      ۱فتار گ ۲و فصل  ۱فصل کل :  ۳ یشناس ستیز
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 باشد؟ اي است. كدام گزينه درمورد اين جاندار درست مي  ياخته ي گوارش درونهاي گوارشي درون ليزوزوم (كافندهٔ تن) خود، دارا اي با داشتن آنزيم ياخته نوعي جاندار تك -۱۴۷
  گردد. مراز شناسايي مي پلي RNAتوسط يك نوع آنزيم  tRNA ،mRNAهاي  انداز ژن ) راه۱ 
  شود. مي گسسته DNA، پيوند بين بازهاي آلي مجاور در رشتۀ الگو و غيرالگو rRNAهاي  ) در مرحلۀ طويل شدن رونويسي از ژن۲  
  شود. كمك يك نوع آنزيم همانندسازي مي ) هر ژن فقط به۳  
  كند. ) در مرحلۀ آغاز رونويسي، آنزيم رونويسي كننده، نوكلئوتيد مناسبي را براي جايگاه آغاز انتخاب مي۴  

Gصـورت  ) بـهفعالسطح  كنندهٔ سورفاكتانت (عامل هاي ترشح پپتيدي در ياخته اگر توالي رشتۀ رمزگذار ژن يك نوع رشتۀ پلي -۱۴۸ ATCG TACCAT


 
  كدام صورت خواهد بود؟ باشد، توالي مولكول رونويسي شده از اين ژن به

  ۱ (C U AG CA UG G U A


  ۲ (G A UCG U ACCA U


  ۳ (C TAGCATG G TA


  ۴ (G TACA ATCCTA


  
  كنند؟ درستي تكميل مي ارت زير را بهكدام موارد، عب -۱۴۹
  ...............»شكل  خوني داسي كم«  
  دهندهٔ رابطۀ بين دنا و آنزيم است. الف) نشان  
  هاي پوششي افراد بيمار وجود ندارد. ب) مربوط به ژني است كه در ياخته  
  ست.ج) ناشي از تغيير در يك جفت نوكلئوتيد از صدها جفت نوكلئوتيد ژن هموگلوبين ا  
  كند. د) نوعي بيماري ميكروبي است كه طي آن گويچۀ قرمز از حالت گرد به داسي تغيير مي  
  ج -) الف۴  د -) ب۳  ) ب۲  ) ج۱  
  باشد؟ ها درست مي ها و آنزيم كدام گزينه در مورد پروتئين -۱۵۰

  ها، پروتئيني هستند. ورمونها مانند ه ) تمام آنزيم۲  ها خاصيت آنزيمي دارند. ها برخلاف هورمون ) تمام پروتئين۱  
  باشند. پروتئيني در خون مي  توسين و انسولين دو آنزيم ) اكسي۴  ها آنزيم است. هستند كه يكي از آن  ) اكتين و ميوزين دو نوع پروتئين۳  
  باشند؟ ها درست مي تئينشوند، ساختار چهارم دارند. چند جمله درمورد اين نوع پرو هايي كه درون ياخته ساخته مي از پروتئين بعضي -۱۵۱

  پپتيدي دارند. طور حتم بيش از يك رشتۀ پلي ها به الف) تمامي اين پروتئين  
  باشند. ها مي كنندهٔ گازهاي تنفسي در خون، مثالي از اين نوع پروتئين هاي منتقل ب) پروتئين  
  ت دارند.ج) در اين ساختار علاوه بر پيوندهاي كووالانسي، پيوندهاي غيركووالانسي هم شرك  
  هاي متفاوتي باشند. توانند محصول ژن ها مي پپتيدي سازندهٔ اين پروتئين هاي پلي د) رشته  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه دربارهٔ شكل زير درست است؟ -۱۵۲
  ندارد. Cنوكلئوتيد مشابه با  B) قطعاً ۱  
  ۲ (A  پيوند هيدروژني را دارد. آبكافتتوانايي  
   يكسان است. Cو  Bهاي  يدين) انواع پيريم۳  
  ۴ (A  برخلافC تواند هم در هسته و هم در سيتوپلاسم ديده شود. مي  
  باشد؟ بين همانندسازي و رونويسي از مادهٔ وراثتي مشترك مي ،برده شده چند ويژگي از موارد نام -۱۵۳
  م دو فرايند همانندسازي و رونويسيب) محل انجا  ها دهندهٔ واكنش هاي انجام الف) انجام فرايند ويرايش توسط آنزيم  
  مراز هاي پلي د) نوع نوكلئوتيدهاي وارد شده به جايگاه فعال آنزيم  مراز هاي پلي ج) شكستن پيوند هيدروژني توسط مولكول  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -۱۵۴
هـاي رنـاتني (ريبـوزومي)  هاي پروتئين شوند و ژن ريبوزومي) توسط مولكول ................ رونويسي مي RNAرناتني (هاي رناي  هاي يوكاريوتي، ژن در ياخته«  

  »شوند. توسط مولكول ................ رونويسي مي
  ۱ (RNA ۱مراز  پلي- RNA ۲  ۲مراز  پلي (RNA ۲مراز  پلي- RNA ۲مراز  پلي  
  ۳ (RNA ۱مراز  پلي- RNA ۴  ۱مراز  پلي (RNA ۲مراز  پلي- RNA ۱مراز  پلي  
  ساز انسان، هر ................  هاي پرفورين در ياخته -۱۵۵
  تواند چند ژن متفاوت را رونويسي كند. ) رنابسپاراز مي۲  ) آنزيمي، در ساختار اول خود پيوند پپتيدي دارد.۱  
  هاي آن فرد را دارد. ، تمام ژن كروموزوم )۴  شود. ميكند، خارج از هسته توليد  آنزيمي كه در سيتوپلاسم فعاليت مي) ۳  
  ...............   RNAها در  ي بين نوكلئوتيداستر فسفو ديتشكيل پيوند پپتيدي ................ تشكيل پيوند  -۱۵۶
  شود. با كمك آنزيم و انرژي زيستي انجام مي -) برخلاف۲    نياز به آب و انرژي دارد. -) مانند۱  
  شود. با كمك آنزيم و بدون مصرف انرژي زيستي انجام مي -) برخلاف۴    نياز به آنزيم و انرژي دارد. -مانند) ۳  
  شود؟ طور معمول، كدام ويژگي مربوط به نوعي تركيب شيميايي است كه منشأ مادهٔ اصلي رنگي صفرا محسوب مي به -۱۵۷
  كند. ) شكل فضايي آن در حضور آنزيم پپسينوژن تغيير مي۱  
  شود.  خون مي pH انيدراز مانع افزايش هاي آنزيم كربنيك ) با اتصال به يكي از فراورده۲  
  ساختار نهايي هر زنجيره آن به شكل ساختار چهارم است. ،) برخلاف ميوگلوبين۳  
  شود. مراز رونويسي مي پلي RNAع پپتيدي آن توسط يك نو پلي هٔ) ژن هر دو نوع زنجير۴  
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  باشد؟ مي نادرستاي   هاي ماهيچه د رونويسي از ژنِ ميوگلوبين در هستۀ ياختهكدام جمله درمور -۱۵۸
  دهد. انداز ژن را مورد شناسايي قرار مي راه ،۲) در مرحلۀ آغاز رونويسي، آنزيم رنابسپاراز ۱  
  شود. ها حذف مي اوليۀ اين ژن، رونوشت اينترون mRNA) درون هسته، از ۲  
  شود. پيوند اشتراكي تشكيل نمي) در مرحلۀ پايان رونويسي، ۳  
  شود. ) در مرحلۀ طويل شدن رونويسي مانند دو مرحلۀ ديگر، پيوند هيدروژني هم تشكيل و هم شكسته مي۴  
  كنند؟ درستي كامل مي كدام موارد، جملۀ زير را به -۱۵۹
  ...............»هاي . هاي ................ مانند توالي اي يك ياختۀ يوكاريوتي توالي  هسته DNAدر «  
  شوند. ها، هم رونويسي و هم همانندسازي مي اگزوني ژن -ها اينتروني ژنب)   شوند. بين ژني، هم رونويسي و هم همانندسازي مي -ها انداز ژن راه) الف  
  شوند. شوند اما همانندسازي مي ويسي نميها، رون اينتروني ژن -بين ژنيد)   شوند. شوند اما همانندسازي مي ها، رونويسي نمي انداز ژن راه -بين ژنيج)   
  د -) ج۴  ج -) ب۳  د -) الف۲  ب -) الف۱  
  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  شكل كه فعاليت نوعي آنزيم را در بدن انسان نشان مي با توجه به -۱۶۰

  وكز باشد.تواند دو مولكول گل هاي پوششي روده باشد، محصول واكنش مي در سطح ياخته» الف«) اگر آنزيم ۱  
  تواند آميلاز باشد. در دوازدهه باشد، آنزيم فوق مي» الف«) اگر محل فعاليت آنزيم ۲  
  توانند به فعاليت آنزيم كمك كنند. ها مي ها و يون ) برخي از ويتامين۳  
  شود. ماده تا حدي باعث افزايش سرعت هيدروليز آن مي ) افزايش پيش۴  
  كند؟ كامل مي ادرستين بهكدام گزينه، عبارت زير را  -۱۶۱

  ...............»دار  هاي هيستون درون ياخته«  
  جدا شوند. DNAها از  هاي هيستوني در محل فعاليت آنزيم ) در فرايند همانندسازي و رونويسي، بايد پروتئين۱  
  ها و هم براي سنتز نوكلئوتيدها نياز به آنزيم است. نوكلئوتيد ) هم براي سنتز پلي۲  
  كند. ها پيچيده است و بيش از دو دوراهي همانندسازي ايجاد مي به دور هيستون DNA) هر ۳  
  افتد كه مادهٔ وراثتي كروماتين است. هايي اتفاق مي ) فرايندهاي همانندسازي و رونويسي در زمان۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -۱۶۲

  »شود. .......... ديده ميدر تمامي ................ فعاليت ......«  
  در محل فعاليت دنابسپاراز ۱رنابسپاراز  -ها اي ياخته ) تك۲  مرازي دنابسپاراز پلي -هاي انسان، درون هسته ) ياخته۱  
  پارازنوكلئازي دنابس -هاي پوششي لولۀ گوارش انسان ) انواع بافت۴  هاي سازندهٔ رنابسپاراز باكتري -هاي پوششي سيرابي در گاو  ) ياخته۳  
  كند؟ كامل مي نادرستطور  چند مورد، عبارت زير را به -۱۶۳
  ................» فقطاست، اين تركيب  استر فسفو ديآنزيم پروتئيني كه در همانندسازي مسئول ايجاد پيوند  B در لنفوسيت«  
  شود. يمرهاي خطي م ب) باعث سنتز پلي  رساند. دهي را به انجام مي نوعي واكنش سنتز آبالف)  
  كند. د) درون هسته فعاليت مي  است.ج) نسبت به تغييرات شديد دما حساس  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه دربارهٔ گاو درست است؟ -۱۶۴

  تواند كاملاً جويده شده باشد. ) غذاي درون سيرابي نمي۱  
  رد.تواند بدون گوارش ميكروبي انجام گي ) جذب گلوكز حاصل از تجزيۀ غذا نمي۲  
  كنندهٔ سلولز باشد. هاي تجزيه تواند حاوي ميكروب ) غذاي كاملاً جويده شدهٔ درون دهان مي۳  
  شود. لايه براي جذب آب مي جويدهٔ درون نگاري وارد يك اتاقك لايه ) غذاي نيمه۴  
  كدام گزينه دربارهٔ ساختارهاي تنفسي جانوران درست است؟ -۱۶۵
  داران، داراي شبكۀ مويرگي يكنواخت و وسيعي است. ترين ساختار تنفسي در مهره ) ساده۱  
  ها در نواحي خاصي وجود دارند. شود كه آبشش مهرگاني ديده مي ها، در بي ترين آبشش ) ساده۲  
  ها مايعات بدن حضور دارند. هاي پوستي هستند كه درون آن ها، برجستگي ترين آبشش ) ساده۳  
  هايي است كه جريان آب و خون در آن مخالف هم است. داراي تيغه داران، ترين ساختار تنفس در مهره ) ساده۴  
  ارسال پيام ................ -۱۶۶

  گردد. منجر به قطع دم مي ،هاي صاف ديوارهٔ نايژك به پل مغزي ) از ماهيچه۱  
  گردد. منجر به آغاز دم مي ،اي داخلي  دنده هاي بين النخاع به ماهيچه ) از بصل۲  
  گيرد. شود، قطعاً از پل مغزي صورت مي النخاع كه منجر به پايان دم مي ) به بصل۳  
  شود. منجر به افزايش حجم قفسۀ سينه مي ،) از مركز عصبي پايين پل مغزي به ماهيچۀ اسكلتي۴  
  است؟ امناسبچند مورد براي تكميل عبارت زير ن -۱۶۷
  ................»طور حتم،  ........ بههر بخشي از ................ يك انسان سالم كه ........«   
  كنند. اي تحرك و ترشح آن را تنظيم مي حس دستگاه عصبي روده حس و پادهم اعصاب هم -توانايي جذب مواد را دارد -الف) لولۀ گوارش  
   كنند. افت ميهاي درشت را آبك هاي مترشحه از آن كربوهيدرات از آنزيم  برخي -باشد اي شكل مي كيسه -ب) دستگاه گوارش  
  اند. يافته ن لايۀ صاف و حلقوي سازما هاي ديوارهٔ آن تنها در دو ماهيچه -كنندهٔ هورمون است  هاي ترشح داراي ياخته -گوارش ج) لولۀ   
  .شود خون خروجي از آن به سياهرگ باب كبدي وارد مي -كنندهٔ مادهٔ مخاطي است كنندهٔ گليكوپروتئين ايجاد  ترشح -د) دستگاه گوارش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  گذرند قطعاً ................ هاي پوششي پرز رودهٔ باريك انسان كه ................ از غشا مي در هر سمتي از غشاي ياخته -۱۶۸
  شود.  شده وارد محيط داخلي مي  گلوكز با انتشار تسهيل -ATPبدون مصرف  هاي گلوكز ) مولكول۱  
  يابد. مساحت غشاي ياخته افزايش مي -ها ته از شبكه آندوپلاسمي و داراي كيلوميكرونهاي منشأ گرف چه ) كيسه۲  
  شود. حفظ مي ATPشيب غلظت سديم توسط آنزيم هيدروليزكننده  -غلظت  ها در جهت شيب آمينو اسيد) بيشتر ۳  
  ها دور از انتظار است. كنندهٔ مونوساكاريد  هاي توليد مشاهدهٔ آنزيم -بري همراه با عامل داخلي معده به روش درون 12B) ويتامين ۴  
  هاي پوششي پرز رودهٔ باريك انسان، ................ هاي رودهٔ باريك با ................ ياخته در صورت مهار فعاليت همۀ ................ ياخته -۱۶۹

  شود. متوقف مي -به آمينو اسيداز مدتي ورود نوعي آنزيم، پس  -سديم پتاسيم در غشاي  هاي ) پمپ۱  
  يابد.  كاهش مي -ها به گليسيريد سم سيانيد، پس از مدتي ورود تري -ساز در شبكه آندوپلاسمي هاي كيلوميكرون ) آنزيم۲  
  يابد. كاهش مي -آب بههاي محلول در  نوعي پروتئين، بلافاصله ميزان ورود ويتامين -ها در غشاي دهندهٔ ويتامين هاي انتقال ) مولكول۳  
  شود. متوقف مي -آرسنيك، بلافاصله ورود گلوكز به -هاي در غشاي ميتوكندري ATPهاي سازندهٔ  ) پروتئين۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۷۰

  ................»كيسه صفرا،   در بيماري سلياك ................ سنگ«  
 شود. در بدن كاسته مي Kاز جذب ويتامين  -) برخلاف۲  دهد. حجم مدفوع رخ مي افزايش -) همانند۱  
  يابد. روبين در خوناب افزايش مي بيلي -) برخلاف۴  نوعي مادهٔ پروتئيني، عامل اصلي اختلال در دستگاه گوارشي است. - همانند) ۳  
  كند؟ درستي عبارت زير را تكميل مي كدام عبارت به -۱۷۱

  ................»هورمون گاسترين ................ هورمون سكرتين طور معمول  به«  
  شود كه بخش عمدهٔ آن در سمت چپ بدن قرار دارد. از اندامي ترشح مي -) همانند۱  
  ها تاثيرگذار است.  از آنزيم  لولۀ گوارش بر سرعت فعاليت برخي pHطور غيرمستقيم با تغيير  به -) برخلاف۲  
  شود.  خود و افزايش سرعت فعاليت آن مي ۀبهين pHشدن پپسينوژن به   زديكسبب ن -) برخلاف۳  
  شود. ريز و در يك سمت از بندارهٔ انتهايي معده به خون ترشح مي هايي درون از ياخته -) همانند۴  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد دستگاه تنفس در انسان  -۱۷۲
  شود. دار وجود دارند، ترشح موسين نيز ديده مي كهاي مژ ) در هر قسمت مجاري تنفسي كه ياخته۱  
  دارند. ها را همواره باز نگه مي هاي غضروفي شبيه به نعل اسب دارد كه مجراي آن ها حلقه ) ديوارهٔ ناي و نايژه۲  
  باشد. هاي حبابكي فاقد مژك مي رسد و ديوارهٔ كيسه اي به پايان مي   دار در نايژك مبادله ) مخاط مژك۳  
  اند. هاي ترشحي ديوارهٔ ناي از لايۀ مخاطي به لايۀ زيرمخاطي هم نفوذ پيدا كرده ) غده۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت جملۀ زير را به -۱۷۳
  ................»نام سنگدان دارد  هر جانوري كه درون لولۀ گوارش خود بخشي به«  
  كند. رايند آسياب كردن غذا را تسهيل مياي دارد كه ف   ) در بخش عقبي معدهٔ خود ساختار ماهيچه۱  
  ) تنفس نايديسي يا تنفس پوستي دارد.۲  
  يافته و مواد دفعي او فراهم شده است. ) امكان مخلوط نشدن غذاي گوارش۳  
  كند. ها خارج مي ) به شرط داشتن شش، هنگام بازدم هوا را از شش۴  
  طور حتم، ................ ................ به در دستگاه تنفسي انسان سالم، در هر قسمتي از بخش -۱۷۴
  كنند.  ها را ايجاد مي ها نخستين سازوكار مقابله با ناخالصي خوار درشت -شود اي كه در انتهاي خود به ساختاري شبيه به خوشۀ انگور ختم مي   ) مبادله۱  
  شود.  دار آن مي هاي مخاط تاژك ين رفتن ياختهمصرف دخانيات منجر به از ب -كردن هوا نقش دارد  ) هادي كه در مرطوب۲  
  هميشه مقداري هوا وجود دارد. -شود هاي آن عامل سطح فعال ترشح مي اي كه در اواخر دوران جنيني از برخي ياخته   ) مبادله۳  
  شود.  اي سبب بازماندن مسير هوا مي  ورت دايرهص نوعي بافت پيوندي به - شكل مري نقش دارد هادي كه در تسهيل حركت لقمۀ بزرگ غذا و سير امواج كرمي) ۴  
  باشد، كدام گزينه درست است؟  نگاره شكل زير كه مربوط به يك انسان سالم و بالغ مي با توجه به دم -۱۷۵
  ................»در حالت «  
  ترشدن) است. منفيها، فشار منفي فضاي جنب در حال كاهش ( ، همزمان با افزايش حجم شش»ب«برخلاف » د) «۱  
  ها قرار گرفته است. مهره ، استخوان جناغ در كمينۀ فاصله خود با ستون»ج«برخلاف » الف) «۲  
  نمايد. باب اعمال مي  ، ديافراگم بيشترين فشار را بر ديوارهٔ سياهرگ»د«همانند » ج) «۳  
  ها هستند. تي درون شش، هواي جاري و ذخيرهٔ دمي تنها هواي مربوط به ظرفيت حيا»د«همانند » ب) «۴  

  

60يك خودرو مسير بين دو شهر را با تندي ثابت - ۱۷۶ km
h

20رفته است و با تندي ثابت   km
h

گردد. خودروي ديگري همين مسير رفت و برگشـت را بـا تنـدي ثابـت  برمي 

40 km
h

2پيمايد. چنانچه زمان حركت يكي از خودروها  مي  5/ h كمتر از ديگري باشد، طول مسير بين دو شهر چند كيلومتر است؟  

  ۱ (۹۰  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۵۰  ۴ (۱۸۰  

  

  ها هشار تا ابتدای فشار در  ۳) و فصل ۵۰ فحۀ(ص ابتدای قانون پایستگی انرژی زا ۲فصل :  ۱ فیزیک        ١صل ف:  ۳فیزیک 

32 ´: پيشنهادي زمان
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  ظـهكنـد، مطـابق شـكل اسـت. در ايـن حركـت چنـد لح زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي -نمودار مكان -۱۷۷
  برابر باشد؟ 2tتا  1tها با سرعت متوسط بازهٔ زماني  اي آن شود كه سرعت لحظه يافت مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  
  شمار بي) ۴  ۳) ۳  
0tزمان حركت متحركي بر خط راست مطابق شكل است. در لحظۀ  -نمودار مكان -۱۷۸  چين) بر نمودار  خط مماس (خط

0tرسم شده است. شتاب متوسط متحرك در بازهٔ زماني    5تاt s  ثانيه است؟مربع چند متر بر  
  ۱ (۶-  
  ۲ (۳-  
  ۳ (۳  
  ۴ (۶  
0tها در لحظۀ  مطابق شكل، دو متحرك كه فاصلۀ آن -۱۷۹   برابرd هاي ثابت  است، با تنديv  وv۲ ها يـك  كنند. چنانچه فاصلۀ آن سمت يكديگر حركت مي به

1بار در لحظۀ  4t s  2و بار ديگر در لحظۀ 9t s  برابرm۳۰  شود، فاصلۀd چند متر است؟  
  ۱ (۵۲  ۲ (۶۵  
  ۳ (۷۸  ۴ (۹۱  
  كدام گزينه درست است؟ -۱۸۰

  كند، صفر است. قطعاً شتاب جسمي كه با تندي ثابت حركت مي) ۱  
  شود. كند و اندازهٔ شتاب آن در حال كاهش است، كم مي قطعاً تندي جسمي كه روي خط راست حركت مي) ۲  
  د.كن صورت كنُدشونده حركت مي با شتاب منفي در حركت است، قطعاً به xجسمي كه روي محور ) ۳  
  شود تا برگردد، درست در لحظۀ توقف شتاب دارد. در حال حركت روي خط راست است و در يك لحظه متوقف ميكه جسمي ) ۴  
8tكند، مطابق شكل است. اگر ايـن ذره در لحظـۀ  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -نمودار سرعت -۱۸۱ s  از

42xمكان  m  0عبور كند، در لحظۀt  از چه مكاني برحسب متر عبور كرده است؟  
  ۱ (۵  
  ۲ (۱۰  
  ۳ (۱۵  
  ۴ (۲۰  

28متحركي با شتاب ثابتي با اندازهٔ  -۱۸۲ m
s

0tكند. در لحظۀ  روي خط راست حركت مي    40تندي آن m
s

و حركت متحرك كنُدشونده است. در كدام لحظه  

  رسد؟ متر مي ۹برحسب ثانيه فاصلۀ متحرك تا نقطۀ توقف آن به 
  ۱ (۳  ۲ (۵/۴  ۳ (۵  ۴ (۵/۶  
كند، مطابق شكل اسـت. متحـرك بـا تنـدي  حركت مي xزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور  -نمودار مكان -۱۸۳

32 m
s

(xمتحرك ۀكند. مكان اولي از مبدأ مكان عبور مي    برحسب متر كدام است؟ (

  ۱ (۵۶-  ۲ (۴۸-  
  ۳ (۳۶-  ۴ (۱۸-  

24اي با شتاب ثابت به بزرگي  ذره -۱۸۴ m
s

ثانيۀ سوم حركت صفر باشد، تندي متوسط ذره در بازهٔ  ۲ر كند. اگر سرعت متوسط ذره د بر روي خط راست حركت مي 

  چند متر بر ثانيه است؟ s۸زماني صفر تا 
  ۱ (۲۵/۵  ۲ (۲۵/۶  ۳ (۵/۷  ۴ (۵/۸  
25 به صورت SIكند، در  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره - معادلۀ مكان -۱۸۵ 30 20x t t    ي است. مسافتي كه اين ذره در بازهٔ زمانs۱  تاs۴  طي

  كند، چند متر است؟ مي
  ۱ (۱۵  ۲ (۲۰  ۳ (۲۵  ۴ (۴۰  
آيد. حركت ذره با شـتاب ثابـت و  روي سطح افقي به حركت درمي vاي با سرعت اوليۀ  جسم كوچكي توسط ضربه ،مطابق شكل -۱۸۶

سرعت  اي كه جايي جسم از لحظۀ شروع حركت تا لحظه كندشونده است. جابه
2
v جايي از لحظـۀ شـروع  است، چنـد برابـر جابـه

  حركت تا توقف كامل است؟

  ۱ (1
2   ۲ (1

4   ۳ (3
4   ۴ (2

2   

كند، مطابق شكل است. در ده ثانيۀ نخست حركت، مـدت  ه بر خط راست حركت ميزمان متحركي ك -نمودار سرعت -۱۸۷
  كند، چند برابر مدت زماني است كه شتاب متحرك منفي است؟ زماني كه متحرك به صورت تندشونده حركت مي

  ۱ (2
5   ۲ (5

7   

  ۳ (7
5   ۴ (5

2  
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كند، مطابق شكل است. به ترتيـب از راسـت بـه  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت -۱۸۸
  كدام است؟ s۱۰تا  s۲چپ سرعت متوسط و تندي متوسط متحرك در بازهٔ زماني 

  ۱ (10 m
s

12و   m
s

    ۲ (10 m
s

15و   m
s

   

  ۳ (8 m
s

12و   m
s

   ۴ (8 m
s

15و   m
s

  

تـا  1tل است. اگـر از لحظـۀ كند، مطابق شك حركت مي xزمان متحركي كه بر روي محور  -نمودار سرعت -۱۸۹
2لحظۀ  7t s 7جايي متحرك  جابه 2/ m  ،1باشدt برحسب ثانيه كدام است؟  

  ۱ (۶/۵  
  ۲ (۸/۵  
  ۳ (۶  
  ۴ (۲/۶  

0tها در لحظۀ  كنند و فاصلۀ آن سمت يكديگر حركت مي به xحور هاي ثابت روي م با شتاب Bو  Aدو متحرك  -۱۹۰    برابر باd  است. حداقل فاصلۀd  چند متر
  )روي شكل نشان داده شده است. SIها در  بردارهاي شتاب و سرعت اوليۀ آن(باشد تا دو متحرك به يكديگر برخورد نكنند؟ 

  ۱ (۷۵  
  ۲ (۱۰۰  
  ۳ (۱۲۵  
  ۴ (۱۵۰  
0tكند، مطابق شكل است. اگر تندي ذره در لحظۀ  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -نمودار شتاب -۱۹۱   برابـر

30 m
s

  چگونه است؟ s۱۰و جهت حركت آن در خلاف جهت محور مكان باشد، نوع حركت ذره در بازهٔ زماني صفر تا  

  كندشونده) ۲    تندشونده) ۱  
  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده) ۴   ابتدا تندشونده و سپس كندشونده) ۳  
متر بر ثانيه به  ۴۰شود و بسته پس از مدتي با تندي  رها مي kg۱۰متر بر ثانيه در پرواز است، يك بسته به جرم  ۵متري سطح زمين با تندي  ۱۰۰از بالوني كه در ارتفاع  -۱۹۲

10( كند. كار انجام شده توسط نيروي مقاومت هوا بر روي بسته از لحظۀ رها شدن از بالون تا رسيدن به زمين، چند كيلوژول است؟ برخورد ميزمين  Ng
kg

(   

  ۱ (2 250/   ۲ (2 125/   ۳ (2 750/   ۴ (3 250/   
0مطابق شكل، جعبۀ كوچكي به جرم  -۱۹۳ 5/ kg  از نقطۀA  بالاي يك سطح شيبدار از حالت سكون شروع بـه

علـت اصـطكاك و  بـه Bاوليۀ جسم تا رسيدن به نقطۀ گرانشي درصد انرژي پتانسيل  ۲۰كند. اگر  حركت مي
چند متـر بـر ثانيـه اسـت؟  Bي دروني تبديل شود، تندي جسم هنگام رسيدن به نقطۀ مقاومت هوا، به انرژ

10، زمين، مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي درنظر گرفته شده است( Ng
kg

 53 و 0 8Sin / (   

  ۱ (20 2   ۲ (10 2   
  ۳ (۸  ۴ (۱۶   

30با تندي ثابت  ،كند توسط نيروي ثابت پيشراني كه وارد مي 100hpخودرويي با توان  -۱۹۴ m
s

متـر در  ۳۰كند (هـر ثانيـه  در جهت نيروي پيشران حركت مي 

1است؟ تننيورود). اندازهٔ نيروي پيشران خودرو چند  جهت نيروي پيشران به جلو مي 750( hp W)   
  ۱ (۲۲۵۰  ۲ (۲۵۰۰  ۳ (۴۵۰۰  ۴ (۵۰۰۰  

3ريزد. اگر  آب بر روي يك مولد انرژي الكتريكي كه در پايين آبشار است، مي 3200mدر هر ثانيه،  ،m۱۰۰از آبشاري به ارتفاع  -۱۹۵
ط مولد به انرژي جنبشي آب توس 4

3(انرژي الكتريكي تبديل شود، توان مولد چند كيلووات است؟ 
310 kg

m
آب ،210 mg

s
 نظر شود. و از مقاومت هوا صرف(  

  ۱ (51 10   ۲ (51 5 10/    ۳ (52 10   ۴ (52 5 10/    

10تندي خود را از  6sخودرويي با توان ثابت در مدت  -۱۹۶ m
s

20به   m
s

20رساند. با همان توان در چه مدت تندي خود را از  مي  m
s

30به   m
s

خواهد رساند؟  

  شود.) (فرض كنيد انرژي خودرو صرف نيروهاي اتلافي نمي
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۱۰  ۴ (۱۲  
را از روي  500kgتواند بار  درصد است. اين موتور در چند ثانيه مي ۸۰كند و بازده آن  مصرف مي kW۵موتور بالابري (آسانسور) انرژي الكتريكي را با توان  -۱۹۷

210(متر از سطح زمين برساند؟  ۲۰زمين بلند كند و به ارتفاع  mg
s

(   

  ۱ (۱۰  ۲ (۲۰  ۳ (۲۵  ۴ (۴۰  
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  اند؟ هاي زير درست بيان شده چه تعداد از عبارت -۱۹۸
  شود. الف) وقتي مايعي را به آهستگي سرد كنيم، اغلب جامد بلورين تشكيل مي  
  شكل (آمورف) هستند. س و شيشه از دسته جامدهاي بيب) الما  
  شود. شود تا به شكل ظرف خود درآيد و در اثر فشار مستقيم متراكم نمي قدر جاري مي پ) مايع آن  
  هاي قطبي از پلاسما تشكيل شده است. ت) مادهٔ درون ستارگان و شفق  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  اند؟ شده بيان نادرستها  چه تعداد از عبارت -۱۹۹

  شود. تر مي هاي آب كم چسبي مولكول الف) هنگام شستن ظروف با آب گرم نسبت به آب سرد، نيروي هم  
  هايي از كشش سطحي است. هاي آب صابون، مثال ها بر سطح آب و تشكيل حباب ب) راه رفتن حشره  
  پ) سطح آب درون لولۀ مويين داراي فرورفتگي است.  
  شود. راحتي پهن مي يشۀ چرب شده بهت) يك قطرهٔ آب روي سطح ش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت زير  -۲۰۰

  هاي معمولي است. هاي طلا در مقياس نانو، بسيار كمتر از دماي ذوب طلا در اندازه دماي ذوب ذره) ۱  
  ند.ك هاي فيزيكي تمام مواد شامل جامد، مايع و گاز در مقياس نانو تغيير مي ويژگي) ۲  
  براي تغيير ويژگي فيزيكي يك ماده بايد همۀ ابعاد جسم در مقياس نانو باشد.) ۳  
  اكسيد آلومينيم يك مادهٔ عايق است، ولي لايۀ نازكي از آن در ضخامت مرتبۀ نانومتر، يك مادهٔ رسانا است.) ۴  

  
  درست است؟ اده شدهددر مورد تركيب  ي زيرها چه تعداد از عبارت -۲۰۱

57دهد كه فرمول مولكولي آن  الف) فرمول ساختاري يك استر با جرم مولي زياد را نشان مي   110 6C H O .است  
  شود. هاي بزرگ، صابون طبيعي تهيه مي ب) در اثر گرم كردن اين ماده با محلول سود سوزآور در ديگ  
  دروالس است. از نوع وان ،پ) نيروي بين مولكولي غالب در آن  
57يك مول از تركيبي با فرمول ت)    104 6C H O  شود. يك مول از تركيب مقابل تبديل مي  مول هيدروژن، به ۳در واكنش با  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۰۲

  خلاف سوسپانسيون، در كلوئيد مسير حركت نور مشخص است.بر) ۲  هاي ناهمگن هستند. ها مخلوط ها و كلوئيد سوسپانسيون) ۱  
  ها در نظر گرفت. بين سوسپانسيون و محلول توان همانند پلي  كلوئيدها را مي) ۴  اي از يك كلوئيد است.  رنگ پوششي نمونه) ۳  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۳
  شود. مي دوست است و در آب حل الف) بخش قطبي صابون آب  
  شود. ب) با پخش شدن ذرات چربي توسط صابون در آب، يك كلوئيد پايدار ايجاد مي  
  كنندگي صابون كلسيم نسبت به صابون سديم و پتاسيم بيشتر است. پ) قدرت پاك  
  يابد. كنندگي صابون با افزودن آنزيم افزايش مي ت) قدرت پاك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۰۴

  كنند. كشي، صابون گوگرددار تهيه مي كنندگي و ميكروب منظور افزايش خاصيت ضدعفوني الف) به  
  دهند. ها واكنش شيميايي مي ها و لوله راه هاي خورنده، با رسوبات تشكيل شده بر روي ديوارهٔ كتري، آب كننده ب) پاك  
  كند. ايجاد لكه مي كنندهٔ صابوني در آب سخت، بر روي لباس پ) پاك  
  اي مواد شيميايي بيشتري داشته باشد، احتمال ايجاد عوارض جانبي آن كمتر است.   چه شويندهت) هر  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستها  كننده هايي مانند هيدروكلريك اسيد، سديم هيدروكسيد و سفيد كننده كدام توصيف دربارهٔ پاك -۲۰۵
  ال هستند و خاصيت خورندگي دارند.از نظر شيميايي فع) ۱  
  رود. كار مي بازكن به عنوان لوله مخلوطي از آلومينيم و سديم هيدروكسيد در نوعي شوينده، به) ۲  
  شود. ها مي كنندگي آن ها، باعث افزايش قدرت پاك مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد با آلاينده  توليد گاز در نتيجۀ واكنش) ۳  
  هاي صابوني و غيرصابوني، موادي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند. كننده برخلاف پاكها  ندهكن اين پاك) ۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۶

  الف) اسيدهاي خوراكي مزهٔ ترش و بازها مزهٔ تلخ دارند.  
  د.كنن دهند و در تماس با پوست ايجاد سوزش مي ب) اسيدها با اغلب فلزها واكنش مي  
  كنند. بازها در سطح پوست همانند صابون احساس ليزي ايجاد ميپ)   
  افزايند. ت) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك، به آن آمونياك مي  
  شود. مي pHزيست سبب تغيير  هاي صنعتي به محيط ث) ورود فاضلاب  
  ۱ (۵  ۲ (۴  ۳ (۳  ۴ (۲  

 
 

  )۶۵ (ص نافلزی و فلزی اکسیدهای خواص ابتدای تا ۲ فصل و )۳۴ (ص آن رفتار و اتم ساختار ابتدای از ۱ فصل : ۱ شیمی  )۲۳ (ص بودن اسیدی میزان تعیین برای مقیاسی ،pH ابتدای تا ۱ فصل : ۳ شیمی
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۰۷
  هاي آبي، توانست اسيدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كند. در زمينۀ رسانايي الكتريكي محلولآرنيوس با مطالعه ) ۱  
  يابد. هاي موجود در آب افزايش مي با حل شدن اسيدها و بازها در آب، مقدار يون) ۲  
  توان يك اسيد در نظر گرفت. بر اساس تعريف آرنيوس، گاز هيدروژن كلريد را نمي) ۳  
  شود. م هيدروكسيد جامد يك باز آرنيوس است، زيرا با حل شدن در آب سبب افزايش غلظت يون هيدروكسيد ميسدي) ۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۸
  بيشتر است. OHنسبت به  Hالف) در محيط اسيدي غلظت   

Hاي    نهب) اگر در ساما   OH          
  باشد، آن سامانه خنثي است. 

  كند. مول يون ايجاد مي ۳ ،پ) يك مول باريم اكسيد در آب  
  سازد. مرطوب رنگ اسيدي ظاهر مي pHاكسيد در مجاورت كاغذ  نيتروژن پنتا  ت) دي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۰۹

  دار است. هاي شيميايي بيشتر از محلول آبي اسيدهاي قوي تك پروتون ف) در محلول آبي اسيدهاي ضعيف، تنوع گونهال  
  ها در محلول اسيد ضعيف بيشتر از اسيد قوي است. ب) اگر غلظت دو اسيد ضعيف و قوي در آب برابر باشد، غلظت يون  
  رود. ده شدن تا مرز كامل شدن پيش ميپ) برخلاف اسيدهاي ضعيف، در اسيدهاي قوي واكنش يوني  
  كنند. گيري مي هايي در محلول وجود دارند كه جهت ت) در بررسي رسانايي الكتريكي محلول اسيدهاي ضعيف، گونه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام محلول، رسانايي الكتريكي بيشتري دارد؟ -۲۱۰

  ۰۱/۰مولار اتانوئيك اسيد با درجۀ يونش  ۱/۰محلول ) ۲  مولار هيدروكلريك اسيد ۰۰۱/۰محلول ) ۱  
  ۰۸/۰با درجۀ يونش  HFمولار  ۰۲/۰محلول ) ۴  ۰۰۰۱/۰با درجۀ يونش  HCNمولار  ۵/۰محلول ) ۳  
  كدام است؟ HAنمودار مقابل، درجۀ يونش   با توجه به -۲۱۱

  ۱ (۲۵/۰  

  ۲ (۴/۰  

  ۳ (۵/۰  

  ۴ (۸/۰  

  است؟ ۰۱۲۵/۰مولار استيك اسيد با درجۀ يونش  ۱/۰ر نيتريك اسيد چند برابر غلظت اين يون در محلول مولا ۲/۰غلظت يون هيدرونيوم در محلول  -۲۱۲
  ۱ (۴۰  ۲ (۸۰  ۳ (۱۶۰  ۴ (۲۴۰  
  يونش آن كدام است؟ است. درجۀ ۵/۰هر دو برابر با  HAو  H، غلظت HAدر محلولي از يك اسيد ضعيف به فرم كلي  -۲۱۳
  ۱ (۱  ۲ (۵/۰  ۳ (۲۵/۰   ۴ (۱/۰  
  براي آن كدام است؟ aKشود. مقدار تقريبي  يون تشكيل مي HF ،۲۴، بر اثر حل شدن هر هزار مولكول HFمولار  ۱در محلول  -۲۱۴

  ۱ (41 45 10/    ۲ (32 4 10/    ۳ (22 5 10/    ۴ (45 9 10/   
باشد، نسبت ثابـت  HAبرابر غلظت مولي اسيد  HB ،۱۰و غلظت مولي اسيد ضعيف  HBبرابر درجۀ يونش اسيد  ، چهارHAاگر درجۀ يونش اسيد ضعيف  -۲۱۵

  چند است؟ HBبه  HAيونش اسيد 
  ۱ (۶/۱  ۲ (۱۶۰  ۳ (۱۶  ۴ (۱۶/۰  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۱۶

  پذير بودن واكنش دانست. اي از برگشت   توان نشانه ها در مخلوط واكنش را مي ها و فراورده دهنده حضور همزمان واكنش) ۱  
  شوند. ناميده مي  هاي تعادلي شها برابر شود، واكن ها با مقدار فراورده دهنده كنند كه مقدار واكنش هايي كه تا حدي پيشرفت مي واكنش) ۲  
  شوند. طور پيوسته و با سرعت برابر انجام مي هاي رفت و برگشت در سامانۀ تعادلي، به واكنش) ۳  
  اي از سامانۀ تعادلي است.  محلول اسيدهاي ضعيف نمونه) ۴  
  ر دو ظرف به يك اندازه قرار داده شده است.)است و در ه Mgاست؟ (فلز مورد استفاده  نادرستشكل مقابل، كدام توصيف   با توجه به -۲۱۷
  مولار باشد. ۱تواند يك اسيد ضعيف  مي» الف«مولار و ظرف  ۱تواند شامل يك اسيد قوي  مي» ب«ظرف ) ۱  
  ده، يكسان است.توليد ش 2Hاگر در هر دو ظرف اسيد به قدر كافي وجود داشته باشد، حجم نهايي گاز ) ۲  
  هاي متفاوت باشد. تواند يكسان اما با غلظت مقدار محلول اسيد موجود در دو ظرف مي) ۳  
  خواهد بود.» ب«بيشتر از » الف«كه غلظت مولي هر دو اسيد يكسان باشد، ثابت يونش اسيد در ظرف  در صورتي) ۴  
  در بين عبارت هاي زير چند عبارت درست است؟ -۲۱۸
  شوند.  شكل تك اتمي يافت مي نجيب در طبيعت بهالف) گازهاي   
  تايي پايدار هستند. ب) گازهاي نجيب داراي آرايش هشت  
  پذيري چنداني ندارد. الكترون ظرفيتي باشد، آن اتم واكنش ۸پ) اگر اتمي داراي   
.صورت  به Heو  Alاي  نقطه -ت) آرايش الكترون   .Al.  و. .He .است  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۱۹
2Xشـكل كلـي هايي بـه يون ۱۷و  ۱۶شود، در صورتي كه براي عناصر گروه  اي مشاهده نمي  هاي شناخته شده (در دورهٔ دوم) يون Bو  Beبراي ) ۱     وX 

  شود. ه ميمشاهد
  باشد، آن اتم در شرايط مناسب، تمايل دارد كه به كاتيون تبديل شود. ۴هاي ظرفيت اتمي كمتر يا برابر با  اگر تعداد الكترون) ۲  
  رسند. در شرايط مناسب با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب پيش از خود مي ۱  عنصرهاي گروه  اتم) ۳  
  رسند. در شرايط مناسب با گرفتن الكترون به آرايش گاز نجيب پس از خود مي جود دارند كهعنصرهايي و ۱۵در گروه ) ۴  
  هاي ظرفيتي آن برابر باشد؟ آن با تعداد الكترون sهاي  هاي موجود در زيرلايه شود كه تعداد الكترون در دورهٔ چهارم جدول تناوبي چند عنصر يافت مي -۲۲۰

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ ه تعداد از عبارتچ -۲۲۱

  شود. ختم مي pو عناصر دورهٔ سوم به  sاي، به  الف) آرايش الكتروني كاتيون پايدار عناصر دورهٔ دوم جدول دوره  
  الكترون دارد. ۶هاي پايدار عناصر دورهٔ سوم جدول تناوبي،  ها و كاتيون ب) آخرين زيرلايۀ آنيون  
  رسند. همگي به آرايش الكتروني گاز نجيب دورهٔ قبل از خود مي ۱۳ه پ) كاتيون پايدار عناصر گرو  
  رسند. تايي مي ت) همۀ فلزات جدول تناوبي با از دست دادن الكترون به آرايش هشت  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
ها در تركيب حاصل از يك مول از كدام دو  ها به آنيون با نسبت تعداد كاتيون 17Bو  12Aها در تركيب حاصل از يك مول  ها به كاتيون نسبت تعداد آنيون -۲۲۲

  اتم برابر است؟
  ۱ (11Na  7وN    ۲ (19K  16وS   ۳ (20Ca  7وN   ۴ (20Ca  9وF   
  شود؟ هاي كووالانسي بيشتري مشاهده مي ترين تركيب كدام دو اتم، تعداد پيوند در ساده -۲۲۳
  ۱ (N  باN  ۲ (C  باH  ۳ (H  باO  ۴ (N  باH 
  زير درست است؟هاي  چه تعداد از مقايسه -۲۲۴
2هاي پيوندي:  الف) شمار الكترون   3CH O HCN SO    2هاي ناپيوندي:  ب) شمار الكترون 4 3SO SiBr PCl    
2پ) شمار پيوندهاي دوگانه:    3 2CO CH CH O    2هاي پيوندي اتم مركزي:  ت) شمار الكترون 3 2NH O NO     
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۲۵
  دارد. ها را پيرامون خود نگه مي هواكره مخلوطي از گازهاي گوناگون است كه جاذبۀ زمين آن) ۱  
  مشترك هستند. 3Oو  2N ،2O ،2COهاي  هاي مختلف هواكره، مولكول در ميان لايه) ۲  
  يابد. شود، اما فشار با دور شدن از سطح زمين كاهش مي در هواكره با افزايش ارتفاع از سطح زمين، افزايش و كاهش دما مشاهده مي) ۳  
6زاي هر كيلومتر، دما در حدود ا دهد و با افزايش ارتفاع به تغييرات آب و هوايي زمين در لايۀ تروپوسفر رخ مي) ۴   C كند. افت مي  
  هاي زير درمورد گاز كربن مونوكسيد درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۲۶
  شود و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد است. هاي فسيلي حاصل مي الف) از سوختن ناقص سوخت  
  برابر گاز اكسيژن است. ۲۰۰گاز، بيش از ب) ميل تركيبي هموگلوبين با اين   
  پ) چگالي اين گاز از هوا كمتر است.  
  هاي پيوندي است. برابر تعداد الكترون ۵/۱هاي ناپيوندي آن  ت) تعداد الكترون  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
۲۲۷- A  2اي است و تركيبي با فرمول مولكولي   عنصر ابتدايي جدول دوره ۱۸عنصري در ميانAO هاي ناپيوندي اين تركيب  دهد. اگر تعداد الكترون تشكيل مي

  درست است؟ Aهاي زير دربارهٔ عنصر  هاي پيوندي باشد، چه تعداد از عبارت برابر تعداد الكترون ۲
2Hرمول مولكولي دار با ف ب) تركيب هيدروژن  نمايد. رنگ توليد مي الف) زرد رنگ بوده كه در اثر سوختن، شعلۀ آبي   A دهد. تشكيل مي    
3Aت) توانايي تشكيل آنيون پايدار   در جوشكاري كاربرد دارد. Aدورهٔ عنصر  پ) گاز نجيب هم    .را دارد  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
132يد تبديل شود؟ در جاي خالي كدام عدد قرار گيرد تا همۀ نقره به نقره سولف -۲۲۸ 107 9(S , Ag / g mol )     
  ۱ (۳۲  
  ۲ (۶۴  
  ۳ (۴۸  
  ۴ (۸۰  
3در واكنش  -۲۲۹ 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O    است؟ مجموع ضرايب مواد موجود در واكنش پس از موازنه كدام  
  ۱ (۴  ۲ (۲۹  ۳ (۳۳  ۴ (۵۱  
 ها است؟ دهنده ها يك واحد بيشتر از مجموع ضرايب واكنش هاي زير، مجموع ضرايب فراورده در چه تعداد از واكنش -۲۳۰
2) الف   2 3NO H O HNO NO      3) ب 2 2NH O NO H O     
4) پ   2 2 2KMnO HCl KCl MnCl Cl H O       2) ت 2 2 2MnO HCl MnCl Cl H O      
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 
 

  فلز نقره  گوگرد  نقره سولفيد
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 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی



  ىحیرشت ىاه خساپ ۀچرتفد
آزمون آزمایشى شمارة 2 (دروس عمومى)

گروه هاى آزمایشى علوم ریاضى و علوم تجربى
ویژة داوطلبان آزمون سراسرى سال  98 (نظام جدید)

ىلیصحت لاس
97-98
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  ۱ فارسي ۱۵۸ و ۱۵۷ ،۷۲ تا ۵۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱

    اند: شده معني نادرست كه ييها  واژه درست معناي  
  پذيري. عبرت پندگرفتن، اعتبار: :۴ گزينۀ فلق/ صبح، سپيدهٔ فجر: :۳ گزينۀ ياري/ از بهرگي  بي درماندگي، لان:ذخ :۱ گزينۀ  

  ۱ فارسي ۱۵۸ و ۱۵۷ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲
  دهد.  نمي رياست معني »ملُك« نيز و است) غنَا واژهٔ براي مناسبي معني (توانگري است شده معني »توانگري« اشتباه به »غنِا« ،۲ گزينۀ در  

  ۱ فارسي ۷۲ و ۶۸ ،۵۴ ،۵۳ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۳
 ،۳ گزينـۀ در و است مناسب »لغزش و گناه« معني به »زلتّ« آن جاي به و نيست بيت مناسب »خواري« معني به »ذلتّ« ،۲ گزينۀ در است، درست »اسرار« واژهٔ »اصرار« جاي به ۱ گزينۀ در  

  ».آباداني« معني به است »عمارت« بيت اين مناسب واژهٔ ولي است، »فرماندهي« معني به »امارت«
  ۱ فارسي ۷۲ و ۶۹ ،۵۴ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۴

 ، درست است.كشاند نيكي به ها  »طبع«  
  ۱ فارسي ۶۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۵

 اقبـال، از پس كه هستند مشترك مفهوم اين در ۳ و ۲ ،۱ يها  گزينه و سؤال صورت بيت اما نمايد.  مي روي بختي  خوش و اقبال بدبختي، و رادبا از پس كه است اين ۴ گزينۀ مفهوم  
  است. قطعي و حتمي بدبختي و ادبار

  ۱ فارسي ۵۸ صفحۀ * ساده * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۶
    است: دنيوي يها  جذابيت بر يار حترجي ۳ گزينۀ و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  

ــــا ــــار ت ــــم خ ــــقت غ ــــه عش ــــن در آويخت دام
 

ــــه  ــــري  كوت ــــد نظ ــــتن باش ــــه رف ــــتان ب ها  گلس
 

  ۱ فارسي ۵۰ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۷
   است: زيبارويان جفاي و ورج و وفايي بي ها  گزينه ساير و سؤال صورت بيت مفهوم نيست، ماندگار زيبايي كه است اين ۳ گزينۀ مفهوم  

عيـــب تـــو جمـــال در گفـــت نتـــوان قـــدَر ايـــن جـــز
 

ــــه  ــــر وضــــع ك ــــا و مِه ــــا روي نيســــت وف را زيب
 

  ۱ فارسي ۶۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۸
  صـورت  تند، بنـابراين الگـوي ايـن گـروه اسـمي بهاليه هسـ آواشناسـي اسـم و هسـته اسـت، دسـتور و زبـان هـم اسـم و مضـاف» آواشناسي دستور زبان«در گروه اسمي   

  درست است.» اليه اليه + مضاف اسم + مضاف«
  ۱ فارسي ۶۶ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۹

   دارد: نيز متمم و مفعول نهاد، بر علاوه سوال، صورت بيت اول مصراع  
  (فعل). داد خواهد مم)(مت سمن به مفعولي) (گروه عقيقي جام (نهاد)، ارغوان  
   است: رفته كار به اجزا همين ۲ گزينۀ جملۀ اولين در  
  نهادي). (گروه چرخ متممي) (گروه ما به فعلي) (گروه آموخت مفعولي) (گروه چه آن  

  ۱ فارسي ۵۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۰
   است: لفظي قرينۀ به حذف ۴ گزينۀ در است، معنايي قرينۀ به ۴ گزينۀ جز به ها  گزينه همۀ و سؤال صورت عبارت در فعل حذف  
  [است]. جان بر آتش را بيچاره اين و است دل در آتش را هركسي  
 تــو حــقّ بــه :۳ گزينــۀ / رزيدم.ا را تو صحبت كه [است] بس اينم نازيدم، تو ياد به چند يك :۲ گزينۀ / [است] تاريك او راه نشناسد را تو هركه و [است] باريك او كار :۱ گزينۀ  

  كه ما را در سايۀ غرور ننشاني. دهم]  مي [سوگند
  ۳ فارسي ۲۰ صفحۀ * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۱

  است. اسنادي فعل معني به ها  گزينه ساير در اما است، »ندارد وجود« معني به »نيست« ۱ گزينۀ و سؤال صورت بيت در  
  ۳ فارسي ۲۸ صفحۀ * دشوار * :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۲

 »برفـت« معني بـه بيت اين در »بشد« فعل است، نهاد »آفتاب« ۲ گزينۀ در نپنداشت). ( نداشت محترم را جامعه فكر كه هركس است: »مسند« سؤال صورت بيت در »محترم«  
    هستند: مسندي گروه ده،ش مشخص يها  گروه ساير است. باقي همچنان سايه رفت، آفتاب اگر است:

  است. تشنه اجل، تيغ آب به دلم مرغ :۴ گزينۀ كند)/ ( دارد مستور را راز او :۳ گزينۀ بخوان/ خويشتن سعديِ را من :۱ گزينۀ  
  ۳ فارسي ۱۶۷ تا ۱۶۵ هاي صفحه * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۳

   :ها  آن درست معني همراه به نادرست، يها  واژه  
  شبگرد پاسبان، نگهبان، داروغه: )۳  شده داده نسبت منسوب: )۲  برپايي استقرار: )۱  
  رسُتني گياه، نبات: )۶  افزوني و زيادي مزيد: )۵  بودن ناخوشايند اكراه: )۴  

  
  عمومـی های درس تشریحی پاسخ

  )تجربی علوم و یریاض علوم آزمایشی های گروه( ٢ شمارۀ آزمون
  

 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها اورهمش ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب
 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست

  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  ۳ فارسي ۳۱ و ۳۰ ،۲۳ ،۱۹ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۴
  باشم. تو دشمن لشكر پيشرو كه بس اين عارم است: صحيح »عارم« آن جاي به و است غلط »آرم« ،۱ گزينۀ در  
  ... گونه اين اگر عشقت، بحر است: صحيح دريا معني به »بحر« و است نادرست »بهر« ،۲ گزينۀ در  
  نباشد؟ راضي لطيف جفاي بدين او چرا است: درست »راضي« آن جاي به و است غلط »رازي« ،۴ گزينۀ در  
  ۳ فارسي ۲۹ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۵

 و سياسـي مسـائل بـيش و كـم نخسـت، بيـت سه در درسي). كتاب ۲۹ (صفحۀ گويند  مي اجتماعي غزل است، اجتماعي و سياسي مسائل بيشتر ها  آن محتواي كه ييها  غزل به  
  است. نيامده ميان به يسياس يا اجتماعي مسائل از سخني ۴ گزينۀ در اما است، مطرح اجتماعي

  جامع هاي آرايه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۶
 در و »جـاري« معني بـه »روان« ۲ گزينۀ در ،»دائمي« معني به »مدام« ۱ گزينۀ در است. گذاري جاي قابل »بعينه و درست عيناً،« و »چشمه« معني دو با »عين« واژهٔ گزينه، اين در  

  است.  رفته كار به »پيمان و ميثاق« معني به طفق »عهد« ۳ گزينۀ
  جامع هاي آرايه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۷

  / ند.ا  كرده تشبيه تو به را خود ها  بت كه است اين ها  بت شدن پرستيده علت تعليل: حسن ج) / جان و جوان ناهمسان: جناس ب) / معشوق زلف از استعاره سنبل استعاره: الف)  
  نهد.  مي آتش سر بر مرا آب تناقض: )ه / است. تمام ماه [مانند] تو روي تشبيه: د)  
  جامع هاي آرايه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۸

  است. شده بغداد دجلۀ [مانند] من وار  يعقوب ديدهٔ / است وار يعقوب من ديدهٔ / شدي مصر يوسف [مثل] تو / دل مصر تشبيه:  
  معشوق از استعاره جان ستعاره:ا  
  است. دانسته دجله همانند را آن و كرده اغراق خود ريختن اشك در شاعر اغراق:  
  سازد.  مي تناسب ايهام »يوسف« با باستان، مصر دربار در مقامي معني در اما است، محبوب معني به بيت اين در »عزيز« تناسب: ايهام  
  ۳ فارسي ۲۶ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۹

    كنند. خودشان حال به فكري بايد خودشان مردم كه است اين ۱ گزينۀ و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  
  ۳ فارسي ۱۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۰

  است. »مستي و نوشي باده در روي زياده عواقب« سر بر سخن ۴ گزينۀ در اما است، جامعه افراد همۀ بودن مست و نوشي باده ۳ و ۲ ،۱ يها  گزينه و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  
  ۳ فارسي ۱۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۱

 خرد ستايش ها  گزينه ساير مفهوم اما است. گذاشته او ممدوحِ وجود در خداوند را خردپسند و معقول يها  صفت همۀ كه است مدعي شاعر و است ممدوح ستايش ۳ گزينۀ مفهوم  
   است: خردورزي و
  نيست! عار كلاهي  بي بايد، عقل سر در گفت:  
  ۳ فارسي ۲۰ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۲

هاي عشق در مكتـب  آموزه كه است اين ۱ گزينۀ مفهوم .گذرد  مي خود جان از عشق، راه در عاشق اينكه و است عاشقانه فشاني جان ۳ گزينۀ و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  
  ندارند. را معشوق ديدار حسرت و نيستند عاشق كه  كند  مي نفرين را افرادي شاعر ۴ گزينۀ در و است عشق راه در دانش و دل دادن از سخن ۲ گزينۀ در ،قابل آموختن نيست

  ۳ رسيفا ۲۱ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۳
  است. محتسب بودن رياكار و فاسد ها  گزينه ساير و سؤال صورت بيت مفهوم اما است، گير سخت محتسب از شكايت و گله ۲ گزينۀ مفهوم  
  ۳ فارسي ۲۲ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۴

  است. عشق بودن بخش  تعالي ها  گزينه يرسا مفهوم اما ،در راه دشوار عشق نبايد شتاب كرد كه است اين ۱ گزينۀ مفهوم  
  ۳ فارسي ۲۲ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۵

 شتاب راه اين در كه كند  مي سفارش عاشق به و كند  مي آهستگي با همراه تلاش به توصيه شاعر نيز ۲ گزينۀ در داند،  مي تلاش و سعي نتيجه را وصال شاعر سؤال، صورت بيت در  
  است. عشق راه در آن دانستن فايده بي و تلاش و كوشش نفي سؤال، صورت بيت برخلاف كاملاً ،ها  گزينه ساير مفهوم اما باشد. نداشته

  
  ۳ قرآن زبان عربی، ۸ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۲۶

  )۳ گزینۀ رد( »دادی تعلیم آموختی، دادی، یاد عَلَّمتَ:« است./ نشده ترجمه ۳ گزینۀ در »که را چیزی را، چیزی را، آنچه ما:«  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۲۷ و ۲۶ های صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۲۷

 کـرد، متحیّـر حیّـرت:« ./اسـت نشـده لحـاظ ترجمـه در ۴ گزینـۀ در »آسمان السّماء:« ./است شده ترجمه بعید ماضی شکل به اشتباه به ۳ گزینۀ در »دانبار  أمطَرتَ:«  
 است. شده ترجمه مجهول شکل به ۳ گزینۀ در اما است، معلوم »فرستادند بعثوا:« ./نادرستند ۳ و ۱ های گزینه لذا پذیر، مفعول و است متعدی فعل »کرد زده حیرت

  ۳ آنقر  زبان عربی، ۲ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۲۸
 شـکل بـه اشـتباه بـه ۲ گزینـۀ در »پرسـتان بـت الأصنام: عابدوا« ،»پرستندگان کنندگان، عبادت عابدون:« )/۲ گزینۀ رد( »پرستیدند می کردند، می عبادت یعبدون: کانَ «  

 تقـدیم یقـدّمون: کـانوا )/۱ گزینۀ رد( یافت فزونی شد، دزیا ازدادت: )/ها گزینه سایر رد( معرفه نه است نکره »قربانیانی قرابین:« ./است شده ترجمه »بندگان باد:عِ «
 )۳ و ۲ های هگزین رد( .کردند می

  ۱ قرآن زبان عربی، ۳۴ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۲۹
 کنـار کنـیم، تـرک را اختلافـات باید پس الخلافات: ترکن أن بیجف )/۲ و ۱ های هگزین رد( کنیم همزیستی که نتعایش: أن )/۴ و ۲ های هگزین رد( بخواهیم اگر أردنا: إذا  

 همـدیگر، :بعضـاً  بعضـنا هـا)/ گزینـه سـایر رد( رسانیم نمی سود ننفع: لا )/۴ گزینۀ رد( خودمان برای لأنفسنا: )/۲ گزینۀ رد( اختلافات الخلافات: )/۲ گزینۀ رد( گذاریم
  )۲ گزینۀ رد( یکدیگر

  ۳ قرآن زبان عربی، ۳ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۰
  »:  کردند حاضر محاکمه برای را او للمحاکمة: أحضروه  لازم نه است متعدی فعل »کرد حاضر أحضرََ

  ۳ قرآن زبان عربی، ۲ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۴۲ و ۲۶ های هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۱
  نیست. »گویی می دروغ تکذبُ:« فعل متضاد »کنی می باور تصُدّق:« )۲  است. »گیناندوه :حزین« نآ  متضاد و »شاد حَ:فَرِ « )۱  
  است. »عبث پوچ، عبثاً:« ۀکلم »بیهوده سُدی:« مترادف )۴  سالم. مذکر جمع نه است مکسر جمع »القرابین« )۳  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۹ تا ۵ های هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۳۲
 بگو نیک سخن :رویش روبه عبارت مفهوم !»نیست زبان از سزاوارتر شدن زندانی جهت چیزی هیچ« :۲ گزینۀ ترجمه  
  ها: گزینه سایر مفهوم و ترجمه  
  !کند نمی تباه را نیکوکاران اجر خداوند )۱  
  ).سازد نمی قانع را او هم زمین روی های نعمت ۀهم نباشد، قانع انسان (اگر !نیست قناعت از تر کننده نیاز بی گنجی هیچ )۳  
  ).من نه ،آگاهی کنی می آنچه به نسبت تو فقط (خدایا، !دادی یاد ما به آنچه جز نداریم علمی هیچ )۴  
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  ۱ قرآن زبان عربی، ۵۲ و ۳۸ های هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۳
 ها: عبارت ۀترجم  
  کنم اجابت شما بر تا بخوانید مرا  کنم دیا را شما تا کنید یاد مرا )۱  
  روند! می راه فروتنانه و متواضعانه خدا بندگان  روند می راه آرامی به زمین روی که هستند کسانی خداوند بندگان و )۲  
  اید کرده نیکی خودتان به ،کنید نیکی اگر  است سودش به کرده کسب خوبی از آنچه )۳  
 پـول بـی و محتـاج فقیـر از منظـور مـذکور آیۀ (در است! واجب فقیری هر بر مردم از کمک درخواست  دارم نیاز ای،   کرده نازل من بر رخی از آنچه به من خدای )۴  

  است.) خداوند به بنده نیاز بلکه نیست
  ۳ قرآن زبان عربی، ۴ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۴

 »دوش ،انسان ۀشان الکَتِف: /استخوان م:ظْ العَ  /تبر الفأس: /کردن صحبت گوشی در کردن، پچ پچ :التّهامس«  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۴۶ و ۳۱ های هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۳۵

 ها: عبارت ۀترجم  
  نیست) سوال و پاسخ میان ارتباطی (هیچ !هستند آماده بازرسی برای ها آن -   کیستند؟ تو همراه باحجاب زنان آن - )۱  
  !بفرمایید نه، که چرا ،طبعاً  -    ؟دارید ورود کارت آیا !رحمان خدای مانانهم ای شما بر سلام - )۲  
  !شدم بزرگ مصر در من چون -   !کنی می صحبت خوب خیلی تو گرفتی؟ یاد را عربی چگونه - )۳  
  بازرسی! برای شاید -   اند؟ ایستاده آنجا زنان و مردان این چرا - )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۱۰ و ۸ ،۲ های صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۳۶
    آمد. می »تبر الفأس:« کلمۀ باید تعریف این طبق و باشد می نادرست عربی عبارت به توجه با گزینه این در که باشد می »کولر« همان »الهواء مکیّف« از منظور  

 متن ترجمۀ:  
 خـود پـیش و نکـرد اطاعـت را او ابلـیس کنند، سجده آدم به داد دستور فرشتگان و جن به خداوند که هنگامی پس آفرید، گِل از را آدم و آتش از را جن خداوند«
 از را او ونـدخدا پـس نکـرد، سجده او برابر در و کرد سرپیچی خداوند دستور از و کرد سرکشی پس است، آتش از من آفرینش اساس زیرا هستم؛ برتر آدم از من گفت:

 تـا است متکبرّ  و مغرور و حسود مخلوقی ابلیس پس کرد، غضب او بر سپس کرد حسادت او بر ابتدا است، گرفته دل به را آدم کینۀ ابلیس زمان، آن از و راند رحمتش
  »نیست! او مثل مردم میان حسودی هیچ گفت: توان می که حدّی

   ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۷
 بیماری )۴  لگِ  )۳  نسََب و اصل )۲  اراده )۱  

    متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۸
 شد متکبرّ  ،کرد سرکشی )۴  پنداشت بزرگ )۳  گفت تکبیر )۲  شد بزرگ )۱  

   ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۹
 !»نیست او مثل مردم میان حسودی هیچ« شود؛ استفاده باید عبارت این تکمیل برای »جنس نفی لای« از  

 متن ترجمۀ:  
 موجود های ملت از تعدادی جز به حاضر عصـر در اما شدند، می پرستش قدیم در ها مجسمه این شوند! می ساخته آهن یا طلا یا سنگ از که هستند هایی مجسمه ها بت«

 یـا تمسـاح شکل به که را هایی الهه ها ملت آن و درآمیختند دیگر برخی با برخی که جایی تا ردندک مهاجرت و ولد و زاد به شروع ها ملتّ است! رفته بین از پرستش این جهان، در
 کـه هسـتند جامـداتی ها بت که است شده آورده گیرد! می جای ها آن در روح ها، مجسمه گرفتن شکل محض به که داشتند اعتقاد و کردند می عبادت بودند، شده ساخته ماهی

 ها بت تمامی شدند، مکرمّه مکه وارد  اکرم پیامبر که زمانی آوردند. وجود به را ها بت بیشترین که هستند کسانی همان ها بابلی که است شده گفته و ندارند زندگی و حیات
  »کنند! نابود را ها بت تا فرستادند عربستان جزیرۀ شبه تمام به را اصحاب و شکستند را

   واردش * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۰
   .دارد وجود ها بت پرستش جهان کشورهای از برخی در هنوز متن براساس »است! شده ترک جهان کشورهای همۀ در کامل شکل به ها بت پرستش«  
   ها: گزینه سایر ترجمۀ  
  شدند! می ساخته اوقات گاهی ماهی و تمساح مثل حیواناتی شکل به ها بت )۱  
   شود! می مستقر ها آن در روح ها، مجسمه تشکیل محض به که داشتند قاداعت ها بت کنندگان پرستش از برخی )۲  
  رسید! پایان به کرد، فتح را مکّه پیامبر اینکه از بعد عربستان جزیرۀ شبه در ها بت  پرستش دورۀ )۴  

    متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۱
  »شدند! منحرف و ورد پاکشان فطرت از ها، بت پرستش خاطر به مردم از بسیاری«  
   ها: گزینه سایر ترجمۀ  
  است! قدیم های زمان در ها بت پرستش عامل تنها ولد و زاد )۱  
  دارد! دوست را ها مجسمه و اشیاء ساختن او که چرا سازد می را آن انسان که است ای  مجسمه همان بت )۲  
  نبود! ها بت کردن عبادت اصلی عوامل از مختلف های ملتّ بین آمد)و  (رفت مهاجرت و آمیختگی و زادوولد )۴  

    متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۲
  ها. آن همۀ نه است شده ساخته ها بابلی دست به ها بت از اعظمی بخش متن اساس بر »بود! شده ساخته ها بابلی دست به فقط ها بت تمام«  
   ها: گزینه سایر ترجمۀ  
  کنند! حرکت توانند می نه و دارند زندگی نه که هستند جامداتی ها بت قطعاً  )۱  
  کند! می اشاره قدرتشان و توان نداشتن و ها بت ناتوانی به پیامبران دست به ها بت شکستن )۳  

  نماند! باقی بت و شرک پرستش خواستند می ایشان که چرا شکستند را ها بت  اکرم پیامبر )۴  
  ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۳

   ها: گزینه سایر درست شکل  
   باشد. نمی »فاعِل« وزن بر »جهان العالمَ:« است. نادرست »الفاعل إسم« )۱  
    باشد. می درست »إفتعال« باب است، نادرست »إنفعال« باب از »تنَتَقِلُ « )۲  
   است. درست »المفعول اسم« المکُرَّمَة: )۳  

   ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۴
   فاعل »:الرسّول« درست: شکل  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۲۹ و ۲۸ های هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۵
   است. »نفعالإ « باب در »ینقطع« اما هستند، »فتعالإ« باب در همگی »انتبهتم و انتصر ینتشر،«  
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  ۳ قرآن زبان عربی، ۸ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۴۶
   نیست. جنس نفی نوع از و دهد نمی »نیست ... هیچ« معنی »لا« گزینه این در  
 »ی!ر ـپس دانشجوی نه و دیدم یدختر  دانشجوی نه آنجا پس شدم دانشگاه داخل« ترجمه:  
  ها: گزینه سایر ترجمۀ  
  جنس) نفی (لای !پدرم ای نیست هخان در غذایی هیچ کنم؟ کار چه )۲  
  جنس) نفی (لای !نیست ها آن در شکی هیچ و هستند درست هایت پاسخ عزیزم؟ سیهمکلا  ای ترسی می چرا )۳  
 جنس) نفی (لای !عزیزم پسر ای نیست خدا از بهتر ای کننده حفاظت هیچ )۴  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۱ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۴۴ و ۲۹ های صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۷
  ها: گزینه سایر بررسی  
 دارای و »إفعـال« بـاب از مزیـد ثلاثـی فعل »کردند حاضر :اأحضرَو « )۴ / است. ماضی فعل »کشیدند انتظار انتَظَروا:« )۲ / است. امر فعل »شوید پراکنده تفََرَّقوا:« )۱  

  .است زائد حرف یک
  ۳ قرآن زبان عربی، ۶ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۸

  !کنی نمی عمل هایت گفته به اما گویی، می سخن زیبایی به تو شک بی )۲  !است نشده حاضر کلاس در او که زیرا است، بیمار ات همکلاسی ییگو )۱  

 !گذارد نمی تأثیر من در هرگز شما سخن که دانستید می کاش ای )  ۴ !کنم می پنهان او از را آن گویی ام شده بیماری دچار من که بداند دوستم شاید )۳  
  ۳ قرآن زبان عربی، ۸ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۹

   !»نیست ما بین مزدوری هیچ من؛ دوست ای نترس« ترجمه:  
 هستند. معنا بی ها گزینه سایر  

   ۳ قرآن زبان عربی، ۱۱ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۵۰
   باشد. می فاعل اسم »فاعِل« وزن بر »جالِس« و وصفی ترکیب »الأکبر أخَي« :۲ گزینۀ    باشد. می »تلمیذة« صفت »المشُاغِب« و فاعل اسم »المدُرِّس« :۱ گزینۀ  
  است. موجود »اللذّیذة« صفت تنها و ندارد وجود فاعل اسم ۳ گزینۀ در ولی  باشد. می »اللغّة« صفت »العربیّة« و فاعل اسم »المحُسِن« کلمۀ :۴ گزینۀ  

  
  ۱ زندگي و دين ۶۶ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۱

   شود. مي آشكار عالم حقايق و اسرار و رود مي كنار ها پرده خداوند، جانب از حقيقت نور تابيدن با روز آن در  
   شود مي آغاز اعمال به رسيدگي قيامت، صحنۀ شدن آماده با  گردد. مي آغاز اعمال به رسيدگي آن موجب به كه شود مي قيامت صحنۀ شدن آماده سبب عالم، حقايق از پرده رفتن ركنا  
  ۳ زندگي و دين ۲۲ و ۱۸ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۲

   علي امام : »مني پروردگار تو كه بس افتخار اين و باشم تو بندهٔ كه بس عزت اين مرا من! خداي «...  
   »است. پروردگار معناي به »رب  
  ۱ زندگي و دين ۴۸ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۳

 ايـن باشـد،ن هم معادي و شويم خاك است داده قرار ما وجود در خداوند كه مختلف هاي سرمايه و استعدادها همه اين با بناست اگر الهي: حكمت  معاد ضرورت هاي استدلال  
  است؟ بوده چه ما درون در ها سرمايه و استعدادها اين آفريدن دليل كه شود مي مطرح سؤال

  ۳ زندگي و دين ۱۳ صفحۀ * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۴
  است: فرموده  اكرم پيامبر رو همين از دريابيم؛ را او چيستي و ذات توانيم نمي اما م،بشناسي توانيم مي را او اسماء و صفات و بريم مي  پي جهان آفريدگار عنوان به خداوند وجود به ما اينكه با  
  خداوند اسماء و صفات شناخت  ممكن امري  »شَئْ◌ٍ كلُِّ في تَفكََّروا«  
  خداوند چيستي و ذات شناخت عدم  غيرممكن امري  »االله ذات في تَفكََّروا لا وَ«  
  ۱ زندگي و دين ۵۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۵

  دارد. آخرت جهان و قيامت به اشاره يَوْمئَذٍ
  باشند. مي غلط دارند، اشاره قيامت و دنيا ميان ارتباط بودن مفتوح به كه هايي گزينه لذا است، برقرار و مفتوح برزخ و دنيا ميان رابطۀ

  ۱ زندگي و دين ۵۵ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۶
  )گويد. مي او كه است سخني اين هرگز! قائِلُها، هُوَ كَلِمَةٌ انَِّها كلَّا(  نيست جبران و بازگشت فرصت ديگر مرگ از پس  
  ۱ زندگي و دين ۴۷ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۷

  الهي قدرت اثبات  )كنيم مي خلق مجدداً بوده، كه گونه همان نيز را ها آن سرانگشتان بلكه آوريم، درمي اول حالت به را ها آن هاي استخوان تنها نه( نماييد. اجعهمر درس اين كلاسي فعاليت به  
  ۱ زندگي و دين ۶۷ و ۴۷ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۸

  نمايد. مي جسم مجدد آفرينش و معاد امكان به اشاره كند، مي مطرح را بدن عضو شهادت كه جهت آن از و دارد انسان بدن ياعضا شهادت به اشاره شريفه آيۀ  
  ۱ زندگي و دين ۶۶ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۹

   گردد. مراجعه الهي فرشتگان گواهي و شريفه آيۀ به  
   است. امامان و پيامبران گواهي به مربوط ۴ و ۱ هاي گزينه اما است، فرشتگان اهيگو به مربوط آيه، كه كنيد دقت  
  ۱ زندگي و دين ۴۵ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۰

  كند. مي آن بودن الوقوع حتمي و القيامة) م(يو معاد به اشاره آيه ادامۀ توحيد از پس و نمايد مي خدا) به (ايمان توحيد به اشاره )هو الاّ اله لا االله( آيۀ اول قسمت  
  ۳ زندگي و دين ۲۰ و ۱ زندگي و دين ۴۸ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۱

  است. خالقيت در توحيد نشانگر هم »خلقناكم« عبارت و شده اشاره آن به ۲ و ۱ هاي گزينه در كه است الهي حكمت بيانگر شريفه آيۀ  
  ۳ زندگي و دين ۲۰ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۶۲

  داد. مي تغيير را مسلمان تازه فرد زندگي همۀ آن، به التزام بلكه نبود شعار يك فقط »االله الّا اله لا« جملۀ  
  ۳ زندگي و دين ۱۹ و ۱۸ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۳

   است. داده قرار توحيد مدار بر را مؤمنان اجتماعي و فردي اعمال همۀ و حكاما اخلاق، كريم قرآن  
   )الصمّد االله(  خدا نيازي بي و يگانگي و توحيد بيانگر  با مفهوم هم )الحميد الغنيّ هو االله و(   
   )كخلقه خلقوا(  خالقيت در شرك بيانگر  
  ۱ زندگي و دين ۵۸ و ۵۷ ،۵۵ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۴

  گردد. مراجعه »پيشوايان كلام در برزخ« تيتر ذيل در  علي امام روايت به سؤال: اول قسمت  
  دارد. اشاره مهم اين به نيز )ارجْعِون ربَِّ قالَ( آيۀ كه است برزخ در روح آگاهي و برزخي حيات وجود ، علي امام روايت مفهوم سؤال: دوم قسمت  
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  ۳ زندگي و دين ۲۱ تا ۱۹ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ اسخ:پ -۶۵
   نـاقص و محـدود هـا آن از هركـدام كـه است آن معناي به اند، آفريده را جهان اين يكديگر همكاري با يا اند، جهان از بخشي خالق هركدام و دارد وجود خدا چند كه تصور اين 

  خالقيت در شرك  كنند خلق را جهان كل توانند نمي تنهايي به و هستند
   است. خالقيت در شرك دهندهٔ نشان كه دارد اشاره آفرينش در ها بت ناتواني به )عَليَْهِم الخَْلقُْ فتََشابَهَ كخََلْقِهِ خَلَقوا شُركاء لِلّه جَعَلُوا اَمْ( شريفۀ آيۀ  
  ۳ زندگي و دين ۱۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۶

  اوست. خالقيت در توحيد براي علتي خداوند قهاريت با توأم وحدانيت آيه اين در كه نمايد مي اشاره )القهَاّر الوْاحدُِ هوَُ وَ شئَءٍ كلُِّ خالقُِ االلهُ قلُِ( شريفۀ آيۀ به سؤال صورت  
  ۳ زندگي و دين ۱۹ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۷

  ها: ينهگز بررسي  
  خدا همتايي بي و وحدانيت :۳ گزينۀ  ولايت در توحيد :۲ گزينۀ  ولايت در شرك :۱ گزينۀ  
  )ندارند خود، زيان و سود اختيار [حتي](  ولايت در شرك نفي علت و استدلال :۴ گزينۀ  
  ۳ زندگي و دين ۲۵ و ۲۴ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۸

   باشد. مي ربوبي توحيد بيانگر خداوند، اذن با ائمه رساني فيض  
  است. عليت رابطۀ جهان، هاي پديده ميان رابطۀ  
  ۳ زندگي و دين ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۹

  شود. مي عبوديت افزايش و تقويت موجب نيازمندي اين درك ثمرهٔ و نمايد مي خداوند به لحظه همه و حال همه در عالم مخلوقات نيازمندي به اشاره شريفه آيۀ  
  ۳ زندگي و دين ۲ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۰

   ،دهد. مي نويد را زيباتر اي  آينده به اميد و كند مي شكوفا را استعدادها سازد، مي زيبا و پرطراوت را جواني بهار انديشه  
   پيامبر  اند. پرداخته تفكر و ورزي انديشه ضرورت به ...» االله في التّفكرّ ادمان« بيان با 
  ۳ زندگي و دين ۱۰ صفحۀ * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۱

 مـا خـود از هم ما وجود نيست، ها آن خود مال كوه سمت از شده صادر صداي پژواك نيز و ني از شده خارج صداي كه گونه همان شود، مي بيان سؤال صورت در شده ذكر بيت در  
  خداست. به وابستۀ مخلوقات هستي و نيست

  ۳ زندگي و دين ۲۲ و ۲۱ هاي صفحه * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۲
  فرماييد. مراجعه ولايت و ربوبيت در توحيد تعريف به  
  ۱ زندگي و دين ۶۴ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۳

  دارد. مهيب صداي شدن شنيده با شده مطرح اتفاقات تقارن و قيامت آغاز شرايط به اشاره آيه اين  
  ۳ زندگي و دين ۲۱ صفحۀ * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۴

   بگيرد. يا و ببخشد را آن تواند مي بخواهد كسهر به است فرمانروايي و حكومت كمال يگانه خداوند چون  
   دارد. را چيز آن در تغيير و تصرّف حق باشد چيزي مالك هركس كه: خوانيم مي ولايت در توحيد در  
  ۳ زندگي و دين ۲۲ و ۱۰ هاي صفحه * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۵

   كند. مي راهنمايي )شَأنٍ في هُوَ يَوْمٍ كلَُّ ضِالْأَرْ وَ السَّماواتِ فِي مَنْ يَسْألَهُ( آيۀ سوي به را ما »موجودات نيازهاي« و »دائماً« كلمات  
   نمايد. مي اشاره ربوبيت در توحيد به كه است، عالم امور تدبير مقام در خداوند افعال و امور از رساني فيض  

  
  ۱ انگليسي زبان ۵۷ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۷۶

  .خورند مي آب سرعت بيشترين با بياباني حيوان هر به نسبت احتمالاً ها آن .بخورند دقيقه ۱۰ در را آب ليتر ۱۱۴ تا ۹۵ حدود در توانند مي بالغ ترهايش ترجمه:  
 براي خواهيم مي چون سؤال اين در باشيد هداشت توجه همچنين .كنيم مي استفاده عالي صفت از بپردازيم اسامي از گروهي بين ويژگي يك مقايسۀ به بخواهيم كه زماني :توضيح  

  .است شده استفاده »quickly« قيد از كنيم مطرح ويژگي يك نوشيدن فعل
  ۳ انگليسي زبان ۲۹ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۷۷

  .است شده تشكيل خون از بزرگسال فرد يك بدن وزن درصد هشت تقريباً .شناورند آن در كه است ييها سلول و )آبكي مايع( پلاسما از تركيبي خون ترجمه:  
 همچنـين )۳ و ۱ هاي گزينه رد( باشد مي سؤال در مجهول ساختار به نياز نيست كار كنندهٔ خود خالي جاي از قبل اسم اينكه دليل به عبارتي به يا و جمله معني به توجه با :توضيح  
  ).۴ گزينۀ (رد است ساده حال زمان به نياز است شده يانب خون دربارهٔ علمي واقعيت يك اينكه به توجه با

  ۳ انگليسي زبان ۲۹ و ۲۸ هاي صفحه * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۷۸
  .كند دفاع خود از داشت سعي فقط و گرفت قرار حمله مورد پليس كه است اين رويدادها رسمي تفسير ترجمه:  
    .است ۴ گزينۀ درست پاسخ جمله، زمان به توجه با و )۲ و ۱ هاي گزينه رد( باشد مي مجهول ساختار به نياز است جمله مفعول نقش در خالي جاي زا قبل اسم اينكه به توجه با :توضيح  
  ۳ انگليسي زبان ۳۱ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۷۹

  داد؟ اجازه نداد، را خانه در سگ بودن اجازهٔ هرگز او دارم، ياد به من كه آنجايي تا ترجمه:  
 باشد مي شخص سوم جمله فاعل اينكه به توجه با همچنين و شود استفاده tag question قسمت در مثبت كمكي فعل از بايد جمله در »never« كلمۀ وجود به توجه با :توضيح  
  .باشد مي گذشته جمله زمان پس است، رفته كار به آن آخر در »s« بدون let فعل و

  ۱ انگليسي زبان ۵۸ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۰
  .دادند افسران به آن پلاك شماره و مرد دو آن خودرو از دقيقي بسيار توصيف دختران ترجمه:  
  درك )۴  توصيف )۳  خلقت )۲  نسل )۱  
  ۳ انگليسي زبان ۲۹ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۸۱

  .يافتند رودخانه در را جسدش اي گسترده جستجوي از پس و شده گم پسر آن كه شدند متوجه دانمر ترجمه:  
  كردن تركيب )۴  كردن تعجب )۳   يافتن كردن/ كشف )۲  كردن تأييد )۱  
  ۳ انگليسي زبان ۲۷ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۲

  .بود داده ارائه ابتدا در مختصري گرامر او كه گرچه داشت، گرامري اطلاعات و صطلاحاتا ،آيي هم  به نسبت كمتري توجه جانسون ترجمه:  
  آيي هم )۴  شرايط )۳  اختراع )۲  حل راه )۱  
  ۳ انگليسي زبان ۲۰ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۳

  .است شده انتخاب جمهوري ترياس دانشگاهي سخنراني اولين ارائۀ براي كشاورزي برجستۀ استاد يك ترجمه:  
    برجسته متمايز/ )۴   نگران )۳  تكرار )۲  يافته توسعه )۱  
  ۳ انگليسي زبان ۳۰ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۴

  .است انتظار حد از كمتر جاري سال فروش ،است شده ذكر گزارش در كه همانطور ترجمه:  
  بخشيدن بهبود )۴  كردن اشاره كردن/ ذكر )۳    كشيدن آغوش در )۲  افتادن اتفاق )۱  
  ۱ انگليسي زبان ۴۹ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۸۵

  شدند. نفس تازه نيروهاي پرورش و جديد دفاعي يها موقعيت ساخت به موفق سرعت به ايران نيروهاي موارد از بسياري در جنگ، طول در ترجمه:  
  مقدار به وابسته كمّي/ )۴  اي مقايسه )۳  بومي )۲  دفاعي )۱  
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  ۳ انگليسي زبان ۱۹ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۶
  .كنيم نمي دريغ زندگي از محافظت براي اي هزينه و درد و كمك هيچ از و شويم مي شوكه انديشيم، مي مرگ به كه زماني ما ترجمه:  
  ادرده )۴  ها ايده )۳  عقايد )۲  حملات )۱  
 .باشد مي »نكردن دريغ كمكي هيچ از« معناي به »spare no pains« عبارت :توجه  
  ۳ انگليسي زبان ۲۹ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۸۷

  .است درمان قابل خوبي به شود، داده تشخيص زودهنگام اگر و دهد مي رخ سال ۵۰ از بيشتر مردان در عمدتاً بيماري اين ترجمه:  
 آرامي به )۴  ساكت طور به )۳  عمدتاً )۲  ناگهاني طور به )۱  

  ترجمۀترجمۀ  TTeesstt  CClloozzee  
 شاعر« و انگلستان ملي شاعر اغلب، او .شود مي گرفته نظر در انگليسي زبان هٔنويسند ترين بزرگ عنوان به امروزه كه بود انگليسي نويس نمايشنامه و شاعر شكسپير ويليام

 زنده يها زبان به او هاي نمايشنامه .است ديگر شعر چند و روايي بلند شعر دو غزل، ۱۵۴ نمايشنامه، ۳۸ شامل او از مانده جا به آثارشود. مي ناميده »اعرش« تر ه ساد يا و »آون رود
 آنا« با سالگي ۱۸ در شد. بزرگ و آمد دنيا هب آون، رود ،استراتفورد در شكسپير .شوند مي اجرا ديگري نويس  نمايشنامه هر از بيشتر (كارهايش) و ،اند شده ترجمه )اصلي(
 و نويسنده بازيگر، عنوان به لندن در و كرد سفر لندن به ۱۵۹۲ و ۱۵۸۵ يها سال بين اي بازه او كرد). فرزند ۳ صاحب را (او آورد دنيا به برايش فرزند ۳ كه كرد ازدواج »هاتاوي 

 .كرد خلق ۱۶۱۳ و ۱۵۹۰ يها سال بين را خود هٔشد شناخته آثار بيشتر شكسپير كرد. آغاز را موفقي كار »لينچمبر لرد مردان« نام به نمايشي شركت يك از بخشي صاحب
  .رفت دنيا از جا همان در بعد سال سه و دش بازنشسته استراتفورد در ۱۶۱۳ سال در او بودند. تاريخي و كمدي عمده طور به او هاي نمايشنامه

  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۸
  پايه بر يافتن )۴  عنوان به گرفتن نظر در )۳  توسط شده اهدا )۲  به شده دهدا اختصاص )۱  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۹

  )تر ه ساد( سادگي به )۴  واقع در )۳  آور شگفت طور به )۲  سرعت به )۱  
  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۹۰

  .رود مي كار به موردنظر قيد يا صفت بعد كه باشد مي »than« آن نشانۀ كه شود مي استفاده تفضيلي صفت از ديگر )اسم( گروه به نسبت اسم يك برتري بيان براي :توضيح  
  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۱

 جملـه زمـان و معنـي به باتوجه ۴ و ۳ هاي گزينه كه باشيد داشته توجه .است »bore« كلمۀ فعل اين گذشتۀ كه باشد مي نوزاد آوردن دنيا به »bear« فعل معاني از ييك توجه:  
  .نيست درست است، رفته كار به مجهول ساختار در چون نيز ۱ گزينۀ و باشند مي نادرست

  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۹۲
  .است نادرست نيز ۲ گزينۀ است، مشخص كاملاً جمله زمان چون و )۴ و ۳ هاي گزينه رد( باشد مي معلوم فعل به نياز جمله معني و ساختار به توجه با :توضيح  

  ۱۱  مطلبمطلب  دركدرك  ترجمۀترجمۀ  
 ظاهر ها قاره در كه حيواناتي و گياهان اولين از قبل بايد ديگر سال ميليارد سه حال اين با .آمد وجود به زمين تشكيل از پس سال ميليارد يك از كمتر ادرياه در زندگي

  .بود زندگي پيدايش كه بود تكاملي چالش اندازه همان به شايد زمين به دريا از زندگي گذار .باشد گذشته بودند شده
 بزرگ نسبتاً نمونۀ بزرگ، يها فسيل پايۀ بر زميني هاي ارگانيسم اولين مرسوم ديدگاه شوند؟ زندگي سبك در اساسي تغيير چنين ايجاد باعث تواند مي ييها دگيزن نوع چه

 و كردند مي تغذيه گياهان از كه حيواناتي آن نبالد به كردند، ترك را قاره هاي آب حاشيۀ ابتدا تاريخ، از پيش آوندي گياهان ديدگاه، اين در .است حيوانات و گياهان كل از
 دوره و سيلورين بين مرز نزديكي با انفجاري اي گونه به زميني زندگي كه دهند مي نشان بزرگ يها فسيل اين، بر علاوه .كردند مي شكار را خواران گياه كه حيواناتي درنهايت
  .پيوست قوعو به است، پيش سال ميليون ۴۰۰ از بيش اندكي كه دونين،

 هاي اقيانوس سواحل نزديكي در شده نشين ته رسوبات از را جديدي شواهد و اند كرده دونين -سيلورين شناسي زمين مرز اين زير رسوبات به تر دقيق نگاهي محققان اخيراً
 نشان را قبلي ناشناختۀ هاي ارگانيسم وجود تنها نه شده كشف هاي فسيل اين .اند كرده كشف كوچك حيوانات از ميكروسكوپي يها قسمت و گياهي كوچك يها فسيل - باستاني

 مورد اكنون حيواني جوامع و اوليه جوامع ماهيت درمورد ما نظر .اند  برگردانده عقب به چندسلولي هاي ارگانيسم توسط خشكي به تهاجم براي را ها تاريخ اين بلكه اند، داده
  .دارد وجود زميني حيات هاي فرم اولين مورد در جديدي زني نهگما اصلاحات اين با و گيرد مي قرار بازنگري

  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۳
   چيست؟ شود، مي ناميده »سنتي ديدگاه« كه اي  نظريه به توجه با زمين روي در شده ديده زندگي شكل اولين متن، اساس بر ترجمه:  
  »آوندي گياهان«  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۹۴

  .»يافت توسعه سريع زمين روي بر جديد زندگي«  افتاد؟ اتفاقي چه پيش سال ميليون ۴۰۰ ودحد در متن، اين طبق بر ترجمه:  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۹۵

  »شد اصلاح زميني زندگي اوليۀ پيدايش براي زمانحدس  برآورد«  . ............... كه شود مي نتيجه ميكروسكوپي هاي فسيل كشف از متن، اساس بر ترجمه:  
  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۹۶

  ».بود چالشي زندگي خود اندازهٔ به زميني زندگي تكامل«    كند؟ موافقت نويسنده است ممكن زير نتايج از يك كدام با ترجمه:  

  ۲۲  مطلبمطلب  دركدرك  ترجمۀترجمۀ  
 براي خوبي انتخاب درس مي نظر به .دهند ارجاع دليل، چند به موسيقي، متخصص يك به را بيماران و كنندگان مراجعه است ممكن فيزيكي و رواني سلامت متخصصان

 تعاملات از استفاده با بيمار، سلامت بهبود و بيمار با ارتباط برقراري براي موسيقي از موسيقي درمانگران .باشد هستند بيمار پرونده هماهنگي حال در كه اجتماعي مددكاران
 دورهٔ .دهند گوش موسيقي به سادگي به يا بسرايند، شعر برقصند، بنوازند، را سازي وانند،بخ آواز است ممكن درمانگران و بيماران .كنند مي استفاده موسيقي ساختاريافتۀ بسيار

   .است جامع بسيار موسيقي درمانگران آموزش
 چون بود واهدخ سودمند بسيار بيمار هر براي مداخله نوع كدام كه دهند تشخيص تا شود مي داده آموزش موسيقي درمانگران به درماني آموزش و رسمي آموزش بر علاوه

 براي بيمار به كمك ترين بيش كه را هايي فعاليت و موسيقي و كند درك را بيمار وضعيت بتواند بايد موسيقي درمانگر دارند، متفاوتي اهداف و دارند تفاوت يكديگر با بيماران
 هاي مهارت است ممكن بيماران اگرچه .كند كمك فرآيند اين به بيمار هر گذشتۀ با وضوح به تواند مي اجتماعي مددكاران به مراجعه كند. انتخاب دارد، را خود اهداف به رسيدن
 داشته نياز اجتماعي و عاطفي تحصيلي، هاي مهارت يا ارتباطات زمينۀ در خاصي كار به كه بيماري هر .نيست درماني موسيقي اصلي هدف اين اما دهند، گسترش را خود موسيقي

  .است درماني موسيقي براي خوبي كانديد است، نگرفته پاسخ سنتي درمان از كه كسي و باشد
  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۷

  بود؟ خواهد متن اين براي عنوان بهترين زير موارد از يك كدام ترجمه:  
  »اجتماعي؟ مددكاري در نقشي درماني: موسيقي«  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۹۸

  .شود تجويز »دندار اجتماعي هاي مهارت بهبود به نياز« كه اجتماعي مددكاران بيماران براي توان مي درماني موسيقي متن، اين در شده ارائه اطلاعات براساس ترجمه:  
  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۹۹

  باشد؟ مي نزديك گزينه كدام به معنايي نظر از ،۷ خط در »discern« كلمۀ ترجمه:  
  »شناختن دادن/ تشخيص«  
  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۱۰۰

  ».اند خورده شكست سنتي هاي درمان كه شود موفق جايي در تواند مي موسيقي درمان« كه رسيد نتيجه اين به توان مي متن از ترجمه:  
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 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی



دفترچۀ پاسخ هاى تشریحى 
آزمون آزمایشى شمارة 2(دروس اختصاصى)

گروه آزمایشى علوم تجربى
ویژة داوطلبان آزمون سراسرى سال 98

سال تحصیلى
97-98
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 شناسي زمين ۱۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  دهند. دانشمندان، پيدايش جهان را با نظريۀ مهبانگ توضيح مي  
 شناسي زمين ۱۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  در لبۀ يكي از بازوهاي كهكشان راه شيري قرار دارد.منظومۀ شمسي ما   
  شناسي زمين ۱۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
جـاي  بـه» خورشـيد -زهره -زمين -مريخ«ترتيب از راست به چپ:  مركزي، به ) كتاب درسي و مطابق نظريۀ زمينالف ۱-۲با توجه به شكل (  

  گيرند. مي قرار dو  a ،b ،cحروف 
  شناسي زمين ۱۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  شود. باشد، سرعت چرخش انتقالي آن بيشتر مي متركخورشيد  اتشود. هرچه فاصلۀ سياره  در حضيض، سرعت سياره بيشتر مي  
  شناسي زمين ۱۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  شوند. هاي دگرگوني ايجاد مي كره و ايجاد فشار و گرماي زياد، سنگ هاي سنگ هاي رسوبي، با حركت ورقه سنگپس از   
  شناسي زمين ۱۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
هاي زيرين بـوده نسـبت بـه آن  كه در لايه Aتر است، پس تزريق  ها جوان ) كتاب درسي، پيدايش دايناسورها از بقيۀ پديده۱-۵طبق شكل (  

  تر است. قديمي
  شناسي زمين ۱۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

۲  ۱۴  ۱۶   مانده باقيمقدار عنصر ناپايدار  
۲  ۴  ۸  ۱۶  

48عمر) روز  (نيمه  3 16   
  شناسي زمين ۲۰مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  شود. كره دچار فرورانش مي در مرحلۀ بسته شدن، در يك يا چند منطقه از اقيانوس، سنگ  
  شناسي زمين ۲۱و  ۲۰هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹
  شود. ايجاد مي cمانند شكل  ،اطلس در مراحل پيشرفتۀ گسترشقيانوس ا  
  شناسي زمين ۲۳حۀ مشخصات سؤال: * ساده * صف ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

تـا  ۸دماي هوا در اين مناطق بـين ميانگين درجۀ جنوبي، در منطقۀ معتدله قرار دارد و داراي چهار فصل است.  ۵۶شهري با عرض جغرافيايي  
  گراد است. درجۀ سانتي ۲۰

  شناسي زمين ۲۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱
گيرد. خورشيد در اول تيرماه به مـدار  شب) قرار مي ساعته (خورشيد نيمه ۲۴ن شده و در حالت روز در اول تيرماه، كل منطقۀ شمالگان روش  

  تابد. مي 90السرطان  رأس
  شناسي زمين ۲۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  پردازند. ها مي و محيط زندگي آنشناسان به بررسي آثار و بقاياي موجودات گذشتۀ زمين  ديرينه  
  شناسي زمين ۲۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  شوند. شناسان، از معادن استخراج و پس از فراوري به كالاهاي موردنياز تبديل مي منابع معدني پس از شناسايي توسط زمين  

  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی لومع آزمایشی گروه( ٢ شمارۀ آزمون   )تجربـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  شناسي زمين ۲۹مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  ) كتاب درسي، دو عنصر فراوان پوستۀ زمين، اكسيژن و سيليسيم هستند.۲-۲مطابق جدول (  
  شناسي زمين ۳۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  شود. هاي صنعتي است، استفاده مي در ساخت آجر و سراميك از خاك رس كه از نوع كاني  
  شناسي زمين ۳۴خصات سؤال: * ساده * صفحۀ مش ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  بلور پگماتيت متعلق به كانسنگ ماگمايي است. سنگ درشت  
  شناسي زمين ۴۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  ها كاربرد داشته باشند. توانند در ساينده علت درجۀ سختي كم نمي كلسيت و ژيپس به  
  شناسي زمين ۴۵صات سؤال: * ساده * صفحۀ مشخ ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
  شود. برداري مي عنوان يك مادهٔ سوختني بهره در كشور ايرلند از تورب به  
  شناسي زمين ۴۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  كند. ين راه پيدا ميهاي نفوذناپذير نرسد، نفت به سطح زم اي از سنگ  اگر نفت و گاز در مسير مهاجرت خود به لايه  
  شناسي زمين ۴۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
  كند. ها ذخاير معدني ارزشمند هستند را بررسي مي هايي كه در آن شناسي اقتصادي، پراكندگي عناصر در پوستۀ زمين با هدف دستيابي به مكان علم زمين  

  
  ۱رياضي  ۲۴و  ۲۳هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۴ گزينۀ: سخپا -۱۲۱
صورت  به dو قدرنسبت  1aنكته: جملۀ عمومي دنبالۀ حسابي با جملۀ اول     1 1na a (n )d .است  
  طبق فرض داريم:  

          

4 1 1
8 1

3 20 7
7 56 9

a a d a
a a d d

   

بنابراين:        21 1 20 7 20 9 173a a d ( )   
  ۱رياضي  ۲۷تا  ۲۵هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۲
2b، سه جملۀ متوالي يك دنبالۀ هندسي باشند، داريم: cو  a ،bنكته: اگر    ac   
  توان نوشت: با توجه به نكتۀ بالا مي  

                2 2 2 24 3 1 5 3 16 15 4 3 4 3 0 3 1 0 1 3( x) ( x )( x ) x x x x x (x )(x ) x ,   
  پاسخ است. ۲نۀ بنابراين گزي  
  ۲رياضي  ۶۲تا  ۵۸هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۳
  : براي رسم نمودار وارون يك تابع، كافي است قرينۀ نمودار آن تابع را نسبت به نيمساز ربع اول و سوم رسم كنيم.۱نكتۀ   
yابت مانند دست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تابع خطي غيرث : براي به۲نكتۀ    f (x) ابتدا ،x  را برحسبy كنيم. سـپس بـا  محاسبه مـي

1f، ضابطۀ تابع yو  xجا كردن  جابه (x) آوريم. دست مي را به  
، قرينۀ خط ۱با توجه به نكتۀ    3 4 5y x ضابطۀ تابع ۲وارون آن است. اكنون با توجه به نكتۀ  نسبت به نيمساز ربع اول و سوم، همان تابع ،

  آوريم: دست مي وارون را به
          13 5 3 53 4 5 4 3 5 4 4 4 4y x x y x y f (x) x   

  بنابراين:  

          
3 5 2 1 0 54 4 4 2a ,b a b /   

  ۲رياضي ۶۰و  ۵۹هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۴
مرتب متمايزي داراي مؤلفۀ دوم يكسان نباشد؛  يك است، هرگاه در آن هيچ دو زوج به است، يكشده  مرتب داده صورت زوج كه به fنكته: تابع   

  مرتب برابر بود، مؤلفۀ اولشان هم برابر باشد. يعني اگر مؤلفۀ دوم دو زوج

      2 21 5 4 2a a af يك به يك   2 1 3 5 3(a , ) ,( , ) f
  كنيم: يك از اين مقادير را بررسي ميقبول بودن هر ن قابلاكنو  

 تابع نيست    2 1 4 5 3 8 2 1 0a : f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   
      2 1 4 5 3 8 2 3 0a : f ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )   

بنابراين فقط مقدار    2a قبول است. قابل  
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  ۲ رياضي ۶۷تا  ۶۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۵
    f g f g(f g)(x) f (x) g(x) ; D D D نكته :  

ابتدا توجه كنيد كه         1 3f g f gD D D f. از طرفي ضابطۀ تابع , g صورت زير است: به  
              1 3 1 3 1 3 2 4f (x) g(x) ( x x ) ( x x ) x ( x) x   

پس بايد نمودار تابع خطي   2 4y x  ٔرا در بازه  1   صورت زير است: رسم كنيم كه به ,3
  
  
  

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   
  ۲رياضي  ۵۳تا  ۵۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۶
  هايشان يكسان باشد. ابطههايشان با هم برابر باشد و در هر نقطه از اين دامنۀ مشترك، ض ناميم، هرگاه دامنه را مساوي مي gو  fنكته: دو تابع   
نكته: با فرض    0a براي رسم نمودار تابع ،   (y f (x a)) y f (x a) كافي است نمودار تابع ،y f (x)  راa سـمت چـپ  واحـد بـه

  (راست) انتقال دهيم.
نكته: با فرض    0aم نمودار تابع ، براي رس   (y f (x) a) y f (x) a كافي است نمودار تـابع ،y f (x)  راa سـمت بـالا  واحـد بـه

  (پايين) انتقال دهيم.
  ازاي هر مقدار از دامنۀ مشترك، مقدار دو تابع برابر است، پس: شود به نتيجه مي gو  fابتدا از تساوي توابع   

     
1 1 15 1 25 5 5f ( ) g( ) a ( ) a   

صورت  ، ضابطۀ تابع موردنظر بهa گذاري جاياكنون با     2 2y x آيد كه نمودار آن به شكل زير است: درمي  
  
  
  

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   
  ۲رياضي  ۵۶و  ۵۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۷
ابتدا نمودار تابع      2 1f (x) x  ٔرا در بازه 1   كنيم. رسم مي ,2

  
         

         
      

2 1 1 1 0 1 1 0
2 0 1 0 1 1 0 1
2 1 1 1 2 3 1 2

( ) x x
f (x) ( ) x f (x) x

( ) x x
  

 ها برابر است با:xو محور  fبا توجه به شكل بالا، مساحت بين نمودار تابع    1 1 3 5  
  ۱رياضي  ۱۳تا  ۱۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۸

   n(A B) n(A) n(B) n(A B)نكته :  
توجه كنيد كه    40 3   مند هستند، پس داريم: آموزان به واليبال يا بسكتبال علاقه نفر از دانش 37

             37 37 30 15 37 8n(V B) n(V) n(B) n(V B) n(V B) n(V B)   
  ۱رياضي  ۱۰تا  ۵هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۹
Aنكته: اگر    B ،آنگاه:  B A  
Aنكته: با فرض    B اگر ،A  ،نامتناهي باشدB  هم نامتناهي است و اگرB  ،متناهي باشدA .هم متناهي است  
Aاز    B شود  نتيجه مي B A بنابراين اگر .B  ،نامتناهي باشدA  پاسخ است. ۳نيز نامتناهي است. پس گزينۀ  
  ۱رياضي  ۲۰تا  ۱۷هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۳۰

عددي طبيعي باشد، داريم:  nنكته: اگر   
     11 2 3 2

n(n )n   

ضلعي به اشكال  شش ۱۲) تعداد ۳شود. در مرحلۀ ( ضلعي اضافه مي شش ۶) تعداد ۲ضلعي وجود دارد. در مرحلۀ ( ) فقط يك شش۱در مرحلۀ (  
اُم، تعدادnشود. به همين ترتيب در مرحلۀ  قبلي اضافه مي 6 1(n شود، پس تعداد  اضافه ميضلعي به اشكال موجود در مرحلۀ قبلي  شش (

  اُم برابر است با:nها در مرحلۀ  ضلعي شش


                        211 6 1 6 2 6 3 6 1 1 6 1 2 3 1 1 6 3 3 12n
n(n )a (n ) ( n ) ( ) n n   

    ها در مرحلۀ دهم برابر است با: ضلعي بنابراين تعداد شش       210 3 10 3 10 1 271a   
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  ۳رياضي  ۱۰و  ۷هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳۱
  يك است. به ابعي كه اكيداً صعودي يا اكيداً نزولي باشد، يكنكته: هر ت  
  گوييم. نكته: به تابعي كه اكيداً صعودي يا اكيداً نزولي باشد، تابع اكيداً يكنوا مي  
  كنيم: ها مثال نقض ارائه مي پاسخ است. براي ساير گزينه ۳با توجه به نكات بالا گزينۀ   
: تابع ۱گزينۀ      y x يك نيست. به يكنوا است؛ ولي چون اكيداً يكنوا نيست، يك  

: تابع ۴و  ۲هاي  گزينه  
1y
x

  يك است؛ ولي يكنوا يا اكيداً يكنوا نيست. به تابعي يك 
  ۳رياضي  ۲۹و  ۲۶، ۲۴هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۳۲
  حل اول: راه  
y، در معادلۀ fيك مانند  به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تابع يك براي به نكته:   f (x)  در صـورت امكـانx  را برحسـبy  محاسـبه

1fضابطۀ  xبه  yكنيم. سپس با تبديل  مي (x) آوريم. دست مي را به  
  كنيم. كنيم. سپس مقدار خواسته شده را پيدا مي را محاسبه مي 1fابتدا ضابطۀ   

 
        13 32 3 2 3 2 2

y xy x x y x f (x)   

      
    1 1 1 1 1 15 3 4 35 5 4 3 52 2(f of )( ) f (f ( )) f ( ) f ( ) /   

  حل دوم: راه  
داريم:  fپذير  نكته: در تابع وارون     1(a ,b) f (b ,a) f   
   1 1 5(f of )( برابر ( 1 1 5f (f ( 1، مقدار fاست. ابتدا با توجه به ضابطۀ  (( 5f (   كنيم. را محاسبه مي (

          1 15 5 2 3 5 4 5 4f ( ) a f (a) a a f ( )   
حال به محاسبۀ     1 1 15 4f (f ( )) f (   پردازيم: مي (

        1 4 4 2 3 4 3 5f ( ) b f (b) b b /   
بنابراين:      1 1 5 3 5(f of )( ) b /   
  ۳رياضي  ۲۹و  ۲۸هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳۳

دوم  نكته: با محدودكردن دامنۀ تابع درجه    2y ax bx c هاي  به بازه   2
b,
a

يا      2
b ,
a

هاي هر يك از اين  يا زير مجموعه 

  يك ساخت. به توان تابع يك ها، مي بازه
هاي  دوم به بازه با توجه به نكتۀ بالا، با محدودكردن دامنۀ اين تابع درجه   2,  يا 2 هـا،  هاي هر يـك از ايـن بازه يا زيرمجموعه ,

  پاسخ است. ۱ها، گزينۀ  يك ساخت. با توجه به گزينه به توان تابع يك مي
  ۳رياضي  ۲۳تا  ۱۵هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳۴

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (kx)،  كافي است طول نقاط تابعy f (x) 1را در
k

  ضرب كنيم. 
2نقطۀ    1( , yروي نمودار تابع  ( f (x)  قرار دارد، پس 2 1f ( 2با توجه به نكته طول نقطۀ متنـاظر بـا نقطـۀ  .( 1( , روي نمـودار  (

 2y f ( x)  برابر 
12 است. براي يافتن عرض اين نقطه،  12 1x  را در ضابطۀ تابع 2 2 3y f ( x) كنيم: مي گذاري جاي  

         2 2 1 3 2 2 3 2 1 3 5y f ( ) f ( ) ( )   
1پس نقطۀ    5( , حتماً روي نمودار تابع  ( 2 2 3y f ( x) .قرار دارد  
  ۳ رياضي ۲۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۵

fog(x) f (g(x)) نكته : 

    fog g fD x D g(x) Dنكته : 

  كنيم: صورت زير تعيين مي را به gofابتدا دامنۀ تابع   

       7 5 9 11gof f gD x D f(x) D , , ,   
  توان نوشت: اكنون با توجه به نمودار مقابل مي  

  
  
       7 1 5 5 9 1 11 2 1 5 2gofgof ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) R , ,  

  
برابر است با:  gofپس مجموع اعضاي برد تابع      1 5 2 4( )   

x

y
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  ۳رياضي  ۱۴و  ۱۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳۶
     fog g fD x D g(x) D نكته : 

ابتدا توجه كنيد كه     4fD gDو  , Rتوان نوشت: . اكنون مي  

                        
3 1 4 1 64 65 65fog g fD x D g(x) D x x x x x x ,R R R   

  ۳رياضي  ۱۷صفحۀ *  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۷
yنكته: براي رسم نمودار    f (x) كافي است نمودار ،y f (x) هايي كه نمودار  را رسم كنيم و در قسمتy f (x)  زير محورxا است، ه

 ها رسم كنيم.xقرينۀ آن را نسبت به محور 
yابتدا نمودار تابع    f (x) كنيم: را با توجه به نكتۀ بالا رسم مي  

  
  
  
  
  
  

با توجه به شكل مقابل واضح است كه خط    3y نمودار تابع ،y f (x)  كند. قطع مي نقطه ۴را در  
  
  
  
  
 
 

  ۳رياضي  ۵تا  ۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۳۸
  ، داريم:fبا توجه به نمودار   

     0 1 0 1 1f ( ) b b   
خواهيم داشت fدر ضابطۀ  bمقدار  گذاري جاياكنون با    38 1f (x) x.  

 
 

a)0همچنين نمودار تابع از نقطۀ    ,   گذرد، پس: مي (

            3 3 3 1 10 8 1 0 8 1 8 2f (a) a a a a   

 :بنابراين      
1 112 2a b  

  ۳رياضي  ۹تا  ۷هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۹
1اش كه  از دامنه 2xو  1xناميم، هرگاه براي هر دو نقطۀ  را نزولي مي f(x)نكته: تابع    2x x داشته باشيم: 1 2f (x ) f (x ) 
1اش كه  از دامنه 2xو  1xناميم، هرگاه براي هر دو نقطۀ  را صعودي مي f(x)نكته: تابع    2x x داشته باشيم: 1 2f (x ) f (x ) 
 اش فقط صعودي يا فقط نزولي باشد. ناميم، هرگاه در كل دامنه را يكنوا مي fنكته: تابع   
  كنيم: ابتدا نمودار هريك از توابع را رسم مي  

  


    

2 0
0 0

x x
f (x) x x

x
  

  


    

0 0
2 0

x
f (x) x x

x x
   

y

x

y

x

y

x22

4 y f (x)

y

x22

4

y f (x)
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  3 1f (x) x   

    

  
    

3 02 0
x x

f (x) x x
x x

   

  ت.غيريكنوا اس ۴جه به نمودار توابع، فقط گزينۀ با تو  
  ۳رياضي  ۲۱ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴۰
yنكته: برد توابع    f (x)  وy f (kx) ) .با هم برابر است 0k(  
توان فهميد برد تابع  با توجه به نكتۀ بالا مي   2 1y f (x)  ٔبازه  1   توان نوشت: است. پس مي ,5

        1 2 1 5 0 2 4 0 2f (x) f (x) f (x)   
توان برد تابع  اكنون مي   5 1y f (x) :را تعيين كرد  

         0 2 0 5 10 1 5 1 9f (x) f (x) f (x)   
پس برد تابع    5 1y f (x)  ٔبازه  1   ست.ا ,9
  ۳رياضي  ۲۳و  ۱۷تا  ۱۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۴۱
yنكته: براي رسم نمودار    kf (x) كافي است عرض نقاط روي تابع ،y f (x)  را درk .ضرب كنيم 

yنكته: براي رسم نمودار   f (kx)افي است طول نقاط روي تابع ، كy f (x)  1را در
k

 ضرب كنيم. 

ابتدا با توجه به نكات بالا، نمودار   2 2
xy f (   كنيم: را رسم مي (

  
  
  

اكنون با توجه به شكل بالا، مساحت بين نمودار تابع    2 2
xy f ( ها در بازهٔ xو محور  (  4   كه يك ذوزنقه است، برابر است با: ,8


 

4 12 4 322   

  ۳رياضي  ۲۸و  ۲۷هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۴۲
yپذير  دست آوردن ضابطۀ تابع وارون نكته: براي به   f (x) ، ابتداx  را برحسبy آوريم و سپس  دست مي بهx  وy كنيم. جا مي را جابه 

صورت  را به fابتدا ضابطۀ تابع     23 8y (x   نويسيم. اكنون با استفاده از نكتۀ بالا داريم: مي (
                    32 18 3 8 3 8 3 3 8 3 8xy (x ) y x y x x y f (x) x   

  ۳رياضي  ۲۷و  ۲۶هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴۳
yپذير  دست آوردن ضابطۀ تابع وارون نكته: براي به   f (x) ابتدا ،x  را برحسبy آوريم و سپس  دست مي بهx  وy كنيم. جا مي را جابه 

، بازهٔ fابتدا توجه كنيد كه دامنۀ تابع    1 صورت  ا بهر fاست. با اين شرط ضابطۀ تابع  ,  1 1f (x) x نويسيم. اكنون با استفاده  مي
  از نكتۀ بالا داريم:

                  2 2 1 21 1 1 1 1 1 1 1 1 1y x y x (y ) x x (y ) f (x) (x )   
  ۳رياضي  ۲۵و  ۲۴هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۴۴
  پذير باشد، داريم: وارون fنكته: اگر تابع   







  


   1

1

1
f

ff

f (f (x)) x ; x D

f(f (x)) x ; x D R
   

با توجه به نكتۀ بالا،    1f (f (x)) x  و 1g (g(x)) xتوان نوشت: صورت زير مي . پس معادله را به  
           2 2 21 2 1 0 1 0 1x x x x x (x ) x   

y

x

y

x

x844

4

y

2 2
xy f ( )

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۲
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
ی

جربـ
ت

  

۱۳

  ۳رياضي  ۲۴و  ۷هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴۵
a)نكته:  اگر    ,b)  روي تابعf  ،باشد(b ,a)  1روي تابعf  .قرار دارد  
1كه  fاز دامنۀ   2xو  1xنكته: اگر براي هر دو نقطۀ    2x x  1داشته باشيم 2f (x ) f (x ) ،آنگاه f ناميم. را تابعي اكيداً صعودي مي  
1نقطۀ    1( , )  روي تابعf 1 :است، پس 1f ( )     
1نقطۀ    1( , )  1روي تابعf  1قرار دارد، پس نقطۀ 1( , )  روي تابعf 1 :است، بنابراين 1f ( )   
  :اكيداً صعودي نيست؛ زيرا fپس تابع    

1 1 1 1; f ( ) f ( )      
  ها الزاماً درست نيست. ساير گزينه  

1f، تابع ۲و  ۱هاي  مثال نقض گزينه   (x)
x

   تابع ۴و مثال نقض گزينۀ ،f (x) x  .است  

  
 ۳شناسي  زيست ۲۵و  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
تواند دقيقاً مشابه رشتۀ رمزگذار باشد، زيرا در رنا  رناي حاصل از رونويسي يك ژن، توالي نوكلئوتيدي مكمل رشتۀ الگو را دارد. توالي رنا نمي  

  ند وجود داشته باشد.توا نمي Tباز 
  ۳شناسي  زيست ۲۵تا  ۲۳هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
، ۳مـراز  پلـي RNAسـازد و  مي mRNA ۲مراز  پلي RNAها  كند. در يوكاريوت اي يوكاريوتي مي ياخته متن سؤال دلالت بر يك جاندار تك  

tRNAشود. در همانندسازي،  كووالانسي است كه اين پيوند در رونويسي شكسته نميبازهاي آلي مجاور هم پيوند  نوكلئوتيدهاي . پيوند بين
  باشند. مراز و هليكاز مي پلي DNAها  ترين آن كنند كه مهم مراز شركت مي پلي RNAانواع 

  ۳شناسي  زيست ۲۴مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  شتۀ رمزگذار در واقع مكمل رشتۀ الگوي ژن است، لذا خواهيم داشت:گيرد و ر رونويسي از رشتۀ الگوي ژن صورت مي  

: G ATCG T ACCATرشتۀ رمزگذار
: CT AG CATG G T Aرشتۀ الگو 
: G A UCA U ACCA UmRNA 

  ۳شناسي  زيست ۲۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
ك بيماري ژني است كه يك جفت نوكلئوتيد از صدها جفت نوكلئوتيد ژن هموگلوبين تغيير نموده و منجـر بـه تغييـر شـكل شكل ي خوني داسي كم  

  دار انسان وجود دارد. هاي پيكري هسته دهد. ژن هموگلوبين در همۀ ياخته گردد. اين بيماري رابطۀ بين ژن و پروتئين را نشان مي گلبول قرمز مي
  ۳شناسي  زيست ۱۹و  ۱۸هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
  ها، آنزيم نيستند. ها پروتئيني نيستند و تمام پروتئين تمام آنزيم  
  هستند، نه دو آنزيم.  توسين و انسولين دو هورمون پروتئيني اكسي  
  كند. تبديل مي ADPرا به  ATPميوزين خاصيت آنزيمي دارد و مولكول   
  ۳شناسي  زيست ۲۶و  ۱۸، ۱۷هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴ينۀ پاسخ: گز -۱۵۱
  بررسي موارد:  
هـايي كـه فقـط يـك زنجيـرهٔ  پپتيدي دارنـد. پـروتئين هايي است كه بيش از يك رشته پلي ساختار چهارم مخصوص پروتئين»: الف«مورد   

  توانند داراي ساختار دوم يا سوم باشند. پپتيدي دارند، مي پلي
  پپتيدي، تشكيل شده است. هموگلوبين پروتئيني است كه از چهار رشتۀ پلي»: ب«د مور  
  در ساختار چهارم هم پيوند پپتيدي و هم پيوندهاي غيركووالانسي (مثلاً يوني و هيدروژني) شركت دارند.»: ج«مورد   
  باشند. دو نوع رشته محصول دو ژن جدا از هم ميپپتيدي تشكيل شده است كه اين  مانند هموگلوبين كه از دو نوع رشتۀ پلي»: د«مورد   
  ۳شناسي  زيست ۲۲و  ۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲
  B  رشتۀ الگو در دنا وC هاي دنا و رنا متفاوت است، بنابراين نوكلئوتيد مشابه ندارند. رنا است. قند نوكلئوتيد  
  كافت نيست. كنش آب: شكستن پيوند هيدروژني، وا۲گزينۀ   
  هستند. Cو  Uهاي رنا  و پيريميدين Cو  T: پيريميدين دنا ۳گزينۀ   
  كند. شود، در سيتوپلاسم فعاليت مي : رنا در هسته توليد مي۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۲۳و  ۱۲، ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
  شود. باشد. هر دو فرايند در هسته انجام مي ترك ميبين هر دو فرايند مش» ب«فقط جملۀ   
  علت نادرستي ساير موارد:  
  شود. مراز انجام مي پلي DNAويرايش فقط توسط »: الف«مورد   
  مراز. پلي RNAشكند و در رونويسي، آنزيم  در همانندسازي، هليكاز پيوند هيدروژني را مي»: ج«مورد   
  دهاي داراي قند دئوكسي ريبوز و در رونويسي، نوكلئوتيدهاي داراي قند ريبوز شركت دارند.در همانندسازي، نوكلئوتي»: د«مورد   
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  ۳شناسي  زيست ۲۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
  سازد. مي ها را rRNA، ۱مراز  پلي RNAشوند و  رونويسي مي ۲مراز  پلي RNAها توسط آنزيم  هاي تمام پروتئين ها ژن در يوكاريوت  
  ۳شناسي  زيست ۳۱و  ۲۳، ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
مراز توانايي رونويسي از چنـد ژن متفـاوت را دارنـد. مـثلاً  پلي RNAهاي  كشنده هستند. همۀ آنزيم Tهاي  ساز، ياخته هاي پرفورين ياخته  

RNA هاي  توانايي رونويسي از ژن ۳پليمرازtRNA .هاي متفاوت را دارد  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  .rRNAها، غيرپروتئيني هستند مانند  : برخي آنزيم۱گزينۀ   
  شود. يوكاريوتي توليد مي  حاصل عمل رونويسي است و درون هستۀ ياخته rRNA: آنزيم ۳گزينۀ   
 هاي مربوط به همان كروموزوم را دارد. : يك كروموزوم، همۀ ژن۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۱۵و  ۵، ۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
  شود، به آنزيم و انرژي نياز دارند. تشـكيل هـر دو نـوع پيونـد پپتيـدي و ها پيوند كووالانسي ايجاد مي دهي كه در آن هاي سنتز آب واكنش  

  باشد. هاي سنتزي مي استر از نوع واكنش دي فسفو
  ۱شناسي  و تركيبي با زيست ۳شناسي  زيست ۲۳و  ۱۸، ۱۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴ينۀ پاسخ: گز -۱۵۷
زنجيره از دو نوع اسـت كـه  ۴شود. هموگلوبين داري  باشد كه از تجزيۀ پروتئين هموگلوبين حاصل مي روبين مي مادهٔ اصلي رنگي صفرا، بيلي  

  رونويسي شده است. ۲از رنابسپارهاي هر دو نوع زنجيرهٔ آن توسط   ژن
  ها: نادرستي ساير گزينه  
  دهد. : پپسينوژن غيرفعال است درنتيجه شكل فضايي هموگلوبين را تغيير نمي۱گزينۀ   
  شود. ) خون ميpHمانع اسيدي شدن (كاهش +H هستند. هموگلوبين با اتصال به  +Hانيدراز، بيكربنات و  هاي كربنيك : فراورده۲گزينۀ   
  ختار نهايي كل هموگلوبين (نه هر زنجيرهٔ آن) به شكل ساختار چهارم است.: سا۳گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۲۴و  ۲۳هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
  شود. شود چرا كه توالي پايان نيز رونويسي مي استري تشكيل مي دي در مرحلۀ سوم يا مرحلۀ پايان رونويسي نيز پيوند فسفو  
  ۳شناسي  زيست ۲۶تا  ۲۳، ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
  شوند. اندازها رونويسي نمي هاي بين ژني و راه شود. در حالي كه توالي همانندسازي مي DNA  كل مولكول  
  ۱شناسي  و تركيبي با زيست ۳شناسي  زيست ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  شود. ساكاريد مي كند و باعث تشكيل دي مر است اثر مي آميلاز بر روي نشاسته كه نوعي پلي  
  ها: بررسي ساير گزينه  
ساكاريدها مالتوز است.  كند يكي از اين دي ساكاريدها را هيدروليز مي هايي وجود دارد كه دي هاي پوششي روده آنزيم : در سطح ياخته۱گزينۀ   

  شود. وليز مالتوز گلوكز حاصل ميدر اثر هيدر
  ها در نقش كوآنزيمي يا كمكي باشند. توانند براي برخي آنزيم ها مي ها و يون : ويتامين۳گزينۀ   
  ماند. كند و بعد سرعت واكنش ثابت مي هاي فعال آنزيم اشغال شوند، سرعت واكنش را زياد مي ماده تا زماني كه تمام جايگاه : افزايش پيش۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۲۵و  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱
  كند. آن حلقوي و فاقد هيستون است و حداكثر دو دوراهي همانندسازي ايجاد مي DNAدار، ميتوكندري وجود دارد كه  درون هر ياختۀ هيستون  
  ۱شناسي  و تركيبي با زيست ۳شناسي  زيست ۱۲و  ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲
  شود. ها مشاهده مي مراز در تمام اين بافت پلي DNAمرازي و نوكلئازي  هاي پوششي سرعت تقسيم زيادي دارند. فعاليت پلي تمام انواع بافت  
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
هاي  شود. گويچه مراز درون هسته انجام نمي پلي DNAد داشتن هسته، فعاليت شوند، لذا با وجو هاي عصبي تقسيم نمي : اغلب ياخته۱گزينۀ   

  قرمز فاقد هسته هستند.
  وجود ندارد. ۱مراز  پلي RNA: در باكتري ۲گزينۀ   
  : درون سيرابي باكتري وجود دارد اما درون ياخته، باكتري وجود ندارد.۳گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۱۹و  ۱۲هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳
  همه موارد نادرست هستند.  
  باشد. بسپاراز مي دنامنظور از صورت سؤال آنزيم   
  بررسي موارد:  
  شود (فقط غلطه!). دهي انجام نمي دنابسپاراز فعاليت نوكلئازي در فرآيند ويرايش دارد كه در آن سنتزآب»: الف«مورد   
  (فقط غلطه!).شود  ندامك ميتوكندري سبب توليد دناي حلقوي ميدنابسپاراز در ا»: ب و د«موارد   
 حساس است (فقط غلطه!).  pHها علاوه برتغييرات دمايي به تغييرات محيطي ديگري مانند تغييرات  آنزيم»: ج«مورد   
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 ۱شناسي  زيست ۴۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴
  هاي سازندهٔ آنزيم سلولاز است. گردد نيز حاوي ميكروب ميبه دهان باز نگاري جويده كه از غذاي نيمه  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  دهد. شود و ادامۀ مسير مي : غذاي كاملاً جويده شده وارد سيرابي و نگاري مي۱گزينۀ   
  ر به گوارش ميكروبي نياز ندارد.پردازد، اما جذب گلوكز حاصل از تجزيۀ غذا ديگ : گوارش ميكروبي به تجزيۀ غذا مي۲گزينۀ   
  شود. جويده وارد هزارلا نمي : غذاي نيمه۴گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۶۲تا  ۶۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵
جريان دارد. پوسـت هاي ستارهٔ دريايي) كه در آن مايعات بدن  هاي كوچك و پراكندهٔ پوستي هستند (آبشش ها، برجستگي ترين آبشش ساده  

  داران است كه زير پوست شبكۀ مويرگي يكنواخت و وسيعي قرار دارد. هاي تنفسي مهره ترين ساختار در اندام دوزيستان ساده
  ۱شناسي  زيست ۵۹و  ۵۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۶
  النخاع است. مركز عصبي پايين پل مغزي، بصل  
  شود. هاي دمي منجر به افزايش حجم قفسۀ سينه و كاهش فشار آن شده كه باعث عمل دم مي دم به ماهيچهارسال پيام   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. النخاع ارسال مي ها، پيام عصبي به بصل : از نايژك۱گزينۀ   
  شوند. اي داخلي در بازدم عميق منقبض مي  دنده هاي بين : ماهيچه۲گزينۀ   
  كند. ها پيام دريافت مي ها و نايژك هاي صاف ديوارهٔ نايژه النخاع از پل مغزي و ماهيچه : بصل۳ گزينۀ  
  ۱شناسي  زيست ۴۱و  ۴۰، ۳۸، ۳۳هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۷
  هستند.  همۀ موارد نادرست  
اي از مري تا مخرج  شود. دستگاه عصبي روده ذب اندك و در رودهٔ باريك جذب اصلي مشاهده ميرودهٔ بزرگ ج و در دهان، معده»: الف«مورد   

  اي ندارد. وجود دارد. دهان دستگاه عصبي روده
  كند. تواند معده يا كيسه صفرا باشد كه از اين ميان، كيسه صفرا آنزيم ترشح نمي اي شكل دستگاه گوارشي مي بخش كيسه»: ب«مورد   
معده و بخش ابتدايي رودهٔ باريك در لولۀ گوارشي توانايي ترشح هورمون به خون را دارند و بـديهي اسـت كـه در ديـوارهٔ معـده »: ج«مورد   

  ها در سه لايۀ طولي، حلقوي و مورب قرار دارند. ماهيچه
هـاي فوقـاني لولـۀ  از بخـش شود. توجه كنيد كه خون خروجي موسين گليكوپروتئيني است كه در سراسر لولۀ گوارش ترشح مي»: د«مورد   

 شود. گوارشي به سياهرگ باب كبدي وارد نمي
  ۱شناسي  زيست ۳۹مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۸
  درنتيجـه عبـور بيشـتر .اسـت گلـوكز مانند نيز پرز ياختۀ غشاي از هاآمينو اسيد بيشتر عبور  

اي اسـت كـه در آن  ياختـه با فضاي مايع بين ها در جهت شيب مربوط به بخش مجاور آمينو اسيد
  كند. شيب غلظت سديم را حفظ مي ATPپتاسيم با هيدروليز  -سمت پمپ سديم

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
از غشـا عبـور  ATPهاي روده گلوكز بدون مصرف  هاي پرز : در هر دو سمت غشاي ياخته۱گزينه   

در خلاف شيب غلظت و با مصرف انـرژي ايـن انتقـال  كند. در سمت فضاي روده با انتقال فعال مي
شود. در سـمت مـايع  گيرد. انرژي لازم براي اين فرايند از شيب غلظت سديم تأمين مي صورت مي

گلـوكز وارد  ATPشده در جهت شيب غلظت و بـدون مصـرف  اي نيز با انتشار تسهيل  ياخته بين
  شود. اي (يعني محيط داخلي) مي ياخته مايع بين

   ها! محتوي آن ۀچ كنند نه كيسه ها از غشا عبور مي كنيد كه كيلوميكرون  : توجه۲زينه گ  
ها در سـمت فضـاي  كنندهٔ مونوساكاريدهاي توليد و آنزيم 12Bبري  : توجه كنيد كه درون۴گزينه   

  شوند.  روده مشاهده مي
  ۱شناسي  زيست ۳۹* صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۹
شـوند.  هاي پوششي ديـوارهٔ رودهٔ باريـك وارد مـي هاي محلول در آب هم از طريق انتشار و هم انتقال فعال به ياخته توجه كنيد كه ويتامين  

   يابد. هاي پوششي روده كاهش مي ها به ياخته هاي ناقل بلافاصله ميزان ورود اين ويتامين درنتيجه با مهار كردن مولكول
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  پتاسيم است. -هاي روده مستقل از عملكرد پمپ سديم  ها به ياخته آمينو اسيد: ورود برخي از ۱گزينه   
  هاي پوششي ديوارهٔ روده باريك نيستند.  ها هيچگاه قادر به ورود به ياخته گليسيريد : توجه كنيد كه تري۲گزينه   
  دهد. هاي پرز روده رخ مي دتي (نه بلافاصله!) يعني پس از يكسان شدن شيب غلظت سديم در دو طرف غشاي ياخته: اين اتفاق پس از م۴گزينه   

Na

ATP

ADP

K 

Na
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  ۱شناسي  زيست ۳۸و  ۳۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۰
كيسه صفرا حجم مواد   ها در بيماري سنگ ب در بيماري سلياك و كاهش جذب چربي اي از سطح جذ ش عمدهتوجه كنيد كه با از بين رفتن بخ  

  يابد. دفع شده از لولۀ گوارش افزايش مي
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  يابد.  كاهش مي K: در هر دو بيماري جذب ويتامين ۲گزينه   
كلسترول يا تركيبات ديگر صفرا در كيسه صفرا عامل اصلي ايجاد بيماري است كه نوعي  : توجه كنيد كه در سنگ كيسه صفرا رسوب۳گزينه   

  . تركيب پروتئيني نيست
  يابد. روبين خون افزايش مي : در سنگ كيسه صفرا بيلي۴گزينه   
  ۱شناسي  زيست ۴۲و  ۳ شناسي زيست ۲۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۱
شود كـه هـر  ريز بخش ابتدايي رودهٔ باريك (دوازدهه) به خون ترشح مي هاي درون ريز معده و سكرتين از ياخته هاي درون ياخته گاسترين از  

  در سمتي از دريچۀ پيلور قرار دارند. ،يك
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
عمدهٔ معده در سمت چپ بـدن قـرار دارد. سـكرتين از  شود. بخش ريز معده توليد و به خون ترشح مي هاي درون : گاسترين از ياخته۱گزينه   

  شود كه در سمت راست بدن قرار دارد. ريز دوازدهه به خون ترشح مي هاي درون ياخته
  گذارند. ها اثر هاي بهينه) بر سرعت فعاليت آنزيم pH( ۸و  ۲هاي pH: هم گاسترين و هم سكرتين به ترتيب با نزديك كردن معده و روده به ۲گزينه   
  بهينه ندارد.  pHكنيد كه پپسينوژن غيرفعال است و   : توجه۳گزينه   
  ۱شناسي  زيست ۵۱و  ۵۰هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷۲
  هاي غضروفي شبيه نعل اسب دارد. فقط ديوارهٔ ناي حلقه  
  ۱شناسي  زيست ۶۲و  ۶۱، ۶۰، ۴۶، ۴۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۳
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : كرم خاكي معده ندارد.۱گزينۀ   
  : پرندگان سنگدان دارند، اما تهويۀ ششي دارند.۲گزينۀ   
  شود. : در پرندگان هوا در هنگام دم از شش خارج مي۴گزينۀ   
  ۱سي شنا زيست ۵۲تا  ۴۹هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۴
گـاه  هاي انسان سالم هيچ در شش مانده باقيدليل وجود هواي  شود. به هاي حبابكي ترشح مي هاي نوع دوم در كيسه عامل سطح فعال از ياخته  

  شوند. هاي حبابكي از هوا خالي نمي كيسه
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
هـايي از  بخـش اي است كه همچنـان در  شود، نايژك مبادله انگور ختم مي ساختاري شبيه به خوشۀاي كه به  بخش مبادله: قسمتي از ۱گزينۀ   

  دار است. هاي كه حبابك وجود ندارد) داراي مخاط مژك خود (بخش
  دار. دار است، نه تاژك هادي داراي مخاط مژك  بخش: ۲گزينۀ   

  نند. ك اي) ناي حركت لقمۀ غذا را در مري آسان مي  شكل (نه دايره Cهاي  : غضروف۴گزينۀ 
  ۱شناسي  زيست ۵۷تا  ۵۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۵
ها در حال افزايش است. بالعكس حين بازدم حجـم  ) فشار منفي فضاي جنب در حال كاهش است و حجم ششدهنگام دم (با توجه به نمودار   

  يابد. ها كاهش و فشار فضاي منفي جنب افزايش مي شش
  ها: لت نادرستي ساير گزينهع  
  ها قرار دارد. مهره باشد كه در آن جناغ در بيشينۀ فاصلۀ خود با ستون ترين دم مي مربوط به عميق» الف«: ۲گزينه   
  شود. ميمشاهده » الف«هاي شكمي (مانند سياهرگ باب) در دم عميق يعني در ناحيه  بيشترين فشار اعمال شده توسط ديافراگم بر سياهرگ :۳گزينه   
   باشند. ها قرار دارند كه مربوط به ظرفيت حياتي مي هواي ذخيرهٔ بازدمي، جاري و ذخيرهٔ دمي درون شش» دب و «: در دو حالت ۴گزينه   

  

  ۳فيزيك  ۴و  ۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷۶
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  ۳فيزيك  ۸و  ۷هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷۷
x(كه شيب خط مماس در نمودار شيب برابري دارند. با توجه به اين ،خطوط موازي   t ( برابر

توان رسـم نمـود  مي Pو  M ،Nخط مماس در نقاط  ۳دار فقط در نمواست، اي  سرعت لحظه
  باشد.برابر  2tتا  1tبازهٔ زماني خط قاطع (سرعت متوسط) در شيب با ها  شيب آنكه 

  
  
  

  ۳فيزيك  ۱۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۷۸
2 1
2 1
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t t t
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   5دربر نمودار شيب خط مماسt s

  ۳فيزيك  ۱۴ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷۹
  روش اول:  

  
  

0xو با فرض اينكه يك متحرك در  xمحور جهت معادلۀ حركت هر متحرك را با توجه به     نويسيم: مي ،قرار دارد  
1در لحظۀ 2 1 1

2 1 2 2

0 30 4
2 30 9

x vt x x t s
x vt d x x t s

              
    

در لحظۀ

1 1
2 2

2 30 3 4 30 782 30 3 9 30
vt d vt v( ) d

d m
vt vt d v( ) d
                

   

  روش دوم:  
2ها را ثابت درنظر بگيريم و اتومبيل ديگر با تندي  م يكي از اتومبيلتواني مي   3v v v  حركت كند. براي اينكـه فاصـلۀ دو اتومبيـل بـه  

30dدر حركت است بايد  v۳متر برسد، اتومبيلي كه با تندي  ۳۰   30ياd  ند. بنابراين:متر را طي ك  
303 4 78303 9

dv
s d m

t dv


     



   

  ۳فيزيك  ۱۵تا  ۱هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۰
در اين صورت چون جهت سـرعت  .يعني جهت حركت خود را تغيير دهد ،كند دي ثابت بر مسير منحني (خم) حركتتواند با تن جسمي مي ■  

  نادرست) ۱(گزينۀ است. ابدار كند، حركت آن شت متحرك تغيير مي
  نادرست) ۲اندازهٔ شتاب. (گزينۀ كاهش خلاف جهت بودن بردار شتاب و بردار سرعت است نه تندي، شرط كاهش  ■  
باشـد، حركـت آن  xحال اگر سرعت آن هم خـلاف محـور  ؛است xيعني جهت بردار شتاب خلاف محور  ،جسمي منفي استوقتي شتاب  ■  

  نادرست) ۳ۀ تندشونده خواهد بود. (گزين
پـس  ،افتد رساند و چون مجدداً به راه مي قطعاً شتاب دار است كه سرعت را به صفر مي ،شود جسمي كه روي خط راست متوقف ميحركت  ■  

  )۴ گزينۀ تغيير دهد. (پاسخ درست به مقدار ديگري بايد در لحظۀ توقف نيز شتاب داشته باشد تا بتواند سرعت را از صفر
  ۳فيزيك  ۱۷تا  ۱۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀگزين: پاسخ -۱۸۱
  حركت با شتاب ثابت است:  

2
0 20 4 205 0av
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 
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  زمان و استفاده از مساحت زير نمودار نيز اين تست را حل كرد. -توان با رسم نمودار سرعت تذكر: مي  
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  ۳فيزيك  ۱۸و  ۱۷هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال خصاتمش ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۲
  
  

  
  

  كنيم: جايي تا توقف را حساب مي به طرف راست در حركت است. ابتدا جابه xكنيم متحرك در ابتدا از مبدأ مكان و روي محور  فرض مي  
100mتوقفx 0 100   توقفx 2 2 2 22 0 40 2 8 100v v a x ( ) x x m               

100xبنابراين متحرك در مكان    m شود. متوقف مي  
100 9 91x x m      مكان موردنظر  

2 2 2 3 51 1 20 400 36491 8 40 4 40 91 0 6 52 2 4
/ s

x at v t x ( )t t t t t
/ s

  
               


    

3قبول است. لحظۀ  هر دو جواب قابل   5/ s  6قبل از توقف و لحظۀ 5/ s .پس از توقف و برگشت است  
  ۳فيزيك  ۱۹ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۳

x) همكان اوليشتاب ثابت، با در حركت    )  21در دو معادلۀ
2x at v t x     2و 2 2v v a(x x )     ي محاسـبۀ كه براوجود دارد

  نياز است.vو  aيت آن به دو كمّ
2ابتدا معادلۀ    2 2v v a x   2را از لحظۀt s گيريم. به كار مي ،گذرد اي كه متحرك از مبدأ مكان مي تا لحظه  

2 2 2 2
22 32 0 2 0 64 8 mv v a x a( ( )) a

s
            

vاكنون معادلۀ    at v    0را براي بازهٔ زمانيt   2تاt s گيريم. به كار مي  

0 8 2 16 mv at v v v
s

             

21از معادلۀ حركت   
2(x at v t x )     ٔ0براي بازه 2( , s)، كنيم مكان اوليه را پيدا مي.  

2 21 164 8 2 16 2 482 2x at v t x ( )( ) x x m                   

  ۳فيزيك  ۱۷تا  ۱۵هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۴
4ثانيـۀ سـوم حركـت  ۲چون سـرعت متوسـط در    6( s t s)   صـفر اسـت، طبـق رابطـۀ

4 6
2

s s
av

v v
v


 1هاي  سرعت جسم در لحظه 4t s  2و 6t s  قرينـۀ يكـديگر اسـت؛

5tبنابراين سرعت در لحظۀ وسط اين بازه يعني  s، .صفر خواهد بود  
5 0 0 4 5 20t s , v mv at v v v

s
              

8
84 20 12t s

s
mv t v
s

        

1 2
20 5 3 12 50 18 682 2S S m 

       شده) (مسافت طي  

68 8 58av
ms /

t s
  

   

  ۳فيزيك  ۱۷تا  ۱۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۵

2
2

2

1 5 102
5 30 20

301
2 20

ma a
s

x t t mv
sx at v t x

x m

     
        

   
  





 



   

10 30v at v v t        
  
  

28 ma s 

9m
 

0v 
40 mv s 

x
0t 

mv( )s

t(s)

20

5
8

12

1S

2S
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  كنيم: زمان را رسم مي -نمودار سرعت  
جايي و مجمـوع تمـام  زمان با رعايت علامت، برابـر جابـه -مساحت سطح زير نمودار سرعت  

  ها با علامت مثبت، برابر مسافت طي شده است. تمساح

1 2
2 20 10 1 15 152 2x S S ( ) ( ) m x m 

           

1 2
2 20 10 1 252 2S S m 

       

  
  ۳فيزيك  ۱۸ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۶

2 22 2 1
2

2 12 4
0 2 2

v v a x ( )
v v a x

v a x ( )


   

    
   








   

  ) داريم:۲) و (۱از تقسيم دو رابطۀ (  
2

1 1
2

3
34
4

vx x
x xv

 
  

 




   

  ۳فيزيك  ۲۵تا  ۲۰هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۷
  افزايش و حركت تندشونده است. اندازهٔ سرعت متحرك در حال 10sتا  8sو  5sدر بازهٔ زماني صفر تا   

5 2 7s    تندشوندهحركت زمان مدت  
  ان منفي است، يعني شتاب منفي است.زم -شيب نمودار سرعت s۱۰تا  s۵در بازهٔ زماني   

5s  شتاب منفيحركت با زمان مدت  
  بنابراين:  

7
5

  تندشوندهحركت زمان مدت 
 شتاب منفيحركت با زمان مدت 

  ۳فيزيك  ۲۶ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۸
جايي متحـرك  برابر جابـه )لامتع(با رعايت  ،زمان و محور زمان -مساحت محصور به نمودار سرعت  

  شود. اگر اين مساحت به بازهٔ زماني تقسيم شود سرعت متوسط محاسبه مي .است

1 1 1
6 4 20 100 1002S m x S m

           

10tبه سرعت لحظۀ  2Sاسبۀ براي مح   s 6چون شيب خـط در بـازهٔ زمـاني  .نياز است 8( s , s) 
  توان اين سرعت را محاسبه نمود. ثابت است مي

10 10
00 20 10 10 208 6 10 8

s
s

v mv
s


        

 
  شيب 

2 2 2
20 2 20 202S m x S m

          

1 2 1 2
80100 20 80 1010 2

t
t av

x mx x x S ( S ) ( ) m v
t s


               

 
   

  كنيم: را مثبت لحاظ مي 2Sرو مساحت  ازاين .شده را به زمان تقسيم كنيم براي محاسبۀ تندي متوسط بايد مسافت طي  
1 2 100 20 120 1510 2 8

t
av

S S ms
t t s

 
    
  
   

  ۳فيزيك  ۲۰ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۹
اندازهٔ شـيب خـط مايـل جايي متحرك در همان بازهٔ زماني است.  جابهبرابر زمان در يك بازهٔ زماني معين  -رعتمساحت سطح زير نمودار س  

  با:است برابر 
0 30 107 4


 


  خط اندازهٔ شيب 

  1 1 21
10 7 7 7 2 7 1 442

( t )( t )
x S / ( t ) /

 
         

1 1
8 27 1 2 5 8

/ s
t / t

/ s


      





  

4tتواند قبل از  نمي 1tكر: توجه كنيد كه تذ   s 1جايي در بازهٔ زماني  باشد، زيرا در اين صورت جابهt  تاs۷  7از 2/ m شود. بيشتر مي  

mv( )s

t(s)74

30

1t


S

110 7( t )

2
v

x
v

1x

0v 

x

t(s)

mv( )s

20

3
4

10
1

30

1S
2S

2 6 8
10

20

t(s)

mv( )s

1S

2S
20
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  ۳فيزيك  ۲۵تا  ۱۵هاي  صفحه*  ردشوا: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۰
0A(xدر مبدأ مكان  Aكه متحرك  با فرض آن   ) محور  با توجه بهمعادلۀ حركت هر متحرك را  ،قرار داردx نويسيم. مي:  

2 2

2 2

1 1 4 30 02 2
1 1 4 102 2

A A A A

B B B B B

x a t v t x x ( )t t

x a t v t x x ( )t t d

 
         

      
  

 

 

   

2 2 22 30 2 10 4 40 0A Bx x t t t t d t t d             
  كنند. خورد وجود ندارد و دو متحرك به هم برخورد نميزمان بر ،اگر معادله ريشۀ مثبت نداشته باشد  

20 40 4 4 0 100( )d d m         
  است. m۱۰۰برابر  dحداقل بنابراين   
  ۳فيزيك  ۱۱و  ۱۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۱

  
0vدر ابتدا حركت كندشونده است، زيرا     0وa   0و در نتيجهav  .است  

  
  ثانيه داريم: ۱۰در بازهٔ صفر تا  زمان برابر تغييرات سرعت در بازهٔ زماني موردنظر است. -ح زير نمودار شتابمساحت سط  

  
  

10 10 10
8 10 40 30 40 102s s s

mS v v v ( ) v
s


            

30بنابراين سرعت از    mv
s

   10به mv
s

  يابد و حركت كندشونده است و پس از  رسيده است. بنابراين ابتدا اندازهٔ سرعت كاهش مي

  يابد و حركت تندشونده خواهد بود. دهد و بعد از تغيير جهت اندازهٔ سرعت افزايش مي شده و متحرك تغيير جهت مي مدتي سرعت صفر
  ۱فيزيك  ۵۰ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۲
  زمين، برابر تندي حركت بالون است.تندي بسته هنگام رها شدن نسبت به ناظر ساكن روي   

2 22 1 2 1
1 1
2 2f fE E W mv ( mv mgh) W        

2 21 110 40 10 5 10 10 1002 2fW ( )            

8000 125 10000 2125 2 125fW ( ) J / kJ         
  ۱فيزيك  ۵۱و  ۵۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۳

53 0 8 45 5
h hSin / h m        

2 2 21 10 2 0 8 1 6 1 6 10 42 2B A f B B BE E W mv mgh / mgh mv / mgh v / gh /               

2 16 4 4 2 8B B
mv v
s

         

  ۱فيزيك  ۵۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۴

0 100 750 30 2500
dv
tW FdCosP P F v F F N

t t




          
 

   

  ۱فيزيك  ۵۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۵
3 3 5

310 200 2 10kgm V ( )( m ) kg
m

     :شده روي مولد در هر ثانيه جرم آب ريخته  

  :شود انرژي پتانسيل گرانشي آب به انرژي جنبشي تبديل ميانرژي، ف عدم اتلابا توجه به   
5 82 10 10 100 2 10K U mgh J         

8 83 3 2 10 1 5 104 4K / J       الكتريكي توليديانرژي  
8 8 51 5 10 1 5 10 1 5 101

W / JP / W / kW
t s


     


   

1( )

2( )

m

100h m

x
30 mv s 

0a 

S
t(s)10

8
2

ma( )s
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  ۱فيزيك  ۵۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۶

1 2
2 2 2 2

1 2 2
1 2 2

1 120 10 30 202 2 106
P P

m( ) m( )K KW KP t s
t t t t t


  

        
    

   

  ۱فيزيك  ۵۳تا  ۵۲هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۷
0Kبالابر ابتدا و انتهاي مسير ساكن است. از اين رو    :است. با توجه به قضيۀ كار و انرژي جنبشي، داريم  

tW K    
5500 10 20 10 J   موتورW 180(mghCos ) mgh     وزنW -  موتورW 0  موتور بالابرW  وزنW  

710
80 J  انرژي ورودي 100

510  100 80  
  انرژي خروجي

Ra 
  انرژي ورودي انرژي ورودي

7
3

10 25
80 5 10

W WP t t s
t P

      
 

   

  ۱فيزيك  ۶۵تا  ۶۲هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۸
  شكل ولي الماس جامد بلورين است. شيشه جامد بي .نادرست است» ب«فقط مورد   
  ۱فيزيك  ۷۲و  ۷۰ ،۶۹هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹۹
  شود. ماند و پهن نمي صورت قطره باقي مي تقريباً به ،شده نادرست بيان شده است. زيرا قطرهٔ آب روي سطح شيشۀ چرب» ت«فقط عبارت   
  ۱فيزيك  ۶۷و  ۶۶هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۰۰

 ،اي در مقيـاس نـانو باشـد (نانولايـه) يد تمام ابعاد جسم در حدود نانو باشد، اگر صرفاً يك بعد مـادههاي فيزيكي ماده نبا براي تغيير ويژگي  
  كند. طور قابل توجهي تغيير مي هاي فيزيكي به ويژگي

  

  ۳شيمي  ۱۱و  ۶، ۵، ۴هاي  * صفحه توسطممشخصات سؤال: *  ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۰۱
57شده يك استر با جرم مولي زياد است و داراي فرمول مولكولي تركيب داده    110 6C H O باشد. مي  
  ۳شيمي  ۷ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۰۲
هاي نـوراني توسـط شود. (پرتو ها مشخص مي اي است كه مسير حركت نور در آن  گونه شونده به در كلوئيد و سوسپانسيون، اندازهٔ ذرات پخش  

  شوند.) ذرات سوسپانسيون و كلوئيد پخش مي
  ۳شيمي  ۱۰تا  ۷هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۳
  كنندگي داشته باشد. تواند خاصيت پاك نادرست است. صابون كلسيم نامحلول در آب است و نمي» پ«عبارت   
  ۳شيمي  ۱۲و  ۱۱، ۹هاي  * صفحه مشخصات سؤال: * ساده ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۰۴
  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت  
  شود. الف) صابون گوگرددار براي از بين بردن جوش صورت و قارچ پوستي تهيه مي  
  اي مواد شيميايي بيشتري داشته باشد، احتمال ايجاد عوارض جانبي آن بيشتر است.  ت) هر چه شوينده  
  ۳شيمي  ۱۳و  ۱۲هاي  سؤال: * ساده * صفحه مشخصات ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۰۵

  هاي صابوني و غيرصابوني خاصيت بازي دارند. كننده پاك   
  ۳شيمي  ۱۴و  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۰۶
  جاي آمونياك، آهك نوشته شود تا عبارت درست حاصل شود. نادرست است و بايد به» ت«فقط عبارت   
  ۳شيمي  ۱۵و  ۱۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۷
دهد،  اي كه پس از انحلال در آب، غلظت يون هيدرونيوم را افزايش  بر اساس تعريف آرنيوس از اسيدها و بازها، گاز هيدروژن كلريد و هر ماده  

  يك اسيد است.
  ۳شيمي  ۱۶و  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۰۸
  ۳شيمي  ۱۹تا  ۱۷هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۹
  نادرست است.» ب«فقط عبارت   
دار، فقـط  الف) در محلول آبي اسيد ضعيف، هم مولكول اسيد يونش نيافته و هم يون وجود دارد؛ ولي در محلول آبي اسيد قوي تك پروتـون  

  )كتاب ۱۸ يون وجود دارد. (شكل صفحۀ
  تر بيشتر است. ها در محلول اسيد قوي هاي برابر از دو اسيد، غلظت يون ب) در غلظت  
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  ۳شيمي  ۱۸و  ۱۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۱۰
  ها در محلول بيشتر باشد، رسانايي بيشتر خواهد بود. هرچه غلظت يون  

0مولار  002/ ها لظت يونغ
  

)1 اسيد قوي    )   
    

0 001HCl ( / M)

0مولار  002/ 0 ها غلظت يون 01
3 0 1 /CH COOH( / M)   

5مولار  42 5 10 10 0 0001/      0 ها غلظت يون 00010 5 /HCN( / M)    

2مولار  0 02 0 08 0 0032( / / ) /    0 ها غلظت يون 080 02 /HF( / M)   
  ۳شيمي  ۱۸ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۱۱

A
  

H
  

HA  
پس از يونش:   ۶/۰   ۲/۰   ۲/۰

0 20 6 0 2 0 8 0 250 8
// / / /
/

        (پيش از يونش)HA      

  ۳شيمي ۱۹ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۱۲

3
0 2 200 1601 251 25 10

/
// 

  


  

1 0 2: H /      
(اسيد قوي) نيتريك اسيد 

30 0125 0 0125 0 1 1 25 100 1
/

: H / / /
M /

           
استيك اسيد 

  ۳شيمي  ۱۸ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۱۳
 ۵/۰مولار است و به ميـزان  ۱نش پيش از يو HAيونيده شود؛ بنابراين غلظت  HAمولار  ۵/۰بايد  مولار، ۵/۰به مقدار  Hبراي تشكيل يون   

  مولار يونيده شده است.
0 5 0 51

/ /      

    ۳شيمي  ۲۲و  ۱۸هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۱۴

  0 012 1 0 012/ /    24مولار يونيده شده 1212 0 0122 1000 /       هاي يونيده شده مولكول  

F 
  

H 
  

HF    
پيش از يونش: غلظت   ۱    ۰    ۰
  

۰۱۲/۰  
  

۰۱۲/۰  1 0 012/ پس از يونش: غلظت 

40 012 0 012 1 45 100 988a
/ /K /

/


   

  ۳شيمي  ۲۲و  ۱۸هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۱۵

 4
10

HA HB

HB HAM M
  
 

   

2

1HA
HA HA

a
HA

M ( )K  


 
   

2

1HB
HB HB

a
HB

M ( )K  


 
   

0 1HA

HB

a HB

a

K / M
K


216 HB 

HBM 2
HB 

1 6/  

  ۳شيمي  ۲۱تا  ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۶
  شود. ماند، اما الزاماً با هم برابر نمي ها ثابت مي ها و فراورده دهنده رسند، مقدار يا غلظت واكنش ها به تعادل مي كنشوقتي وا  
  ۳شيمي  ۲۳ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۱۷
در ظـرف  Hتوان دريافت غلظت  در محلول بستگي دارد. بنابراين مي H) با اسيدها، به غلظت يون Mgسرعت واكنش فلزات (مثلاً فلز   

توانـد  مي» الف«است و در صورتي كه غلظت مولي يكساني از دو اسيد در دو ظرف وجود داشته باشد، اسيد ظرف » ب«بيشتر از ظرف » الف«
  تواند درست باشد. هرگز نمي ۱است)، بنابراين عبارت گزينۀ » ب«ر از ظرف ت قوي» الف«ضعيف باشد (اسيد ظرف » ب«اسيد قوي و ظرف 
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  ۱شيمي  ۳۵و  ۳۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۱۸
  درست است.» الف«فقط عبارت   
  تايي ندارد. آرايش هشت Heب)   
  كند. شركت مي هاي شيميايي الكترون ظرفيتي بوده و در واكنش ۸اتم آهن داراي عنوان مثال  بهپ)   
:صورت  اي هليم به  نقطه -ت) آرايش الكترون   He .است  
  ۱شيمي  ۳۸و  ۳۷هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۱۹
  اي درست تبديل شود.  باشد تا به گزينه ۳عدد  ،۴جاي  بايد به ۲در عبارت گزينۀ   
  ۱شيمي  ۳۵ ۀت سؤال: * دشوار * صفحمشخصا ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۲۰

2 2 6 2 6 6 2

2 2 6 2 6 10 2 6
1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3 3 4 4

X : s s p s p d s

Y : s s p s p d s p
   

8 هاي لايۀ ظرفيت تعداد الكترون  
8 هاي  هاي زيرلايه مجموع الكترونs  

  ۱شيمي  ۳۷تا  ۳۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۲۱
  هاي نادرست: بارتبررسي ع  
  رسد. ، فقط آلومينيم با از دست دادن الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب دورهٔ قبل از خود مي۱۳پ) در بين عناصر گروه   
  كنند. تايي پيدا نمي ، با از دست دادن الكترون، آرايش هشتLiو همچنين فلز  pت) بسياري از فلزات واسطه و بعضي از فلزات دستۀ   
  ۱شيمي  ۳۹و  ۳۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲ ينۀاسخ: گزپ -۲۲۲

2 21 
12 ها آنيونتعداد  22

17
2A Mg

MgCl (Mg , Cl )
B Cl

      ها كاتيونتعداد 
  

 

3
33ها تعداد كاتيون 3: Na N( Na , N )   11 Na 7 و N  ۱: گزينۀ  ها  تعداد آنيون

  

 

2
22ها تعداد كاتيون 2: K S( K , S )   19K  16وS ۲ : گزينۀ  ها آنيونتعداد 

  

3
2

2ها كاتيون تعداد 320 3 2 3 2Ca : Ca N ( Ca , N )    7وN :  ۳ گزينۀ  ها آنيونتعداد 
  

1
2

220ها تعداد كاتيون 2 2Ca : CaF (Ca , F )   9 وF ۴ : گزينۀ  ها آنيونتعداد 
  ۱شيمي  ۴۱و  ۴۰هاي  هخصات سؤال: * ساده * صفحمش ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۲۳

:  پيوند ۳ :N N     N  باN  ۱: گزينۀ

  پيوند ۴
|

|

H

H C H

H

       C  باH  ۲: گزينۀ

  پيوند ۲
. .

H O H..      H  باO  ۳: گزينۀ

|  پيوند ۳

. .
H N H

H

      N  باH  ۴: گزينۀ

  ۱شيمي  ۶۵و  ۶۴هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۲۴

|| |

. .. .. . : :O O
... .

: : :H C H H C N O S O..        الف)  

|

||

. .
: :Br

... . . . . . . . . . . .. .
: : : : : :Br Si Br Cl P Cl O S O.. . . . . . . . .

: :: : ClBr.. . .

        ب)  
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||

|

. .. .
O

... . . .
: :O C O , H C H , H C H

H


 
 

      
 
 

  (پ 

|

. . . . . .. . . .. . . .
: : : : :H N , O O O , O N O.. ..

H


 

  
      
    

 

  (ت 

  ۱شيمي  ۴۸تا  ۴۶هاي  * صفحه مشخصات سؤال: * متوسط ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۲۵
  شوند. در همۀ نواحي هواكره مشاهده مي 2Oو  2Nتنها گازهاي   
  ۱شيمي  ۵۵و  ۵۴هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۲۶
  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  
::صورت  بن مونوكسيد بهت) ساختار كر   C O باشد. مي  

4 2
6 3 

ناپيوندي هاي تعداد الكترون
پيوندي هاي تعداد الكترون

  ۱شيمي  ۵۷و  ۵۵، ۵۰، ۳۷هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۲۷

صورت  كه به 2SOتوان به تركيبات زير نسبت داد. با توجه به ساختار  را مي 2AOفرمول مولكولي    
. . . .. .

: :O S O..  باشـد،  مـيA  گـوگرد

2Aاست كه توانايي تشكيل آنيون   .را دارد  
2
2

2
2

2

SiO
CO

AO
NO
SO








   

  ۱شيمي  ۵۷ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۲۸
2Ag S  S 2Ag  

32x g  32
x


215 8

2 107 9
/

/
  ۱شيمي  ۶۰ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۲۹
  موازنه شده به شرح زير است: ۀمعادل  

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O CO H O N O      
33 مجموع ضرايب  

  ۱شيمي  ۵۹و  ۵۸هاي  ات سؤال: * متوسط * صفحهمشخص ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۳۰
2 2 33 2NO H O HNO NO   الف)  

3 2 24 5 4 6NH O NO H O   ب)  
4 2 2 22 16 2 2 5 8KMnO HCl KCl MnCl Cl H O     پ)  

2 2 2 24 2MnO HCl MnCl Cl H O    ت)  
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